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Σε εποικοδομητικό κλίμα η συνάντηση της Οργάνωσης μας
με τον Υπουργό Οικονομικών και η συνεδρία της ΜΕΠ στις 3 και 4 Ιουνίου

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 3
Ιουνίου η προγραμματισμένη εθιμο-
τυπική συνάντηση του Υπουργού

Οικονομικών με την Κεντρική Γραμματεία
της ΠΑΣΥΔΥ μέσα σε πνεύμα συναντίλη-
ψης και εποικοδομητικό κλίμα. Να σημει-
ωθεί ότι πριν από τη συνάντηση είχε απο-
σταλεί στον Υπουργό η Γενική Απόφαση
του 61ου Συνεδρίου της Οργάνωσης μας με
στόχο την πληροφόρηση του για τις θέσεις
και την εν γένει πολιτική μας στα κυριότερα
ζητήματα που αφορούν την δημόσια υπηρε-
σία και τους δημόσιους υπαλλήλους. Ανά-
μεσα στα θέματα που επικεντρώθηκε η
συζήτηση κατά τη συνάντηση, ήταν και η
μονομερής τροποποίηση από τη Βουλή των
περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Ιατρικές Εξετά-
σεις και Ιατρική Περίθαλψη) Κανονισμών
του 2024, ζήτημα για το οποίο είχαμε ήδη
εκφράσει και δημόσια τις σοβαρές ενστάσεις
και αντιδράσεις μας. Σχετικά ο Υπουργός
Οικονομικών τόνισε ότι το όλο θέμα θα
τύχει πολιτικού χειρισμού και θα αχθεί ενώ-
πιον του Υπουργικού Συμβουλίου με στόχο
την υποβολή διαφοροποιημένου νομοσχε-
δίου που θα επαναφέρει τα δικαιώματα των
δημοσίων υπαλλήλων που αφαιρέθηκαν,
αποκαθιστώντας την αρχή της ίσης μεταχεί-
ρισης μεταξύ των δημοσίων υπαλλήλων και
των άλλων εργαζομένων στον κρατικό αλλά
και τον ιδιωτικό τομέα. 

Επόμενο θέμα που έτυχε συζήτησης και
αντίκρυσης ήταν και η πρόταση του ΤΔΔΠ
για τον καθορισμό ανώτατου ορίου ηλικίας
για διορισμό ή προαγωγή σε θέσεις στη
δημόσια υπηρεσία. Στη βάση της σχετικής
πρότασης, σημειώνουμε ότι συμπεριλαμβα-
νόταν εισήγηση για διαφοροποίηση της
σχετικής πρόνοιας του περί Δημόσιας Υπη-
ρεσίας νόμου έτσι ώστε οι δημόσιοι υπάλ-
ληλοι να μην δικαιούνται σε προαγωγή τους
τελευταίους 18 μήνες πριν την αφυπηρέ-
τησή τους. Επί της αρχής, η Οργάνωση μας
εξέφρασε ξανά την έντονη διαφωνία της για

ένα τέτοιο ενδεχόμενο, υπογραμμίζοντας
ότι από τη στιγμή που οι υπάλληλοι είναι
υπόλογοι των ενεργειών τους μέχρι την
τελευταία μέρα της αφυπηρέτησης τους με
το ενδεχόμενο να υποστούν πειθαρχικές
ποινές για ενδεχόμενα λάθη ή/και παραλεί-
ψεις τους δεν θα ήταν δίκαιο να τίθενται
χρονικοί περιορισμοί για τα όποια ανελι-
κτικά τους δικαιώματα. Στην όλη επιχειρη-
ματολογία μας τονίσαμε περαιτέρω ότι η
δρομολόγηση της συγκεκριμένης τροπο-
ποίησης του νόμου προσκρούει και σε πρό-
νοιες του Συντάγματος όπως διαφαίνεται
μέσα από σχετικές αποφάσεις του Ανωτά-
του Δικαστηρίου. Ο Υπουργός μας ανέφερε
ότι πρόθεση της κυβέρνησης είναι να μην
προχωρήσει σε περαιτέρω προώθηση του
θέματος αυτού.

Σε σχέση με το θέμα της συμφωνίας που
υπογράφηκε από τον Υπουργό Οικονομικών
και τις συντεχνίες ΠΑΣΥΔΥ και ΟΗΟ-ΣΕΚ
στις  12 Δεκεμβρίου 2023, για τους χαμηλό-
μισθους στις κλ. Α2, Α5, Α7(ii), ο Υπουργός
μας ενημέρωσε ότι η κυβέρνηση και ο ίδιος
προσωπικά θα τιμήσουν στο ακέραιο τις
πρόνοιες της συμφωνίας. Μας αναφέρθηκε
επίσης ότι τις επόμενες εβδομάδες θα προ-
γραμματιστούν συναντήσεις των συντε-

χνιών ΠΑΣΥΔΥ, ΣΕΚ και ΠΕΟ με το
Υπουργείο Οικονομικών για τα ζητήματα
που παραμένουν σε εκκρεμότητα.

Στο πλαίσιο της συνάντησης έγινε επίσης
ανταλλαγή απόψεων και σε άλλα ευρύτερα
θέματα κοινού ενδιαφέροντος με κυριότερο
εκείνο της δρομολογούμενης φορολογικής
μεταρρύθμισης, συζήτηση που εστιάστηκε
κυρίως  στα προβλήματα που αφορούν τη
μεσαία τάξη.

Στη συνεδρία της ΜΕΠ που ακολούθησε
την επόμενη μέρα, 4 Ιουνίου, οι προαναφε-
ρόμενες θέσεις επί των εγειρόμενων θεμά-
των επιβεβαιώθηκαν και περιλήφθηκαν στα
πρακτικά. Ως ιδιαίτερα σημαντική και
θετική εξέλιξη, θεωρείται και η επίτευξη
συμφωνίας στο πλαίσιο του επιδιωκόμενου
καθορισμού γενικής πολιτικής σε σχέση με
τα χρόνια υπηρεσίας που απαιτούνται για
προαγωγή στο 1ο ανελικτικό επίπεδο σε
τεχνικές δομές με διαζευκτικά προσόντα
που συμφωνήθηκε στα 16 χρόνια και για τις
δύο κατηγορίες προσωπικού ως οριζόντια
ρύθμιση. Για την πολύ θετική αυτή εξέλιξη
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη της ηγεσίας
της ΠΑΣΥΔΥ με τους επηρεαζόμενους κλά-
δους την περασμένη Παρασκευή 7 Ιουνίου
όπου και έτυχαν της σχετικής ενημέρωσης.

Να σημειώσουμε ότι στο πλαίσιο της
συνεδρίας της ΜΕΠ έτυχε κατ’ αρχήν συζή-
τησης και το θέμα της σταδιακής ολοκλή-
ρωσης των μελετών με διαζευκτικά προ-
σόντα για διαχωρισμό των δομών στα
εναπομείναντα τμήματα/υπηρεσίες και συμ-
φωνήθηκε όπως οι συζητήσεις για το θέμα
αυτό συνεχιστούν στο πλαίσιο της Επιτρο-
πής. Ήδη για το Τμήμα Δημοσίων Έργων η
σχετική μελέτη έχει ολοκληρωθεί.

Στην εν λόγω συνεδρία της Μικτής Επι-
τροπής Προσωπικού, συμφωνήθηκε επίσης
όπως παραμείνει στην ημερήσια διάταξη για
περαιτέρω μελέτη το θέμα της μισθολογικής
αναβάθμισης μικρού αριθμού υπαλλήλων
που δεν έτυχαν αναβάθμισης, γιατί για
σοβαρούς λόγους δεν μπόρεσαν να απο-
κτήσουν τα απαιτούμενα προσόντα, όταν οι
υπηρεσίες τους αναβαθμίστηκαν.

Σημειώνουμε τέλος, ότι η Οργάνωση μας
ζήτησε όπως σε προσεχή συνεδρία της Επι-
τροπής συμπεριληφθεί προς συζήτηση και
το θέμα της δημιουργίας ανελικτικών επιπέ-
δων προς ολοκλήρωση των αντίστοιχων
δομών σε τμήματα/υπηρεσίες όπου για τα
επίπεδα αυτά δεν υπάρχουν θέσεις στον
προϋπολογισμό. Να διευκρινίσουμε ότι το
θέμα αυτό αφορά μεμονωμένες περιπτώσεις
υπηρεσιών.

Περαιτέρω από πλευράς της Οργάνωσης
μας ζητήθηκε όπως οι συνεδρίες της ΜΕΠ
τεθούν πάνω σε πιο οργανωμένη και συστη-
ματική βάση, έτσι ώστε η Επιτροπή να συνε-
δριάζει τουλάχιστο κάθε δύο μήνες, εισή-
γηση που υιοθετήθηκε από τον Γενικό
Διευθυντή του ΥπΟΙΚ και πρόεδρο της Επι-
τροπής.

Συμπερασματικά, όπως διαφαίνεται  και
από τα όσα προαναφέρονται, τόσο στη
συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών
όσο και στη συνεδρία της ΜΕΠ σημειώθη-
καν θετικά αποτελέσματα στα πλείστα από
τα ζητήματα που συζητήθηκαν. n

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε χθες η
όλη διαδικασία των μικτών εκλο-
γών που πραγματοποιήθηκαν την

περασμένη Κυριακή 9 Ιουνίου.
Με την εκλογική διαδικασία κλήθηκαν οι

πολίτες να εκλέξουν τους 6 Ευρωβουλευτές
της πατρίδας μας που θα εκπροσωπούν την
Κυπριακή Δημοκρατία στο Ευρωκοινοβού-
λιο μέχρι το 2029, μεταφέροντας τις θέσεις
και απαιτήσεις μας σε οικονομικά, πολιτικά,
κοινωνικά θέματα για ρυθμίσεις στο πλαί-
σιο των αρχών του Κοινοτικού κεκτημένου.

Για πρώτη φορά στην ιστορική ανέλιξη
των Κυπριακών εκλογών διαδικασιών οι
Κύπριοι πολίτες κλήθηκαν να επιλέξουν όχι
μόνο τους Ευρωβουλευτές μας, αλλά και
τους δημοτικούς κοινωνικούς και επαρχια-

κούς οργανισμούς οι οποίοι θα επιληφθούν
του μεγάλου έργου της μεταρρύθμισης της
τοπικής αυτοδιοίκησης.

Μπορούμε να εκφράζουμε την απόλυτη
ικανοποίηση μας για την ομαλή διεξαγωγή
και ολοκλήρωση της μικτής εκλογικής δια-
δικασίας, από τις επτά χιλιάδες συναδέλ-
φους μας δημοσίους υπαλλήλους και αστυ-
νομικούς.

Η πλούσια εμπειρία των συναδέλφων μας
του υπαλληλικού δυναμικού και του δυνα-
μικού αστυνόμευσης / ασφάλειας συνέβαλε
στην ολοκλήρωση της πρωτοφανούς εκλο-
γής σε απόλυτη επιτυχία.

Με την επίσημη ανακήρυξη των εκλεγέν-
των στο αξίωμα του Ευρωβουλευτή και του
Περιφερειάρχη, δημάρχου, δημοτικού συμ-

βούλου, σχολικού εφόρου κ.α. τοπικών
αρχόντων η πατρίδα μας τροχιοδρομείται με
επάρκεια σε πορεία κοινωνικής πορείας και
σταθερής ανέλιξης.

Ο συν. Γενικός Γραμματέας Στράτης Ματ-
θαίου εκφράζει εκ μέρους όλων των μελών
και της Οργάνωσης μας, ως πάγιου συνδι-
καλιστικού θεσμού, τις θερμές του ευχαρι-

στίες προς τους συναδέλφους που με επιτυ-
χία ολοκλήρωσαν το έργο των μικτών
Ευρωπαϊκών και Κυπριακών Εκλογών 2024
αποδεικνύοντας ικανότητες και αποτελε-
σματικότητα στην επαγγελματική ευθύνη,
όπως και σε όλες τις προηγούμενες εκλογές.

Συνέχεια στη σελ. 3

Ολοκληρώθηκε η μικτή διαδικασία
των Ευρωπαϊκών και Κοινοτικών Εκλογών
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Η Σταύρη Τόφα διορίζεται με δοκιμασία

στη θέση Λειτουργού Επιθεώρησης Εργα-
σίας, Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, με
προσόν στην Ηλεκτρολογική Μηχανική,
από τις 15 Μαΐου 2024.

Ο Πιερής Κλείτου, Γραμματέας Κοινο-
βουλευτικών Επιτροπών, Βουλή των Αντι-
προσώπων, διορίζεται στη θέση Ακόλουθου,
Εξωτερικές Υπηρεσίες, από τις 15 Μαΐου
2024.

Ο Ηράκλειτος Ιωσηφίδης, Λειτουργός
Εκπαιδευτικού Προγραμματισμού, Υπουρ-
γείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας,
διορίζεται στη θέση Ακόλουθου, Εξωτερικές
Υπηρεσίες, από τις 15 Μαΐου 2024.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Ακόλουθου, Εξωτερικές Υπηρεσίες,
από τις 15 Μαΐου 2024: Παναγιώτης Νικο-
λάου, Ξένιος Ξενοφώντος, Ελευθερία Ει-
ρήνη Φωτίου, Ευγενία Χαμηλού.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Ταχυδρομικού Λειτουργού, Τμήμα Τα-
χυδρομικών Υπηρεσιών, από τις 15 Μαΐου
2024: Ανδρέας Χατζηχριστοδούλου, Μάριος
Χριστοδούλου, Νεόφυτος Χριστοδουλίδης.

Η Αριάνα Λανίτη διορίζεται με δοκιμασία
στη θέση Ταχυδρομικού Λειτουργού, Τμήμα
Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, από τις 3 Ιουνίου
2024.

Η Μαρία Νικολάου, Τεχνικός Μηχανικός,
Υπουργείο Εσωτερικών, διορίζεται στη θέση
Εκτελεστικού Μηχανικού, Τμήμα Δημοσίων
Έργων, από τις 3 Ιουνίου 2024.

Η Ανδριάνα Γεωργίου, Πολιτικός Μηχα-
νικός (με δοκιμασία), Υπουργείο Εσωτερι-
κών, διορίζεται με δοκιμασία στη θέση Εκτε-
λεστικού Μηχανικού, Τμήμα Δημοσίων
Έργων, από τις 3 Ιουνίου 2024.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί, Τμήμα Δημοσίων
Έργων, διορίζονται στη θέση Εκτελεστικού
Μηχανικού, Τμήμα Δημοσίων Έργων, από
τις 3 Ιουνίου 2024: Νίκος Νικολάου, Αν-
δρέας Χατζηθωμάς.

Η Γεωργία Χαραλάμπους, Τεχνικός Μη-
χανικός, Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως,
διορίζεται στη θέση Αρχιτέκτονα, Τμήμα
Δημοσίων Έργων, από τις 3 Ιουνίου 2024.

Ο Γεώργιος Μουλαζίμης διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Αρχιτέκτονα, Τμήμα Δη-
μοσίων Έργων, από τις 3 Ιουνίου 2024.

Ο Γεώργιος Γεωργίου διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Μηχανολόγου Μηχανικού,
Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών,
από τις 3 Ιουνίου 2024.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Μηχανολόγου Μηχανικού, Τμήμα
Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, από
τις 03 Ιουνίου 2024: Παύλος Γιαννακού,

Σίμος Μιχαήλ.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Ο Σάββας Ιεζεκιήλ, Πρώτος Συντηρητής
Δασών, Τμήμα Δασών, προάγεται στη θέση
Διευθυντή Τμήματος Δασών, από την 1η
Ιουνίου 2024.

Ο Φίλιππος Τύμβιος, Ανώτερος Μετεω-
ρολογικός Λειτουργός, Τμήμα Μετεωρολο-
γίας, προάγεται στη θέση Διευθυντή Τμή-
ματος Μετεωρολογίας, από την 1η Ιουνίου
2024.
ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ

Η Αντωνία Κακουλλή, Τεχνικός Γεωργι-
κών Ερευνών (με δοκιμασία), Ινστιτούτο Γε-
ωργικών Ερευνών, παραιτήθηκε από τις 27
Νοεμβρίου 2023.

Ο Γεώργιος Μουζουρίδης, Λειτουργός
Βιομηχανικών Εφαρμογών (με δοκιμασία),
Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομη-
χανίας, παραιτήθηκε από τις 6 Μαΐου 2024.

Ο Πάτροκλος Χατζηνικοδήμου, Πολιτι-
κός Μηχανικός (με δοκιμασία), Υπουργείο
Εσωτερικών, παραιτήθηκε από την 1η
Μαΐου 2024.

O Παναγιώτης Πλακωτάς, Βοηθός Γραμ-
ματειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), πα-
ραιτήθηκε από τη δημόσια υπηρεσία από τις
4 Φεβρουαρίου 2024.
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ 

Η Ελένη Χριστοδούλου, Ανώτερος Γραμ-
ματειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από
την 1η Απριλίου 2024.

Η Κωνσταντία Κακουλλή, Ανώτερος
Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε
από την 1η Απριλίου 2024.

Η Ανδρούλλα Αργυρού-Κυριακίδου,
Ανώτερος Γραμματειακός Λειτουργός, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Απριλίου 2024.

Η Λένια Σταύρου, Γραμματειακός Λει-
τουργός, αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2024.

Ο Κωνσταντίνος Παναγή, Τηλεφωνητής,
Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, αφυπηρέ-
τησε από τις 20 Φεβρουαρίου 2024.

Ο Ανδρέας Ανδρέου, Βοηθός Γραφείου Α',
Γενικό Βοηθητικό Προσωπικό, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Απριλίου 2024.

Η Πηνελόπη Δυμιώτου (Μαύρου), Βοη-
θός Γραφείου, Γενικό Βοηθητικό Προσω-
πικό, αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2024.

Η Μαρία Αντωνίου, Ανώτερος Επιμελη-
τής, Υπουργείο Παιδείας, αφυπηρέτησε από
τις 2 Απριλίου 2024.

Ο Κυπριανός Λούης, Διευθυντής Μέσης
Εκπαίδευσης, Υπουργείο Παιδείας, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Απριλίου 2024.

Η Ξάνθη Αντωνίου, Τεχνικός Επιθεωρη-
τής, Τμήμα Δημοσίων Έργων, αφυπηρέτησε

από την 1η Απριλίου 2024.
Ο Ανδρέας Χρ. Προκοπίου, Ανώτερος Τα-

χυδρομικός Επιθεωρητής, αφυπηρέτησε
από την 1η Απριλίου 2024.

Ο Σίμος Λ. Λάμπρου, Ανώτερος Ταχυ-
δρομικός Επιθεωρητής, αφυπηρέτησε από
τις 2 Απριλίου 2024.

Ο Άθως Άνθιμου, Πρώτος Τεχνικός Μη-
χανικός, Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών
Υπηρεσιών, αφυπηρέτησε από τις 2 Απρι-
λίου 2024.

Η Ειρήνη Σιακκού, Λειτουργός Επισκε-
πτριών Υγείας Α΄, αφυπηρέτησε από την 1η
Απριλίου 2024.

Η Ροζαλία Πρεστιφίλιππο, Βοηθός Διευ-
θυντής Κλινικής/Τμήματος (Καρδιολογίας),
αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου 2024.

Η Γεωργία Χειμωνίδου, Ανώτερος Βοηθός
Οδοντιατρείου, αφυπηρέτησε από την 1η
Απριλίου 2024.

Η Ελένη Λεμέσιου-Κωνσταντίνου, Ιατρι-
κός Λειτουργός, 1ης Τάξης (Αιματολογίας),
αφυπηρέτησε από τις 11 Απριλίου 2024.

Η Σύλβια Ζαμπά-Στογίανοβα, Ιατρικός
Λειτουργός, 1ης Τάξης, Ιατρικές Υπηρεσίες
και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, αφυπηρέ-
τησε από τις 20 Απριλίου 2024.

Ο Ανδρέας Μαύρος, Τεχνικός Μηχανικός,
1ης Τάξης, Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινω-
νιών, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Γεώργιος Κυριάκου, Πρώτος Δικαστι-
κός Επιδότης, Δικαστική Υπηρεσία, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Ανδρέας Αχιλλέως, Τεχνικός Μηχανι-
κός, 1ης Τάξης, Υπουργείο Άμυνας, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Πέτρος Σολωμού, Ανώτερος Δασικός
Λειτουργός, Τμήμα Δασών, αφυπηρέτησε
από την 1η Μαΐου 2024.

H Μαίρη Κ. Λάμπρου, Έπαρχος, Υπουρ-
γείο Εσωτερικών, αφυπηρέτησε από τις 8
Μαΐου 2024.

Ο Γεώργιος Π. Αριστείδης, Ανώτερος Τε-
χνικός, Αναδασμός, αφυπηρέτησε από την
1η Μαΐου 2024.

Ο Ιωάννης Αυλωνίτης, Λειτουργός Πολι-
τικής Άμυνας Α΄, αφυπηρέτησε από την 1η
Μαΐου 2024.

Η Χριστίνα Λοΐζου, Λειτουργός Εσωτερι-
κών Προσόδων, αφυπηρέτησε από την 1η
Μαΐου 2024.

Η Ελένη Μιχαήλ, Βοηθός Φορολογίας
Α΄, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Σταύρος Α. Διαμαντής, Πρώτος Γραμ-
ματειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από

την 1η Μαΐου 2024.
Η Χρυστάλλα Κουρουζίδου-Γεωργίου,

Ανώτερος Γραμματειακός Λειτουργός, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Η Μυριάνθη Σπύρου, Ανώτερος Γραμμα-
τειακός Λειτουργός ΟΓΑ, αφυπηρέτησε από
την 1η Μαΐου 2024.

Η Χρυστάλλα Καραμάνου-Τζιάμα, μόνι-
μος Βοηθός Γραμματειακός Λειτουργός,
αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Κυριάκος Αριστείδου, Ανώτερος Τεχνι-
κός Επιθεωρητής, Τμήμα Δημοσίων Έργων,
αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Η Δέσποινα Κουτσογιάννη-Σαζεΐδη, Τε-
χνικός Επιθεωρητής, Τμήμα Δημοσίων
Έργων, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου
2024.

Ο Μενέλαος Περικλέους, Ανώτερος Τα-
χυδρομικός Επιθεωρητής, αφυπηρέτησε
από την 1η Μαΐου 2024.

Ο Στέλιος Ησαΐας, Πρώτος Τεχνικός Μη-
χανικός, Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών
Υπηρεσιών, αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου
2024.

Ο Κώστας Θεμιστοκλέους, Ανώτερος Τε-
χνικός Μηχανικός, Τμήμα Ηλεκτρομηχανο-
λογικών Υπηρεσιών, αφυπηρέτησε από την
1η Μαΐου 2024.

Η Ανδρούλλα Σιριβιανού, Νοσηλεύτρια,
Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Μαΐου 2024.

Η Χρυστάλλα Γεωργίου, Νοσηλεύτρια,
Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπηρέ-
τησε από τις 30 Απριλίου 2024.

Η Μαρούλα Κανάρη, Νοσοκόμος, Γενικός
Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπηρέτησε από
την 1η Μαΐου 2024.

Η Γεωργία Φιλίππου, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Η Θεοδώρα Ευσταθίου, Βοηθός Διευθυν-
τής Κλινικής/Τμήματος (Αναισθησιολο-
γίας), αφυπηρέτησε από την 1η Μαΐου 2024.

Η Νικολέττα Γρηγορίου, Ιατρικός Λει-
τουργός, 1ης Τάξης,αφυπηρέτησε από την
1η Μαΐου 2024.

H Δώρα Χειμωνίδου, Διευθυντής Ινστι-
τούτου Γεωργικών Ερευνών, αφυπηρέτησε
από τις 13 Μαΐου 2024.

Η Άννα Πέτρου, Κτηματολογικός Λει-
τουργός, 2ης Τάξης αφυπηρέτησε από την
1η Μαΐου 2024.

Ο Δώρος Βαλιαντής, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
αφυπηρέτησε από τις 19 Απριλίου 2024. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
κατά νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνωσης.
Οι απόψεις που εκφράζονται από συνερ-
γάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγκην την
ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να περιορί-
ζονται κατά το δυνατό στις 400 λέξεις και
να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (email) μέχρι το μεσημέρι της
Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης της
εφημερίδας με την προϋπόθεση ότι 
αναφέρεται η πηγή και ο συγγραφέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην
ιστοσελίδα http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 
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Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν 
στην Επίσημη Εφημερίδα

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 17ης Μαΐου
δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέσεις: 

΄Εξι κενές θέσεις Βοηθού Τουριστικού
Λειτουργού στο Υφυπουργείο Τουρισμού
θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α2 – Α5
– Α7(ιι) Συνδυασμένες  Κλίμακες. 

΄Ενδεκα κενές θέσεις  Ιδρυματικού Λει-
τουργού στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημε-
ρίας θέση Πρώτου Διορισμού με μισθό Α2 –
Α5 – Α7(ιι Συνδυασμένες  Κλίμακες. 

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 24ης Μαΐου
δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέσεις.

Οκτώ κενές  θέσεις Τουριστικού Λειτουρ-
γού στο Υφυπουργείο Τουρισμού θέση
Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής με
μισθό Α8 – Α10 – Α11 Συνδυασμένες Κλί-
μακες.

Ένδεκα κενές θέσεις Λειτουργού Κοινω-
νικών Υπηρεσιών στις Υπηρεσίες Κοινωνι-

κής Ευημερίας, θέση Πρώτου Διορισμού με
μισθό Α8 – Α10 – Α11 Συνδυασμένες Κλί-
μακες. 

Δύο κενές θέσεις Νομικού Λειτουργού
στο Γραφείο Επιτρόπου Νομοθεσίας, θέση
Πρώτου Διορισμού με μισθό Α9 – Α11-  Α12
Συνδυασμένες Κλίμακες. 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy) ή
μέσω του ιστότοπου (www.gov.cy) στη θε-
ματική ενότητα «Εργασία και Ασφάλιση->
Αιτήσεις-> Διορισμός ή [προαγωγή στη Δη-
μόσια Υπηρεσίας» για τις κενές θέσεις στην
Επίσημη Εφημερίδα της 17ης Μαΐου  μέχρι
την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024 και ώρα
14:00 και  για τις κενές  θέσεις της Επίσημης
Εφημερίδας της 24ης Μαΐου    μέχρι την Πα-
ρασκευή 14 Ιουνίου  και ώρα 14:00. n
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Καλοκαίρι καύσωνας ταλαιπωριών το φετινό
και οδηγίες Υπουργείου Υγείας για προφύλαξη

Με την πρώτη του μέρα το καλο-
καίρι μας πληροφόρησε ότι θα
ζήσουμε καύσωνα που η μικρή μας

πατρίδα έζησε πριν εκατό χρόνια. Και λόγω
των υψηλών θερμοκρασιών που καταφρά-
φονται στο μετεωρολογικό δελτίο, οι Ιατρι-
κές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας
Υγείας του Υπουργείου Υγείας μας  υπενθυ-
μίζουν τα ακόλουθα:
Γενικές οδηγίες προφύλαξης

• Αποφυγή της συχνής έκθεσης στον ήλιο,
της άσκοπης διακίνησης και της βαριάς
σωματικής άσκησης ή σωματικής εργασίας.

• Ντύσιμο ελαφρύ με χαλαρά ανοιχτό-
χρωμα ρούχα και χρήση καπέλου και γυα-
λιών ηλίου, σε περίπτωση έκθεσης στον
ήλιο.

• Αποφυγή οινοπνευματωδών ποτών και
ροφημάτων με καφεΐνη. Συστήνεται η λήψη
άφθονων υγρών (νερού και χυμών φρού-
των).

• Συστήνονται ελαφριά, μικρά γεύματα,
χαμηλά σε λιπαρά, με έμφαση στη λήψη
φρούτων και λαχανικών.

• Χρήση ανεμιστήρων ή συστημάτων κλι-
ματισμού για δημιουργία ρεύματος αέρα,
ειδικά κατά τις θερμότερες ώρες της ημέρας.

• Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται στις
ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, όπως βρέφη,
ηλικιωμένους και εγκυμονούσες. Αν υπάρ-
χει νεογέννητο στο σπίτι, να ζητούνται οδη-
γίες από τον παιδίατρο σχετικά με τη λήψη
υγρών.

• Άτομα που πάσχουν από χρόνια νοσή-
ματα, όπως αναπνευστικά ή καρδιαγγειακά,
καλό είναι να συμβουλεύονται τον ιατρό

τους για τυχόν ειδικά μέτρα που πρέπει να
λάβουν.

• Μην αφήνετε ποτέ σε κλειστό αυτοκί-
νητο νήπια, ηλικιωμένους, κατοικίδια.
Ποιοι διατρέχουν τον μεγαλύτερο κίν-
δυνο

• Τα βρέφη, τα μικρά παιδιά και οι ηλικιω-
μένοι (ιδιαίτερα οι ηλικιωμένοι που ζουν
μόνοι τους και δεν έχουν κάποιον για να
τους βοηθήσει τις ημέρες του καύσωνα).

• Άτομα που εργάζονται ή ασκούνται
έντονα σε εξωτερικούς χώρους και εσωτερι-
κούς χώρους με ψηλή θερμοκρασία και
υγρασία.

• Όσοι βρίσκονται σε περιοχές με αυξη-
μένη ατμοσφαιρική ρύπανση (βιομηχανικές
περιοχές – καυσαέρια).

• Άτομα που πάσχουν από χρόνια νοσή-
ματα (π.χ. σακχαρώδη διαβήτη, χρόνια
νεφρική ανεπάρκεια, διαταραχές αρτηρια-
κής πίεσης, καρδιαγγειακές παθήσεις, ηπα-
τοπάθειες, πνευμονοπάθειες, παχυσαρκία,
ψυχικές νόσους, άνοια, αλκοολισμός).

• Άτομα που λαμβάνουν συγκεκριμένα
φάρμακα (π.χ. ινσουλίνη, αντιδιαβητικά,
διουρητικά, αντιχολινεργικά, ψυχοφάρ-
μακα).

• Γυναίκες κατά την κύηση.
• Άτομα με αναπηρία.
• Άτομα κοινωνικά απομονωμένα.

Συμπτώματα από υψηλές θερμοκρασίες
Αρχικά συμπτώματα μπορεί να είναι

δυνατός πονοκέφαλος, ατονία, αίσθημα
καταβολής, τάση για λιποθυμία, πτώση της
αρτηριακής πίεσης, ναυτία, έμετοι, ταχυ-
παλμία. Το σύνδρομο της θερμοπληξίας

εκδηλώνεται με: ξαφνική αύξηση της θερμο-
κρασίας του σώματος ( >40.5οC), κόκκινο,
ζεστό και ξηρό δέρμα (η εφίδρωση έχει στα-
ματήσει), ξηρή γλώσσα, ταχυπαλμία, ταχύ-
πνοια, έντονη δίψα, πονοκέφαλος, ναυτία,
έμετος, ζάλη, αδυναμία προσανατολισμού
και καθαρής ομιλίας, επιθετική ή παράξενη
συμπεριφορά, σπασμοί, απώλεια συνείδη-
σης ή κώμα. Σε περίπτωση που παρουσια-
στούν τα πιο πάνω συμπτώματα, συστήνε-
ται στους πολίτες όπως επικοινωνούν με τον
προσωπικό τους ιατρό. 
Κατευθυντήριες οδηγίες προς τις σχολι-
κές μονάδες για προστασία από τον
Καύσωνα

Λόγω των υψηλών θερμοκρασιών κατα-
γράφονται στη χώρα μας, οι Ιατρικές Υπη-
ρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας του
Υπουργείου Υγείας, υπενθυμίζουν τα μέτρα
προστασίας που πρέπει να λαμβάνονται
εντός των σχολικών μονάδων, για προστα-
σία από τον καύσωνα:

• Οι χώροι διδασκαλίας θα πρέπει να δια-
θέτουν ανεμιστήρες, και σε κάθε περίπτωση,
φυσικό αερισμό των χώρων. Εάν υπάρχουν
κλιματιστικά, θα πρέπει να χρησιμοποιούν-
ται

• Αποφυγή έκθεσης στον ήλιο, ιδίως για
τα  μικρά παιδιά. Η συνεχής έκθεση στον
ήλιο μπορεί να προκαλέσει μεταξύ άλλων
ηλιακά εγκαύματα

• Συστήνεται η χρήση  αντιηλιακής κρέ-
μας  με ψηλό δείκτη προστασίας  

• Παραμονή σε σκιερά και δροσερά μέρη
και να αποφυγή συνωστισμού

• Ντύσιμο ελαφρύ και άνετο με ανοιχτό-
χρωμα ρούχα

• Χρήση καπέλου όταν οι μαθητές βρί-
σκονται εκτός των χώρων διδασκαλίας

• Αποφυγή έντονης σωματικής δραστη-
ριότητας σε εξωτερικούς χώρους

• Ακύρωση του μαθήματος της Φυσικής
Αγωγής σε εξωτερικούς χώρους κατά τις
ώρες 11:00 μέχρι τις 13.30 όταν επικρατούν
συνθήκες καύσωνα

• Αποφυγή  φυσικής άσκησης και παιχνι-
διών κάτω από τον ήλιο κατά τη διάρκεια
του διαλείμματος

• Μικρά σε ποσότητα και ελαφριά γεύ-
ματα, φτωχά σε λιπαρά, με έμφαση στη
λήψη φρούτων και λαχανικών

• Λήψη  άφθονων υγρών (νερού και
χυμών)

• Σε περίπτωση εκδρομής, να διασφαλίζε-
ται χώρος σκίασης για τους/τις μαθητές/
μαθήτριες και το προσωπικό

• Ιδιαίτερη βαρύτητα θα πρέπει να δίνεται
όταν οι υψηλές θερμοκρασίες συνδυάζονται
και με φαινόμενα αυξημένων επιπέδων
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και υγρασίας

• Παιδιά που πάσχουν από χρόνια νοσή-
ματα θα πρέπει να συμβουλεύονται τον
θεράποντα ιατρό τους, για να λαμβάνουν
επιπρόσθετες οδηγίες ανάλογα με την κατά-
στασή της υγείας τους καθώς και οδηγίες
για την πιθανή αλλαγή της δοσολογίας της
φαρμακευτικής τους αγωγής, εάν χρειάζεται

• Για άτομα στον  σχολικό χώρο που
παρουσιάζουν αδιαθεσία, ζάλη, κεφαλαλγία,
εμετό ή άλλα συμπτώματα, θα πρέπει να
ζητείται ιατρική συμβουλή. n

Ολοκληρώθηκε η μικτή διαδικασία των Ευρωπαϊκών και Κοινοτικών Εκλογών

Τα συγχαρητήρια και την ευαρέσκεια του
για την άψογη διεξαγωγή των Εκλογών εξέ-
φρασε ο Γενικός Διευθυντής του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών Γενικός Έφορος των
Εκλογών κ. Ελίκκος Α. Ηλία. 
Δηλώσεις του Προέδρου της Δημοκρα-
τίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη για τις
Εκλογές 

«Επιθυμώ να εκφράσω την ικανοποίησή
μου για την ομαλή διεξαγωγή των εκλογών
και να απευθύνω τις ευχαριστίες της πολι-
τείας προς όλους όσοι συνέβαλαν στην
άψογη διοργάνωση και διεκπεραίωση αυτής
της πολύ απαιτητικής εκλογικής διαδικα-
σίας.

Οι πολίτες μίλησαν και η ετυμηγορία τους
είναι σεβαστή.

Κάθε εκλογική αναμέτρηση είναι μια
γιορτή της Δημοκρατίας.   Συγχαίρω όλες
και όλους τους υποψήφιους όπως επίσης τις
πολιτικές δυνάμεις για τον αγώνα που έδω-
σαν, με ήθος και αξιοπρέπεια, ανεξαρτήτως
αποτελέσματος.

Μαζί με τα συγχαρητήριά μου προς όσους
εξασφάλισαν εντολή από το εκλογικό Σώμα,
είτε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είτε στην
Τοπική Αυτοδιοίκηση, θέλω να τους διαβε-
βαιώσω ότι η Κυβέρνηση και εγώ προσω-
πικά θα είμαστε συμπαραστάτες σε κάθε
ενέργεια, σε κάθε πρωτοβουλία και σε κάθε
δράση που αποσκοπεί στη βελτίωση της
καθημερινότητας του πολίτη και στην ενί-
σχυση και περαιτέρω αναβάθμιση και ισχυ-
ροποίηση της χώρας μας.

Οι έξι Κύπριοι Ευρωβουλευτές καλούνται
να εργαστούν για μια ισχυρότερη Ευρώπη,

πιο αποτελεσματική, πιο ανταγωνιστική και
πιο στρατηγικά αυτόνομη.  Μια Ευρώπη που
ενισχύει τις προσπάθειές μας για τερματι-
σμό της κατοχής και επανένωση της πατρί-
δας μας. Είμαι βέβαιος ότι θα καταβάλουν
κάθε προσπάθεια, ώστε η Κυπριακή Δημο-
κρατία να υπερηφανεύεται ότι και στο
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι ένας δημι-
ουργικός εταίρος με ουσιαστικό λόγο και
ρόλο σε όλα τα ζητήματα που απασχολούν
τους Ευρωπαίους πολίτες.  

Στους εκλελεγμένους τοπικούς άρχοντες
εύχομαι κάθε επιτυχία μαζί με την υπόσχεση
ότι τους αντικρίζω ως πολύτιμους συνεργά-
τες στη μεγάλη προσπάθεια που καταβάλ-
λουμε για αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης. Οι πρώτοι Πρόεδροι των
Επαρχιακών Συμβουλίων Αυτοδιοίκησης, οι
νέοι Δήμαρχοι και Αντιδήμαρχοι, οι Δημοτι-
κοί και Κοινοτικοί Σύμβουλοι καθώς και οι
Πρόεδροι των Κοινοτήτων μας, όπως επίσης

τα μέλη των Σχολικών Εφορειών θα έχουν
το προνόμιο να υπηρετήσουν τους πολίτες
υπό το νέο αυτοδιοικητικό μοντέλο. Η
μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
που τίθεται σε ισχύ την 1η Ιουλίου, είναι μια
τεράστια αλλαγή, την οποία στηρίζουμε με
αποφασιστικότητα. Δεν έχω αμφιβολία ότι
με συλλογική προσπάθεια και συνεργασία
θα αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις που
προκαλεί μια μεταρρύθμιση τέτοιας έκτα-
σης.

Οι εκλογές έχουν τελειώσει.  Η συνεργα-
σία της κυβέρνησης με όλες τις πολιτικές
δυνάμεις και τους εκλεγμένους άρχοντες
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα πρέπει να
θεωρείται δεδομένη και σε όλα τα επίπεδα.

Εγώ προσωπικά και η Κυβέρνηση θα
συνεχίσουμε να πράττουμε ό,τι είναι δυνα-
τόν, για να υπάρχει η μέγιστη εθνική ενό-
τητα στο εσωτερικό με μόνο γνώμονα τα
καλώς νοούμενα συμφέροντα του λαού μας,

με υψηλό αίσθημα ευθύνης και με τη βαθύ-
τατη πεποίθηση πως οι μέρες που θα έρθουν
θα είναι καλύτερες για τον τόπο μας, σε μια
Κύπρο που αλλάζει καθημερινά».

Κληθείς να σχολιάσει την εκλογή του κ.
Φειδία Παναγιώτου, ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας δήλωσε: «το αποτέλεσμα των εκλο-
γών είναι απόλυτα σεβαστό, ο κυπριακός
λαός έχει μιλήσει, και θα πρέπει να λάβουμε
όλοι μας τα μηνύματα που μας έστειλε ο
κυπριακός λαός». «Είμαι κάποιος που σε
καμία απολύτως περίπτωση δεν απαξιώνω ή
μειώνω τη σημασία των μηνυμάτων που
στέλνει η κοινωνία. Καθημερινά είμαι ανά-
μεσα στην κοινωνία, άρα το κάθε μήνυμα
που μας στέλνει η κοινωνία, όλοι εμείς που
εμπλεκόμαστε αυτή τη στιγμή στη δημόσια
ζωή του τόπου οφείλουμε αυτά τα μηνύματα
να τα λαμβάνουμε υπόψη».  

Για το θέμα της αποχής από τις εκλογές, ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε:
«Σαφώς θα θέλαμε περισσότερη συμμετοχή
τόσο για τις Εκλογές για ανάδειξη των
μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου όσο
και για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Υπήρχε
αυτή η ιδιομορφία στην παρούσα συγκυρία
με τη μεταρρύθμιση. Όλα αυτά θα τα εξετά-
σουμε ως εκτελεστική εξουσία, πάντοτε σε
συνεργασία και με τη νομοθετική εξουσία,
για να δούμε στις επόμενες των περιπτώ-
σεων τι είναι το καλύτερο από πλευράς συμ-
μετοχής να πράξουμε.

Εκείνο που έχει σημασία είναι να δούμε
πώς μέσα από τη συνεργασία έχουμε σαφώς
μεγαλύτερη συμμετοχή στις εκλογές. Είναι
κάτι που εμάς μας ενδιαφέρει σε μεγάλο
βαθμό.»

Αποτελέσματα των εκλογών σελ. 16

Συνέχεια από σελ. 1
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Προσφορά υποτροφιών Πανεπιστημίου Λεμεσού
προς μέλη ΠΑΣΥΔΥ ή/και 1ου βαθμού συγγενείς 

Μετά από 33 χρόνια διάκρισης στην
Ανώτερη Εκπαίδευση του τόπου,
το κορυφαίο Cyprus International

Institute of Management (CIIM) έχει μετε-
ξελιχθεί σε Πανεπιστήμιο, ένα σύγχρονο
ίδρυμα ανώτατης εκπαίδευσης το Πανεπι-
στήμιο Λεμεσού-University of Limassol
(UoL), που προσφέρει πρωτοποριακή
έρευνα και υψηλού επιπέδου πανεπιστημια-
κές σπουδές σε Λεμεσό και Λευκωσία. 

Τα προγράμματα του UoL έχουν ένα ση-
μαντικό κοινό πυρήνα μεταξύ τους που δια-
σφαλίζει ότι οι απόφοιτοί μας αποκτούν
τόσο το εύρος όσο και το βάθος γνώσεων
και δεξιοτήτων που απαιτεί ο νέος κόσμος
στον οποίο καλούνται να ζήσουν και να ερ-
γαστούν. Ένας κόσμος που αλλάζει συνε-
χώς, όπου η επιστήμη και η τεχνολογία καλ-
πάζουν και δημιουργούν νέες ευκαιρίες,
προκλήσεις, και έντονο ανταγωνισμό. 

1. Το Πανεπιστήμιο Λεμεσού, παρέχει σε
όλα τα μέλη της ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ 30% έκπτωση
στα συνολικά δίδακτρα μεταπτυχιακών

προγραμμάτων για εγγραφές μέχρι τον Ιού-
νιο 2024 και 25% μέχρι τον Σεπτέμβριο
2024. 

2. Επίσης παρέχει τις κάτωθι υποτροφίες
υπό τη μορφή επιχορηγούμενων διδάκτρων
για την ακαδημαϊκή χρονιά 2024-2025 σε
προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμ-
ματα, για έγγραφες μέχρι τον Ιούνιο, 2024
όπου και θα τηρείται σειρά προτεραιότητας. 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ -
(ΛΕΜΕΣΟ/ΛΕΥΚΩΣΙΑ) 
1. 3 ΠΛΗΡΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ (100%) 
2. 20 ΜΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ (40%) 
ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ –

(ΛΕΜΕΣΟ) 
1. 20 ΜΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ (50%

στον πρώτο χρόνο φοίτησης) 
Οι υποτροφίες μπορούν να αξιοποιηθούν

από τα μέλη της ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ ή και 1ου βαθ-
μού συγγενείς με την προσκόμιση του απα-
ραίτητου δικαιολογητικού από τη συντε-
χνία. Επισημαίνεται ότι κατά την εγγραφή,
οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να πληρούν τα
κριτήρια εισδοχής του προγράμματος όπως
αναγράφονται στην σελίδα του Πανεπιστη-
μίου (www.uol.ac.cy).

Τέλος, το Πανεπιστήμιο Λεμεσού (UoL)
παραχωρεί αριθμό υποτροφιών με κριτήρια
ακαδημαϊκής αριστείας ή/και αθλητικής διά-
κρισης ως ακολούθως: 

- Ακαδημαϊκή Αριστεία (κατά την εισ-
δοχή) 

75% για 19.00+ Γενικός Βαθμός, Απολυ-
τήριο Λυκείου (1ο έτος) 

50% για 18.5-18.99 Γενικός Βαθμός, Απο-
λυτήριο Λυκείου (1ο έτος) 

- Ακαδημαϊκή Αριστεία (στη διάρκεια

σπουδών) 
95% GPA για το έτος: 60% την επόμενη

χρονιά 
90% GPA για το έτος: 40% την επόμενη

χρονιά 
- Αθλητική Διάκριση όπως μέλος της

Εθνικής Ομάδας ή σε ομάδα Α’ Κατηγορίας
σε όλα τα αθλήματα: 50% (επανεξετάζεται
ετησίως) 

Υπενθυμίζεται επίσης η δυνατότητα αξιο-
ποίησης κρατικών χορηγιών και φοιτητικών
επιδομάτων, στη βάση ειδικών κριτηρίων
και προϋποθέσεων της κυβέρνησης. Περισ-
σότερες πληροφορίες όσον αφορά τις κρα-
τικές χορηγίες και τα φοιτητικά επιδόματα,
είναι διαθέσιμες στον Ιστότοπο του Υπουρ-
γείου Οικονομικών. 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσι-
μες μέσω διαδικτύου στην ιστοσελίδα του
Πανεπιστημίου www.uol.ac.cy μέσω ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση 
admissions@uol.ac.cy και μέσω τηλεφώνου,
στον Παγκύπριο αριθμό: 77 77 24 46. n

Εργασιακές και οικονομικές εξελίξεις στο χώρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Σύμφωνα με τις οικονομικές  προβλέ-
ψεις στις Ευρωπαϊκής Επιτροπής εν-
τείνεται  η ανάγκη γα αύξηση στις

στήριξης των επενδύσεων και των δίκαιων
απολαβών στον Ευρωπαϊκό χώρο. Επιση-
μαίνεται ότι  οι οικονομικές προβλέψεις για
την άνοιξη του 2024 προβλέπουν οικονο-
μική ανάπτυξη   λόγω μεγαλύτερης ευχέ-
ρειας για εξασφάλιση επενδύσεων και ανα-
μένεται σταθερή αλλά αργή άνοδος.  Είναι
χαρακτηριστικό το σχόλιο στις Ευρωπαϊκής
Συνδικαλιστικής Συνομοσπονδίας ETUC η

οποία συμφωνεί  με την εκτίμηση για ανα-
μενόμενη στήριξη στις  επενδύσεις αλλά και
προσφοράς δίκαιων απολαβών. 

-.-.-.
Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα της Οικο-

γένειας η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας διε-
ρευνά σε ποιο βαθμό η δομή της οικογέ-
νειας επηρεάζει τη συμμετοχή ανδρών και
γυναικών στο εργατικό δυναμικό  τις τελευ-
ταίες  δύο δεκαετίες. Επισημαίνεται  ότι δεν
καταγράφηκαν αλλαγές στη δομή της συμ-
μετοχής ατόμων ηλικιών 25 – 54 στο παγ-

κόσμιο εργατικό δυναμικό. Η ανάλυση εν
τούτοις της συμμετοχής των δυο φύλων κα-
ταγράφει συνεχή σημαντική διαφορά στη
συμμετοχή ανδρών  και γυναικών. Από το
2004 έχει καταγραφεί περιθωριακή αλλά ση-
μαντική αύξηση του ποσοστού συμμετοχής
των  ανδρών και γυναικών  στο εργατικό δυ-
ναμικό. Από το 2004 οι γυναίκες έχουν κα-
ταγράψει περιθωριακή αλλά ανοδική αύ-
ξηση 1.1 τοις εκατό με ολικό ποσοστό το
64.5% το 2023 ενώ οι άνδρες κατέγραψαν
μείωση της συμμετοχής κατά  1.1 τοις εκα-

τόν με το ολικό να ανέρχεται σε 92%.
-.-.-.-.

Παρά την εντεινόμενη γεωπολιτική έν-
ταση και την μειούμενη οικονομική ανά-
πτυξη συνεχίστηκε η ανάκαμψη στην Ευρω-
παϊκή ΄Ενωση μετά την κάμψη  της πανδη-
μίας covid-19.  Συναφείς στατιστικές
καταγράφουν  το 2023 αυξανόμενη έλλειψη
εργατικού δυναμικού, δυσχέρειες στην εξεύ-
ρεση κατοικίας για διαμονή και αυξητικές
τάσεις στις ελάχιστες απολαβές στα κράτη
μέλη της ΕΕ. n

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 6
Ιουνίου, στην αίθουσα εκδηλώσεων
του Υπουργείου Παιδείας και Πολι-

τισμού (YΠΑΝ), η τελετή βράβευσης για
τον Διαγωνισμό συγγραφής κειμένου/ άρ-
θρου με θέμα την προώθηση της έμφυλης
ισότητας στην επιλογή σπουδών και επαγ-
γέλματος και για τον Διαγωνισμό σχεδια-
σμού νέου λογότυπου της Διατμηματικής
Επιτροπής Ισότητας Φύλων του ΥΠΑΝ.

Ο Διαγωνισμός συγγραφής κειμένου
διοργανώθηκε από την Διατμηματική Επι-
τροπή για την Ισότητα των Φύλων του
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεο-
λαίας, σε συνεργασία με την Επιτροπή Ισό-
τητας των Φύλων στην Απασχόληση και
στην Επαγγελματική Εκπαίδευση του
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων. Στόχος του διαγωνισμού ήταν
η ευαισθητοποίηση των μαθητών / μαθη-
τριών, σε σχέση με την ύπαρξη έμφυλων
στερεοτύπων και συμπεριφορών που δια-
μορφώνουν αυτά τα στερεότυπα, αλλά και
σε σχέση με την επίδρασή τους στη λήψη
απόφασης για επιλογή σπουδών και επαγ-
γελματικής πορείας.  Το θέμα του διαγωνι-
σμού ήταν: ««Αρκετά άτομα, ακόμη και σή-
μερα, ισχυρίζονται ότι υπάρχουν επαγγέλ-
ματα που ταιριάζουν σε άντρες και
επαγγέλματα που ταιριάζουν σε γυναίκες.
Για παράδειγμα, πολλά άτομα θεωρούν ότι

το να οδηγείς αεροπλάνο είναι πιο «αν-
δρική» δουλειά, ενώ το να φροντίζεις παι-
διά είναι πιο «γυναικεία» δουλειά. Συμφω-
νείτε ή διαφωνείτε με αυτόν τον ισχυρισμό;
Τελικά, σε ποιον βαθμό το φύλο επηρεάζει
την επιλογή σπουδών και επαγγέλματος για
ένα άτομο;»». Ο διαγωνισμός απευθυνόταν
σε μαθητές/μαθήτριες Ε’ και Στ’ τάξεων Δη-
μοτικού, μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίων,
καθώς και μαθητές/μαθήτριες Λυκείων και
Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών. Η
συμμετοχή στον διαγωνισμό ήταν προαιρε-
τική και η συγγραφή των κειμένων έλαβε
χώρα σε μη εργάσιμο χρόνο, σε συνεννόηση
με τους/τις εκπαιδευτικούς που διδάσκουν
τα μαθήματα της Γλώσσας/Λογοτεχνίας,
Αγωγής Ζωής/Αγωγής Υγείας/Οικιακής Οι-
κονομίας/Οικογενειακής Αγωγής ή/και της
Βιολογίας.

Στόχος του Διαγωνισμού σχεδιασμού λο-
γότυπου ήταν ο σχεδιασμός ενός λογοτύ-
που που να αντικατοπτρίζει την επιδιωκό-
μενη ισότητα ανάμεσα στα φύλα σε όλους
τους τομείς της καθημερινής ζωής π.χ. εκ-
παίδευση, εργασία, κοινωνία. Ο διαγωνι-
σμός απευθυνόταν σε μαθητές/μαθήτριες
Λυκείων και Τεχνικών και Επαγγελματικών
Σχολών. Η συμμετοχή στον διαγωνισμό
ήταν προαιρετική και ο σχεδιασμός του λο-
γοτύπου πραγματοποιήθηκε σε συνεννόηση
με τους/τις εκπαιδευτικούς που διδάσκουν

το μάθημα των Γραφικών Τεχνών ή το μά-
θημα των Εικαστικών Τεχνών.

Η δρ. Έλενα Χατζηκακού, Διευθύντρια
του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου και
Πρόεδρος της Διατμηματικής Επιτροπής
Ισότητας των Φύλων ΥΠΑΝ, καλωσόρισε
τους/τις παρευρισκόμενους/παρευρισκόμε-
νες. Έπειτα, απηύθυναν χαιρετισμό η κ.
Τζόζη Χριστοδούλου, Επίτροπος Ισότητας
των Φύλων, η κ. Λουΐζα Χριστοδουλίδου-
Ζαννέτου, Επίτροπος Νομοθεσίας και Πρό-
εδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων
στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική
Εκπαίδευση, ο κ. Γιάννης Παναγιώτου

Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων και η Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, Υπουρ-
γός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονε-
μήθηκε βραβείο και τέσσερις έπαινοι για τον
Διαγωνισμό σχεδιασμού νέου λογότυπου
της Διατμηματικής Επιτροπής Ισότητας.
Όσον αφορά τον Διαγωνισμό συγγραφής
κειμένου-άρθρου, απονεμήθηκαν τρία βρα-
βεία στην κατηγορία των Δημοτικών Σχο-
λείων, τρία βραβεία κι ένας έπαινος στην κα-
τηγορία των Γυμνασίων και τρία βραβεία
στην κατηγορία των Λυκείων/Τεχνικών
Σχολών.  n

Τελετή βράβευσης του Διαγωνισμού συγγραφής κειμένου 
με θέμα την έμφυλη ισότητα
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Το μήνυμα ότι «όσο το δυνατόν λιγό-
τερο άγχος βοηθά», έστειλε η Υπουρ-
γός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεο-

λαίας, Αθηνά Μιχαηλίδου, η οποία
επισκέφθηκε τάξεις Λυκείου στη Λευκωσία
την πρωτη μέρα των Παγκύπριων Εξετά-
σεων.

Στις δηλώσεις της ανάφερε ότι «είμαστε
εδώ την πρώτη ημέρα για τις εξετάσεις πρό-
σβασης για το 2024 σε ένα από τα λύκεια
που λειτουργεί ως εξεταστικό κέντρο για να
εμψυχώσουμε τους μαθητές».

«Να δώσουμε το μήνυμα ότι όσο το δυ-
νατόν λιγότερο άγχος βοηθά και να πούμε
ότι αυτή η εξέταση δεν είναι ποτέ το τέλος.
Θα έρθουν πολλές ευκαιρίες στη ζωή τους
και άλλες ευκαιρίες για εξετάσεις. Όλος ο
δρόμος που διάνυσαν μέχρι εδώ είναι δρό-
μος νίκης έτσι και αλλιώς», είπε η Υπουργός.

Ο Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Εξετά-
σεων, Δημήτρης Χανδριώτης, σε δηλώσεις

του στο ΚΥΠΕ είπε ότι όλα είναι έτοιμα για
τη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων
Πρόσβασης 2024.

Οι υποψήφιοι για τις Παγκύπριες Εξετά-
σεις Πρόσβασης 2024 στα Δημόσια ΑΕΙ της
Κύπρου και της Ελλάδας ανέρχονται στις
5.352.

«Ξεκινάμε τη Δευτέρα, 10 Ιουνίου, με το
μάθημα των Αγγλικών και οι εξετάσεις ολο-
κληρώνονται στις 28 Ιουνίου με το μάθημα
των μαθηματικών Κοινού Κορμού. Ελπί-
ζουμε να κυλήσουν όλα ομαλά, όπως και τις
προηγούμενες χρονιές. Όλα είναι έτοιμα και
σε ό,τι αφορά τους προγραμματισμούς μας,
τη διοργάνωση και ελπίζουμε να κυλήσουν
όλα ομαλά με τη διεξαγωγή των εκλογών,
πάντα με τρόπο αδιάβλητο όσον αφορά τη
θεματοθέτηση, με τις γνωστές διαδικασίες»,
πρόσθεσε. n

Πηγή: ΚΥΠΕ

Άρχισαν οι Παγκύπριες, καλή επιτυχία
ευχήθηκε η Υπουργός Παιδείας

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι ερ-
γασίες του διήμερου Συνεδρίου
Υψηλού Επιπέδου «Γυναίκες για τη

Μεσόγειο», το οποίο συνδιοργάνωσαν η
Ένωση για τη Μεσόγειο (UfM) και το Γρα-
φείο Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων, που
πραγματοποιήθηκε στις 30 και 31 Μαΐου,
στο Royal Hall στη Λευκωσία.

Το Συνέδριο καταπιάστηκε με 3+1 θεμα-
τικές:

«1. Οικονομική ενδυνάμωση των γυναι-
κών: Πολλές γυναίκες συνεχίζουν να εργά-
ζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης,
αφού ακόμη θεωρείται ευθύνη τους η «αό-
ρατη» εργασία, αυτή της οικονομίας της
φροντίδας.

2. Έμφυλη, δίκαιη αντιμετώπιση της κλι-
ματικής αλλαγής: Δεν μπορούμε να συζη-
τάμε για την κλιματική αλλαγή χωρίς να
λαμβάνουμε υπόψη τα διαφορετικά προ-
βλήματα και τις ανάγκες που προκύπτουν
από αυτή την κρίση για τις γυναίκες και
τους άνδρες.

3. Βία κατά των γυναικών και κοριτσιών:
Η παγκόσμια πανδημία της βίας κατά των
γυναικών συνεχίζει με 1 στις 3 γυναίκες
στην περιοχή να είναι θύματα ανδρικής
βίας. Μήπως είναι καιρός να αλλάξουμε το
αφήγημα και να αναρωτηθούμε, είναι 1
στους 3 άνδρες ανάμεσά μας θύτης; Πρέπει
να επενδύσουμε στην πρόληψη.

4. Ισότητα των φύλων στα μέσα ενημέ-
ρωσης: Γνωρίζουμε όλοι και όλες τον αρνη-
τικό ρόλο που διαδραματίζουν οι στερεότυ-
πες αναχρονιστικές προκαταλήψεις και πώς
αυτές διαμορφώνουν και επηρεάζουν την
κοινή γνώμη. Έχει προηγηθεί κλειστή συ-
νάντηση δημοσιογράφων με θέμα την αφή-
γηση στα ΜΜΕ αναφορικά με την ισότητα
και τα δικαιώματα της γυναίκας. Ανυπομο-
νούμε να ακούσουμε τα συμπεράσματα και

τις εισηγήσεις των μέσων ενημέρωσης για
τη δική τους συμβολή στην κοινή προσπά-
θεια.»

Στο πλαίσιο του τελευταίου μέρους του
Συνεδρίου, κατά το οποίο έγινε ανακεφα-
λαίωση και συζήτηση των συμπερασμάτων
για τα τέσσερα κύρια θέματα που το απα-
σχόλησαν, η Επίτροπος Ισότητας των

Φύλων, κα Τζόζη Χριστοδούλου, δήλωσε τα
εξής:

«Πρώτα, θα ήθελα να τονίσω ότι ήταν
τιμή μας να φιλοξενήσουμε το Συνέδριο Γυ-
ναίκες για τη Μεσόγειο στη Λευκωσία.
Αυτό δείχνει την πολιτική δέσμευση της Κύ-
πρου στην προώθηση της ισότητας των
φύλων. Δύο συναρπαστικές μέρες με γυναί-
κες από όλη την περιοχή της Ευρω-Μεσο-
γείου να συζητούν για την ισότητα και τα
δικαιώματά τους. Οι συζητήσεις στα τέσ-
σερα κύρια θέματα ήταν χρήσιμες, όχι μόνο
ως προς τις σημαντικές πληροφορίες που
παρείχαν, αλλά και ως υπενθύμιση της δρά-
σης που πρέπει να αναλάβουμε επειγόντως.
Το συνέδριο επιβεβαίωσε ότι η ανισότητα
των φύλων είναι πράγματι ένα περιφερειακό
ζήτημα, ένα παγκόσμιο ζήτημα, καθώς οι
γυναίκες αντιμετωπίζουν παρόμοια εμπόδια
σε διαφορετικά επίπεδα παντού στον
κόσμο. Τα συμπεράσματα θα τροφοδοτή-
σουν τον οδικό χάρτη και είναι δική μας ευ-
θύνη, ευθύνη των κρατών-μελών, να τον

εφαρμόσουμε μόλις εγκριθούν. Τέλος, θέλω
να υπογραμμίσω ότι η Κύπρος είναι αφο-
σιωμένος εταίρος της Ένωσης για τη Μεσό-
γειο. Πρόθεση μας είναι να ενισχύσουμε πε-
ραιτέρω την εμπλοκή και συνεργασία μας με
την Ένωση για προώθηση της έμφυλης ισό-
τητας στην περιοχή.»

Την ΠΑΣΥΔΥ στο πιο πάνω Συνέδριο 
εκπροσώπησε η συν. Νάνα Αχιλλέως. n

Συνέδριο Υψηλού Επιπέδου 
«Γυναίκες για τη Μεσόγειο»

ΗΕυρωπαϊκή Επιτροπή στηρίζει την
Κυπριακή Δημοκρατία στον καταρ-
τισμό έμφυλου κρατικού προϋπολο-

γισμού. 
Η Κυπριακή Δημοκρατία έλαβε την έγ-

κριση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο αίτημα
της για τεχνική στήριξη στον καταρτισμό
έμφυλου κρατικού προϋπολογισμού. Το αί-
τημα υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή από το Υπουργείο Οικονομικών σε
συνεργασία με το Γραφείο Επίτροπου Ισό-
τητας των Φύλων, μέσω του Τεχνικού Ερ-
γαλείου Στήριξης της Γενικής Διεύθυνσης
Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων.

Η εφαρμογή έμφυλου κρατικού προϋπο-
λογισμού είναι μια δράση που παρουσιάζει
τον βαθμό επίτευξης της ισότητας μεταξύ
γυναικών και ανδρών στο πλαίσιο της ορι-
ζόντιας ενσωμάτωσης της διάστασης του
φύλου στις δημόσιες πολιτικές. Έμφυλος
είναι ο προϋπολογισμός που περιλαμβάνει
πολιτικές και δράσεις στη βάση στοχευμέ-
νου σχεδιασμού και επαρκών στατιστικών
δεδομένων, με γνώμονα το φύλο και τις ηλι-

κιακές ομάδες του πληθυσμού. Η υλοποί-
ηση του έργου θα βασιστεί σε υφιστάμενες
στατιστικές που αφορούν, μεταξύ άλλων, το
εργατικό δυναμικό, τα άτομα που ζουν στο
όριο της φτώχειας, το χάσμα αμοιβών και
συντάξεων, καθώς και σε στατιστικές, που
αναμένεται να αναπτυχθούν στο πλαίσιο
της νέας Εθνικής Στρατηγικής για την Ισό-
τητα των Φύλων.

Η υλοποίηση του έμφυλου προϋπολογι-
σμού προϋποθέτει την αναδιάρθρωση των
πολιτικών που αφορούν τόσο στα έσοδα
όσο και στα έξοδα του κράτους, αναγνωρί-
ζοντας τις διαφορετικές ανάγκες ανδρών
και γυναικών, έτσι ώστε να επωφελούνται
ισότιμα. Ο έμφυλος προϋπολογισμός απο-
τελεί ένα φιλόδοξο έργο, αλλά καθ’ όλα
αναγκαίο. Αποβλέπει στη μείωση της φτώ-
χειας και των ανισοτήτων στη βάση του
φύλου, την προώθηση της οικονομικής ανά-
πτυξης και στην ισότιμη συμμετοχή ανδρών
και γυναικών στην κοινωνία και στην οικο-
νομία. n

Κοινή ανακοίνωση του Υπ. Οικονομικών 
και του Γραφείου Επιτρόπου 
Ισότητας των Φύλων

ΟΠρόεδρος της Δημοκρατίας κ.
Νίκος Χριστοδουλίδης συνάντησε
στις 3 Ιουνίου, το Συμβούλιο Εθνι-

κού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της 
Γυναίκας στην παρουσία της Επιτρόπου για
την Ισότητα των Φύλων, στο Προεδρικό
Μέγαρο.

Συζητήθηκαν οι δράσεις του Μηχανισμού,
η υλοποίηση της Στρατηγικής για την 
Ισότητα των Φύλων και η ενίσχυση του
ρόλου του Μηχανισμού.

Την ΠΑΣΥΔΥ εκπρόσωπησε η συν. Νάνα
Αχιλλέως. n

Συνάντηση Πρόεδρου της Δημοκρατίας
με Συμβούλιο ΕΜΔΓ
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Υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής φροντίδας
Όλα όσα πρέπει να γνωρίζουμε 

Στο πλαίσιο λειτουργίας του Γενικού
Συστήματος Υγείας παρέχονται υπη-
ρεσίες ενδονοσοκομειακής φροντίδας

υγείας, εφόσον είναι ιατρικά αναγκαίο, σε
περίπτωση που οι δικαιούχοι χρειάζονται
τουλάχιστον μια διανυκτέρευση για παρα-
κολούθηση ή θεραπεία, καθώς και απλή πε-
ρίθαλψη κάποιων ωρών με τη χρήση εξειδι-
κευμένης υποδομής ή/και ιατρικού εξοπλι-
σμού που βρίσκεται σε νοσηλευτήριο. 

Οι υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής φρον-
τίδας υγείας καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα και
παρέχονται από ένα ή περισσότερα τμή-
ματα/ μονάδες ενός νοσηλευτηρίου, τα
οποία είναι συμβεβλημένα με το ΓεΣΥ. Στις
εν λόγω υπηρεσίες περιλαμβάνεται και ο
απαραίτητος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός
και τα αναλώσιμα, όπως για παράδειγμα βη-
ματοδότες, απινιδωτές, κ.α.

Όλες οι υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής
φροντίδας υγείας που καλύπτονται από το
ΓεΣΥ περιλαμβάνονται στον Κατάλογο
DRG-Ενδονοσοκομειακής, ο οποίος είναι
αναρτημένος στην ενότητα της ιστοσελίδας
www.gesy.org.cy, Παροχείς / Ενδονοσοκο-
μειακή Φροντίδα / Κατάλογοι Ενδονοσοκο-
μειακής.
Τι πρέπει να γνωρίζουν οι δικαιούχοι σε
σχέση με τις υπηρεσίες ενδονοσοκομει-
ακής φροντίδας

Πώς αποκτά πρόσβαση ένας δικαιούχος
σε υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής φροντί-
δας υγείας

Ο δικαιούχος μπορεί να έχει πρόσβαση σε
υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής φροντίδας
υγείας από νοσηλευτήριο της επιλογής του,
εφόσον παραπεμφθεί από άλλον παροχέα
υπηρεσιών φροντίδας. Συγκεκριμένα, εάν
παραπεμφθεί από 1) Προσωπικό Ιατρό, 2)
Ειδικό Ιατρό, 3) Τμήμα Ατυχημάτων και
Επειγόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ), 4) άλλο
νοσηλευτήριο, τα οποία είναι ενταγμένα
στο ΓεΣΥ

Ποιες υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής

φροντίδας υγείας είναι εντός ΓεΣΥ
Το Γενικό Σύστημα Υγείας, κατά κανόνα,

καλύπτει όλες τις ιατρικά αναγκαίες υπηρε-
σίες που χρήζουν ενδονοσοκομειακής περί-
θαλψης, εξαιρουμένων των επεμβάσεων της
κοσμητικής ιατρικής.

Ο δικαιούχος επιλέγει ελεύθερα το νο-
σηλευτήριο από το οποίο θέλει να λάβει
υπηρεσίες ενδονοσοκομειακής φροντίδας
υγείας

Βασική αρχή του ΓεΣΥ είναι να δίνεται
στον δικαιούχο η δυνατότητα να επιλέγει
ελεύθερα τον παροχέα της επιλογής του,
νοουμένου πάντα ότι το νοσηλευτήριο
συμμετέχει στο Γενικό Σύστημα Υγείας. 

Τι πληρώνει ο δικαιούχος για ενδονοσο-
κομειακή φροντίδα

Οι δικαιούχοι δεν καταβάλλουν κάποιο
ποσό ή Συμπληρωμή για τη λήψη υπηρε-
σιών  ενδονοσοκομειακής φροντίδας υγείας.
To ΓεΣΥ καλύπτει όλες τις ιατρικά ανα-
γκαίες υπηρεσίες που πρέπει να γίνουν εν-
δονοσοκομειακά, χωρίς κόστος, για όσο
διάστημα είναι ιατρικά αναγκαίο. Αυτό
ισχύει και για όποιες επισκέψεις χρειαστεί
να γίνουν στο νοσηλευτήριο εντός 30 ημε-
ρών, αφότου ο δικαιούχος λάβει υπηρεσίες
ενδονοσοκομειακής φροντίδας υγείας, όπως
είναι η αλλαγή ραμμάτων, ο έλεγχος προ-
όδου κ. α. Η χρήση ιατρικού εξοπλισμού και
η παροχή ορισμένων υπηρεσιών, όπως για
παράδειγμα η ρομποτική χειρουργική, πιθα-
νόν  να χρειαστούν προέγκριση από τον

ΟΑΥ, ώστε να καλυφθούν πλήρως ή μερικώς
από το ΓεΣΥ. Σε περίπτωση που ο δικαιού-
χος επιλέξει διαμονή σε μονόκλινο αντί δί-
κλινο δωμάτιο, το νοσηλευτήριο δικαιούται
να χρεώσει για τη συγκεκριμένη αναβάθ-
μιση.     

Πώς ενημερώνεται ο δικαιούχος για ποια
νοσηλευτήρια είναι εντός ΓΕΣΥ για την
παροχή ενδονοσοκομειακής φροντίδας
υγείας

Τα νοσηλευτήρια που έχουν συνάψει σχε-
τική σύμβαση με τον ΟΑΥ, παρουσιάζονται
στην ιστοσελίδα του Οργανισμού:
www.gesy.org.cy. 

Ποιος αποφασίζει ποια εισαγωγή σε εν-
δονοσοκομειακή φροντίδα υγείας έχει
προτεραιότητα

Οι θεράποντες ιατροί και τα νοσηλευτή-
ρια δίνουν προτεραιότητα στα επείγοντα
περιστατικά.

Πώς μπορεί να έχει πρόσβαση ο δι-
καιούχος σε άλλον παροχέα μέσω των υπη-
ρεσιών ενδονοσοκομειακής φροντίδας
υγείας

Κατά το εξιτήριο του δικαιούχου, ανά-
λογα με την κατάσταση της υγείας του, εκ-
δίδονται τα απαραίτητα παραπεμπτικά για
επίσκεψή του σε Ειδικό Ιατρό, για εργαστη-
ριακές και διαγνωστικές εξετάσεις, καθώς
και συνταγές για φάρμακα. Για επίσκεψη σε
Ειδικό Ιατρό -με εξαίρεση τις ειδικότητες
της ακτινοδιαγνωστικής, της κυτταρολο-
γίας και της παθολογικής ανατομίας- το πα-
ραπεμπτικό έχει ισχύ 3 επισκέψεων και
διάρκεια 6 μηνών από την ημερομηνία έκ-
δοσης του. Για επίσκεψη σε Ειδικό Ιατρό, με
ειδικότητα στην πυρηνική ιατρική, στην
ακτινοδιαγνωστική, στην κυτταρολογία και
στην παθολογική ανατομία, το παραπεμ-
πτικό για τη διεξαγωγή διαγνωστικών εξε-
τάσεων έχει ισχύ 6 μηνών από την ημερο-
μηνία έκδοσης του.

Τι καταχωρείται στον ιατρικό φάκελο
του δικαιούχου για τις υπηρεσίες ενδονο-

σοκομειακής φροντίδας 
Στο Σύστημα Πληροφορικής του ΓεΣΥ

καταχωρούνται οι διαγνώσεις, οι δραστη-
ριότητες, ο κωδικός της πράξης (DRG) και
τα αναλώσιμα που αφορούν στο ενδονοσο-
κομειακό περιστατικό του δικαιούχου. Αυτές
οι πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο Ιατρικό
Ιστορικό του δικαιούχου και είναι προσβά-
σιμες μέσω της Πύλης Δικαιούχων.

Πότε χρειάζεται εξασφάλιση προέγκρι-
σης από τον ΟΑΥ, προτού ο δικαιούχος
λάβει κάποια υπηρεσία ενδονοσοκομει-
ακής φροντίδας 

Για συγκεκριμένες υπηρεσίες ενδονοσο-
κομειακής φροντίδας, καθώς και ορισμένα
ιατροτεχνολογικά είδη, ο θεράποντας ια-
τρός ή το νοσηλευτήριο θα πρέπει να υπο-
βάλουν σχετικό αίτημα προς τον ΟΑΥ. Ση-
μειώνεται ότι, για συγκεκριμένες επεμβά-
σεις, απαιτείται προέγκριση από τον
Οργανισμό. Η αξιολόγηση των αιτημάτων
προέγκρισης γίνεται από Ειδική Επιτροπή
εμπειρογνωμόνων ιατρών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι με στόχο τη συνεχή
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων
υπηρεσιών, ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας
έχει εφαρμόσει την αξιολόγηση των υπηρε-
σιών ενδονοσοκομειακής φροντίδας υγείας
από τους δικαιούχους του ΓεΣΥ. Κατόπιν
εξιτηρίου, αποστέλλεται στους δικαιούχους
μήνυμα, μέσω του οποίου  καλούνται να συμ-
πληρώσουν ένα σύντομο ερωτηματολόγιο, το
οποίο τους αποστέλνεται στην ηλεκτρονική
τους διεύθυνση (email). Η συμμετοχή τους
είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς τα στοιχεία
που συλλέγονται βάσει των ερωτηματολο-
γίων λαμβάνονται υπόψη κατά την αξιολό-
γηση των νοσηλευτηρίων, η οποία προσμε-
τράται και στον καθορισμό της αποζημίωσής
τους. Σημειώνεται ότι, τα στοιχεία που συλ-
λέγονται, τυγχάνουν επεξεργασίας αποκλει-
στικά από τον Οργανισμό. n

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Ιούνιος 2024

Ο Υπουργός Υγείας επισήμανε τα οφέλη από το ΓεΣΥ
με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 5ετίας από την ίδρυση του

Σε χαιρετισμό του σε διάσκεψη τύπου
στις 30 Μαΐου για τη συμπλήρωση
5ετίας από την εφαρμογή του ΓεΣΥ ο

Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης Δαμιανού τό-
νισε ότι η εφαρμογή του Γενικού Σχεδίου
Υγείας από το 2019 αποτελεί µία από τις ση-
μαντικότερες κοινωνικές μεταρρυθμίσεις
της Κυπριακής Δημοκρατίας, η οποία παρα-
μένει ευέλικτη και σε τροχιά συνεχούς εξέ-
λιξης. Το όραμα για διασφάλιση υψηλού επι-
πέδου υγείας των πολιτών και έγκαιρη και
ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας,
υλοποιείται με σταθερό ρυθμό, παρά τις αν-
τίξοες συνθήκες που είχαμε να διαχειρι-
στούμε λόγω της πρόσφατης κρίσης της
Πανδημίας.

Για τα οφέλη από την ίδρυση και λειτουρ-
γία του ΓεΣΥ ο ΥπΥγ μεταξύ άλλων ανά-
φερε:

«Από το 2019 άρχισαν να εφαρμόζονται
στο σύστημα υγείας μεταρρυθμίσεις για την
καθιέρωση καθολικής κάλυψης, τη βελ-
τίωση της προσβασιμότητας σε υπηρεσίες
υγείας και της οικονομικής προστασίας. Η
πρόσφατη υγειονομική κρίση έχει αποδείξει
ότι ο σχεδιασμός και η οργάνωση του συ-
στήματος υγείας επιτρέπει την άρτια συνερ-
γασία με τις υγειονομικές αρχές, διασφαλί-
ζοντας αποτελεσματική κινητοποίηση των

διαθέσιμων πόρων σε περίπτωση κορύφω-
σης εκτάκτων αναγκών.

Μετά την εισαγωγή του Γενικού Συστή-
ματος Υγείας, οι ανικανοποίητες ανάγκες ια-
τρικής περίθαλψης ήταν εξαιρετικά χαμηλές
για το 2022, κάτω από το 1 % τόσο για τα
νοικοκυριά χαμηλού εισοδήματος, όσο και
για τα νοικοκυριά υψηλού εισοδήματος. Συ-
νεπώς με τις μεταρρυθμίσεις που προηγή-
θηκαν αυξήθηκε η δυνατότητα ανταπόκρι-
σης του συστήματος υγείας  στις ανάγκες
των ασθενών παρά την παροδική υστέρηση
που επέφερε η Πανδημία στον όγκο της πα-
ρεχόμενης περίθαλψης.

Τα πιο πάνω φαίνεται να επιβεβαιώνονται
και από τα ευρήματα πρόσφατης έρευνας
που πραγματοποίησε το ΙMR/ University of
Nicosia™ σχετικά με το πόσο έχει βελτιωθεί
το σύστημα κατά τη διάρκεια της πρώτης
του πενταετίας.  Πέραν του 92% των ερω-
τηθέντων απάντησαν ότι το ΓεΣΥ έχει βελ-
τιώσει την ποιότητα των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών υγείας, αλλά και την ποιότητα ζωής
τους, συγκαταλέγοντας ως σημαντικά
οφέλη τη μείωση του κόστους πρόσβασης
στην ιατροφαρμακευτική φροντίδα (62%),
και την αύξηση των επιλογών όσο αφορά
στους παρόχους υπηρεσιών υγείας.

Συγκεκριμένα, η συντριπτική πλειοψηφία

των ιατρών, φαρμακοποιών, νοσηλευτών
και εργαστηριακών και άλλων επαγγελμα-
τιών υγείας έχουν επιδείξει έμπρακτα το εν-
διαφέρον τους με τη συνεχώς αυξανόμενη
συμμετοχή τους στο ΓεΣΥ, υποστηρίζοντας
την ποσοτική και γεωγραφική επάρκεια του
συστήματος σε προσωπικούς ιατρούς, περι-
λαμβανομένων υπηρεσιών εφημερίας, ειδι-
κούς ιατρούς, φαρμακεία, κλινικά εργαστή-
ρια, νοσηλευτήρια, Τμήματα Ατυχημάτων &
Επειγόντων Περιστατικών, υπηρεσίες ασθε-
νοφόρων, υπηρεσίες νοσηλευτικής, φυσιο-
θεραπευτικής, εργοθεραπευτικής, λογοθε-
ραπευτικής, κλινικής διαιτολογίας, κλινικής
ψυχολογίας, ποδολόγων και ανακουφιστι-
κής φροντίδας και αποκατάστασης.

Όλοι οι δικαιούχοι  διαθέτουν πλέον ηλε-
κτρονικό ιστορικό όλων των ιατρικών πρά-
ξεων, το οποίο τους επιτρέπει την παρακο-
λούθηση σε πραγματικό χρόνο του ιατρικού
ιστορικού των ίδιων και των ανήλικων παι-
διών τους.

Σημαντική συνεισφορά της εφαρμογής
του ΓεΣΥ αποτελεί, επίσης, η διασφάλιση
ικανοποιητικού επιπέδου σταθερότητας,
επάρκειας και βιωσιμότητας της αγοράς
φαρμάκων και ιατροτεχνολογικών προϊόν-
των, επιτρέποντας τον εμπλουτισμό προ-
σβάσιμων, για τους ασθενείς, καινοτόμων

επιλογών, ειδικότερα σε ότι αφορά χρόνια
νοσήματα, όπως ο διαβήτης και των επι-
πλοκών του, ανοσοανεπάρκειες, θαλασσαι-
μία,  καρκίνος, αυτοάνοσα νοσήματα κ.ά.

Στα πλαίσια του εποπτικού του ρόλου, το
Υπουργείο Υγείας προβαίνει σε συστημα-
τική αξιολόγηση του συστήματος υγείας,
προκειμένου να διασφαλιστεί αδιάληπτα η
βελτιστοποίησή του, αντιμετωπίζοντας τις
αδυναμίες που παρουσιάστηκαν στα πρώτα
χρόνια λειτουργίας του, θέτοντας τον
ασθενή στο επίκεντρο της πολιτικής µας και
φρουρώντας τα δικαιώματά του.

Αναντίλεκτα και προκειμένου να διασφα-
λιστεί η βιωσιμότητα του ΓεΣΥ, θα πρέπει να
υπάρξει και ο αναγκαίος έλεγχος στη χρήση
του συστήματος, τόσο σε ότι αφορά την
αποφυγή καταχρήσεων, όσο και για τη δια-
σφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων
υπηρεσιών. Μέσω της αξιοποίησης της αξιο-
λόγησης της μηχανογραφημένης ιατρικής
πράξης, είναι εφικτή η στοχευμένη ανά-
πτυξη και εφαρμογή μοντέλων αποζημίω-
σης παρόχων στη βάση ποιοτικών κριτη-
ρίων και δεικτών απόδοσης και την προ-
ώθηση κινήτρων και αντικινήτρων, όπου
υπάρχει στρέβλωση της σχέσης ζήτησης –
προσφοράς. n



Στις 7 Ιουνίου 2024, κατόπιν πρό-
σκλησης του προέδρου του ΟΚΥπΥ
με στόχο τη γεφύρωση των διαφο-

ρών των δύο πλευρών για καταβολή των
δεδουλευμένων των ιατρών που απορρέ-
ουν από τη συμφωνία περί κινήτρων,
πραγματοποιήθηκε συνάντηση των συν-
τεχνιών μας με εκπροσώπους του Διοικη-
τικού Συμβουλίου και της Διεύθυνσης του
Οργανισμού. Η διαβούλευση δυστυχώς
κατέληξε σε αδιέξοδο με αποκλειστική
ευθύνη της εργοδοτικής πλευράς. Η προ-
αναφερθείσα συνάντηση και κατάληξη
αποτελεί ακόμη μια ένδειξη της διαχρο-
νικά απαξιωτικής και προσβλητικής στά-
σης των διοικούντων του ΟΚΥπΥ έναντι

των εργαζομένων, αποσπασμένων δημό-
σιων υπαλλήλων και υπαλλήλων με συμ-
βόλαιο ΟΚΥπΥ.

Ως εκ τούτου, προς διεκδίκηση των
δεδουλευμένων των μελών μας, η Παγκύ-
πρια Συντεχνία Κυβερνητικών Ιατρών
(ΠΑΣΥΚΙ) και ο Κλάδος Ιατρών και Κλι-
νικών Διευθυντών της ΠΑΣΥΔΥ αποφά-
σισαν όπως προχωρήσουν σε 24ωρη προ-
ειδοποιητική απεργία στις 20 Ιουνίου
2024 στην οποία θα συμμετέχουν όλοι οι
ιατροί των δημοσίων νοσηλευτηρίων, με
περαιτέρω κλιμάκωση των μέτρων στις 2
και 3 Ιουλίου. Κατά τη διάρκεια των
μέτρων θα υπάρχει προσωπικό ασφα-
λείας.  n

Λήψη απεργιακών μέτρων 
από τους ιατρούς 
των δημόσιων νοσηλευτηρίων
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Η Ευρωπαϊκή βιομηχανική πολιτική μπορεί να προοδεύει μόνο 
με λειτουργία δημόσιων υπηρεσιών απαλλαγμένων λιτότητας 
Δυναμικά προωθούν τη θέση τους  τα Ευρωπαϊκά Συνδικάτα 

ΗΣυνομοσπονδία Ευρωπαϊκών
Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
ETUC επεξεργάζεται την  πρόταση

της για τις βελτιώσεις που θα ζητήσει  στην
Ευρωπαϊκή Βιομηχανική Πολιτική και  οι
Συνδικαλιστικές Ομοσπονδίες μέλη της
ασχολούνται με τον καθορισμό των προτά-
σεων τους προς την Εκτελεστική Επιτροπή
της Συνομοσπονδίας για  υιοθέτηση και
προώθηση σε γενική αποδοχή. 

Ως ενεργό μέλος της ETUC από της δικής
πλευράς η Ομοσπονδία Ευρωπαϊκών Δημο-
σιοϋπαλληλικών Συνδικαλιστικών Οργα-
νώσεων  EPSU καταθέτει  τις δικές της
θέσεις επισημαίνοντας  ότι η Ευρωπαϊκή
Βιομηχανική Πολιτική οφείλει να αναγνω-
ρίζει τη σημασία του ρόλου των δημοσίων
υπηρεσιών στην οικονομία περιλαμβανομέ-
νης της βιομηχανίας στο σύνολο της,  πραγ-
ματικότητα που καταδεικνύει την ανάγκη
για διασφάλιση της λειτουργίας  δημόσιων
υπηρεσιών ποιότητας.

Με βάση την προϋπόθεση ότι δεν είναι
δυνατό να εφαρμόζεται γενική βιομηχανική
αρχή στην Ευρώπη χωρίς εξασφάλιση της
δημόσιας χρηματοδότηση  η EPSU επιση-
μαίνει ότι αποτελεί επιταγή η χρηματοδό-
τηση να μην επιχορηγείται χωρίς τον έλεγχο
και την  διαπίστωση της εφαρμογής των
απαιτούμενων   προϋποθέσεων και των
εγκεκριμένων θεσμών οι οποίοι  θα λει-
τουργούν στο πλαίσιο δημοκρατικών δια-
βουλεύσεων προτού τεθούν σε πλήρη εφαρ-
μογή.  

Το συμπέρασμα που προκύπτει ως απα-
ράβατη  αρχή είναι ότι οι δημόσιες  υπηρε-
σίες είναι θεμελιακής σημασίας. Από το επί-
πεδο των υποδομών και των μεταφορών
μέχρι τους τομείς της υγείας και της παι-
δείας  υπάρχουν και λειτουργούν δημόσιες
υπηρεσίες ευρύτατου  κύκλου αρμοδιοτή-
των και ζωτικής σημασίας για διασφάλιση
από τις βιομηχανίες των προαπαιτούμενων
για  αποτελεσματική λειτουργία και επάρ-
κεια με σταθερή προσφορά καταρτισμένων
και υγιώς  εργαζομένων υπαλλήλων. Οι βιο-
μηχανίες, ανεξάρτητα  από το γεγονός ότι
είναι  ολοκληρωτικά ιδιωτικής ιδιοκτησίας,
δημόσιες ή με λειτουργία ενδιάμεσης  κατά-

στασης,  εξαρτώνται από την ύπαρξη και
επαρκή λειτουργία  κανονιστικού πλαισίου
μέσω των αρμόδιων  υπηρεσιών και επιβλέ-
ψεων και σύμφωνα με νομοθεσία βασισμένη
σε επαρκώς δίκαιο νομικό και δικαστικό
σύστημα. Όλα αυτά τα προαπαιτούμενα
προϋποθέτουν   επενδύσεις και χρηματοδό-
τηση με στόχο την επαρκή λειτουργία τους
περιλαμβανομένης  ασφαλώς και  εξασφά-
λισης καταρτισμένου προσωπικού σε όλα τα
επίπεδα  κατάρτισης. 
Τομείς αναγκών των βιομηχανικών
τομέων   

Επακόλουθο όλων των πιο πάνω προϋπο-
θέσεων είναι το συμπέρασμα ότι η χρημα-
τοδότηση για στήριξη από το δημόσιο είναι
ιδιαίτερης σημασίας για τους βιομηχανικούς
τομείς που  καθορίζονται ως οι  σημαντικό-
τεροι  στην οικονομία και οι οποίοι  περι-
λαμβάνουν την ανανεούμενη ενέργεια, την
υγεία, τις πολιτιστικές και δημιουργικές βιο-
μηχανίες, την κοινωνική οικονομία και
βασική  ασφάλεια, την διακίνηση-μεταφορά
μέσω αυτοκινήτων και γενικά τις  μεταφο-
ρές και την άμυνα.  Βεβαίως δεν πρέπει να
αποκλείουμε το ρόλο του δημοσίου σε
άλλους  τομείς όπως η διαχείριση αποβλή-
των που είναι τομέας  ουσιαστικών  στοι-
χείων της κυκλικής οικονομίας.  Στον τομέα
της υγείας το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο έχει
ήδη τονίσει τη σημασία της διασφάλισης
πρόνοιας με  θεμελιακό  το δικαίωμα της
αλληλεγγύης και έχει  υπογραμμίσει τον
κεντρικό ρόλο που μπορεί  να διαδραματίσει
για τον τομέα αυτό η χρηματοδότηση από
το δημόσιο.  

Η τομεακή αυτή διάσταση είναι ιδιαίτερης
σημασίας. Για τις δημόσιες υπηρεσίες αυτό
σημαίνει συσχετισμό και συνδυασμό  στό-
χων και αρχών των δημοσίων υπηρεσιών
στο σύνολο του σχεδιασμού της βιομηχανι-

κής πολιτικής.  ΄Ηδη  έχει διατυπωθεί από
ειδικούς  η ανάγκη για ενίσχυση των δημό-
σιων υπηρεσιών στο περιβάλλον της Ενι-
αίας Αγοράς. Πρόκειται για θετική πρόταση
όμως αυτή θα πρέπει να αναφέρεται σε εξει-
δικευμένους τομείς  όπως η υγεία, η ενέρ-
γεια, η κοινωνική φροντίδα, η υδατοπρομή-
θεια και η εξυγίανση. 

Οι θέσεις ης συνδικαλιστικής πλευράς  εν

όψει των αναμενόμενων ενεργειών για
καθορισμό γενικών αρχών ανάπτυξης της
βιομηχανίας και των συναφών προαπαιτού-
μενων είναι η ανάγκη για διασφάλιση απα-
σχόλησης ποιότητας στόχος που βασίζεται
στη θέση απόρριψης της  πολιτικής της
λιτότητας  Τονίζεται συνοπτικά από συνδι-
καλιστικής πλευράς ότι η εκπαίδευση, η
υγεία, η υδατοπρομήθεια και οι μεταφορές
θα καταρρεύσουν αν δεν υιοθετηθεί  και δεν
εφαρμοσθεί η διάσταση της προσφοράς και
λειτουργίας δημοσίων υπηρεσιών  απαλ-
λαγμένων από πολιτική  λιτότητας. Η σθε-
ναρή Ευρωπαϊκή Πολιτική βασίζεται και
προοδεύει μόνο  όταν αξιοποιεί δημόσιες
υπηρεσίες ολοκληρωμένης χρηματοδότη-
σης και λειτουργίας. n

«Καλοκαιρινό Γλέντι» με χορούς και τραγούδια
από το Χορευτικό Όμιλο ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΓΛΕΝΤΙ διοργανώνει ο Χορευτικός Όμιλος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού
υπό την αιγίδα της Επαρχιακής Επιτροπής ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού, την ερχόμενη
Κυριακή, 16 Ιουνίου στις 6:30 μ.μ. στο ξενοδοχείο «PARK BEACH HOTEL».

Στην εκδήλωση θα τιμηθεί ο πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας Λεμεσού κος Ντίνος
Έλληνας για την συνεργασία που είχε ο Χορευτικός Όμιλος στην πρόσφατη πολιτι-
στική του εκδήλωση στις 21 Απριλίου αφιερωμένη για τα 50 χρόνια Κυπριακής Προ-
σφυγιάς.

Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει φαγητό, παραδοσιακή-δημοτική μουσική και δια-
σκέδαση.
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Τέχνη και ιστορία συναντήθηκαν στην εκδήλωση ΓΤΠ
«50 χρόνια τουρκικής εισβολής και κατοχής»

Εικόνες, ήχοι και συναισθήματα πλημ-
μύρισαν σήμερα το κατάμεστο Πα-
λαιό Δημοτικό Μέγαρο Λευκωσίας,

όπου πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η εκ-
δήλωση του Γραφείου Τύπου και Πληροφο-
ριών (ΓΤΠ) με θέμα «50 χρόνια τουρκικής
εισβολής και κατοχής».

Ισορροπώντας ανάμεσα στην τέχνη και το
ιστορικό ντοκουμέντο, η εκδήλωση, την
οποία εγκαινίασε ο Πρόεδρος της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης,
ταξίδεψε τους παρευρισκόμενους μισό
αιώνα πριν, αποκαλύπτοντας αθέατες πλευ-
ρές της ιστορίας της Κύπρου κατά τη διάρ-
κεια των τραγικών γεγονότων της τουρκι-
κής εισβολής του 1974 μέσα από πλούσιο
φωτογραφικό, οπτικοακουστικό και εκδο-
τικό υλικό.    

Η φρίκη του πολέμου, ο ανθρώπινος
πόνος και ο πόθος για λύτρωση καταγρά-
φονται σε μια μοναδική συλλογή φωτογρα-
φιών από το Αρχείο του ΓΤΠ που εκτέθη-

καν στον χώρο της εκδήλωσης.
Οι παρευρισκόμενοι είχαν επίσης την ευ-

καιρία να παρακολουθήσουν σε επίσημη
πρώτη προβολή την ταινία του ΓΤΠ με
τίτλο «Επιχείρηση Μουσείο», η οποία εξι-
στορεί τη γιγαντιαία προσπάθεια του τότε

Διευθυντή του Τμήματος Αρχαιοτήτων
Βάσου Καραγιώργη και του προσωπικού
του Κυπριακού Μουσείου για τη διάσωση
των εκθεμάτων του Μουσείου κατά την
τουρκική εισβολή του 1974.

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκε επίσης η
νέα συλλεκτική έκδοση του ΓΤΠ για την
επέτειο των 50 χρόνων τουρκικής εισβολής
και κατοχής που περιλαμβάνει 110 φωτο-
γραφίες από το αρχείο του ΓΤΠ.

Παράλληλα, σε ειδικά διαμορφωμένη αί-
θουσα προβλήθηκαν αποσπάσματα από τη
σειρά ταινιών παραγωγής ΓΤΠ με τίτλο
«Art in the City» με αναφορές Κύπριων καλ-
λιτεχνών για το πώς επηρέασε η τουρκική
εισβολή την καλλιτεχνική τους πορεία.

Την εκδήλωση προλόγισε η Διευθύντρια
του ΓΤΠ κα Αλίκη Στυλιανού, σημειώνον-
τας ότι σήμερα, 50 ημέρες πριν από τη
μαύρη επέτειο της τουρκικής εισβολής του
1974, το ΓΤΠ φέρνει στο φως αθέατες πλευ-
ρές των τραγικών εκείνων γεγονότων, μέσω
του αρχειακού φωτογραφικού του υλικού:
Σαράντα μία (41) συνολικά φωτογραφίες
στη μεγάλη αίθουσα και στη μικρή αίθουσα
28 φωτογραφίες από την έκθεση παραγω-
γής ΓΤΠ, η οποία είχε ταξιδέψει το 1975, με
σκοπό τη διαφώτιση για το Κυπριακό.

Αναφερόμενη στην ταινία παραγωγής του
ΓΤΠ με τίτλο «Επιχείρηση Μουσείο», η κα
Στυλιανού υπογράμμισε ότι «η ταινία αυτή

δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί χωρίς την
πολύτιμη συνεργασία του Υφυπουργείου
Πολιτισμού και ιδιαίτερα του Τμήματος Αρ-
χαιοτήτων».

Σημείωσε επίσης τη συμβολή του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών στη δημιουργία της συλ-
λεκτικής έκδοσης-αφιέρωμα για τα 50 χρό-
νια τουρκική εισβολής και κατοχής. 

Η κα Στυλιανού επεσήμανε ότι η προερ-
γασία της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε
στο πλαίσιο της ad hoc επιτροπής που συ-
στάθηκε για τον καθορισμό των δράσεων
για την επέτειο των 50 χρόνων από την
τουρκική εισβολή και κατοχή. Της επιτρο-
πής προεδρεύει η Υφυπουργός Πολιτισμού
και συμμετέχουν ο Υπουργός Εξωτερικών, ο
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, η υποφαινό-
μενη, καθώς και εκπρόσωποι του Υφυπουρ-
γείου Πολιτισμού, των Υπουργείων Παι-
δείας, Αθλητισμού και Νεολαίας,
Εξωτερικών, Οικονομικών και του Γραφείου
Τύπου και Πληροφοριών. 

Εξέφρασε, τέλος, την ευγνωμοσύνη της
στο προσωπικό του Γραφείου Τύπου και
Πληροφοριών που, όπως τόνισε, εργάστηκε

άοκνα, για να δημιουργήσει αυτό που βλέ-
πουμε σήμερα.

Στον χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι η
τουρκική εισβολή του 1974 «είναι το ακλό-
νητο σημείο αναφοράς για κάθε πολίτη τού-
του του τόπου, που 50 χρόνια μετά εξακο-
λουθεί  –όσο και αν κάποιοι επιχειρούν να
το υποβαθμίσουν– να υποφέρει από τα
τραύματα που προκάλεσε η ανείπωτη τρα-
γωδία της τουρκικής εισβολής και της συνε-
χιζόμενης κατοχής».

Και υπογράμμισε: «Από τον ιστορικό αυτό
χώρο, πολύ κοντά στο συρματόπλεγμα της
διαίρεσης, θέλω να επαναλάβω ότι, παρά τις
προκλήσεις, τις δυσκολίες και τα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζουμε, δεν συμβιβαζό-
μαστε με την κατοχή, δεν μπορεί η παρούσα
κατάσταση πραγμάτων να αποτελεί το μέλ-
λον της πατρίδας μας. Δεν έχουμε άλλη 
επιλογή από το να συνεχίσουμε την προ-
σπάθεια για ανατροπή των τετελεσμένων,

Το Γραφείο Τύπου και Πληροφο-
ριών ως κρατική υπηρεσία επικοι-
νωνίας, έχει την ευθύνη της 

παροχής ενημερωμένων υπηρεσιών πλη-
ροφόρησης και επικοινωνίας που αφο-
ρούν την Κυβερνητική πολιτική, προς τα
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και το κοινό.

Διαχειριζόμαστε την επικοινωνιακή
στρατηγική της κυβέρνησης και συντονί-
ζουμε τις σχέσεις επικοινωνίας μεταξύ του
κοινού και των αρχών, τις σχέσεις με τους
δημοσιογράφους και τις διαδικτυακές κοι-
νότητες, μέσα από συνέργειες δημόσιου
και ιδιωτικού τομέα.

Η ομάδα μας σχεδιάζει και εφαρμόζει
καινοτόμες επικοινωνιακές στρατηγικές,
οι οποίες βασίζονται σε μία μεγάλη 
κλίμακα στρατηγικών αλλαγής συμπερι-
φοράς, προωθώντας τις θέσεις της κυβέρ-
νησης εφαρμόζοντας πολυεπίπεδη επικοι-
νωνία μέσω του Τύπου και των ΜΜΕ,
ψηφιακών και κοινωνικών μέσων δικτύω-
σης, διεθνών ΜΜΕ και δικτύων, κοινωνι-
κών φορέων και σχέσεων με οργανώσεις,
εκδηλώσεις, εκδόσεις και ευρωπαϊκές και
διεθνείς σχέσεις.

Ευθύνη μας είναι παράλληλα και η προ-
ώθηση της ελευθερίας της μετάδοσης
πληροφοριών, η διασφάλιση της συνέχι-
σης της υφιστάμενης και της παλιάς γνώ-
σης μέσω της αρχειοθέτησης, της ιστορίας
και του πολιτισμού μέσω της ελεύθερης
πρόσβασης στην ψηφιοποιημένη πληρο-
φόρηση, τον έντυπο Τύπο, το φωτογρα-

φικό και άλλο επικοινωνιακό περιεχόμενο.
Στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών

ενθαρρύνουμε, ανταμείβουμε και εξαρτό-
μαστε από τη δημιουργικότητα, την ενό-
ραση, τη συνεχή μάθηση, την ομαδικό-
τητα και τον ενθουσιασμό της ομάδας
μας, έτσι ώστε να δρούμε ως ένας έμπι-
στος εταίρος τόσο της κοινωνίας και της
κυβέρνησης, με απτά και θετικά αποτελέ-
σματα και για τους δύο.

Το όραμα του Γραφείου Τύπου και Πλη-
ροφοριών είναι:

• Η δημιουργία στρατηγικής για εδραί-
ωση της «Εικόνας» της Κύπρου για την
παρούσα και τη μελλοντική γενιά.

• Η διασφάλιση θετικής φήμης της
χώρας μέσω της αξιοπιστίας, της συνέ-
πειας και της υπευθυνότητάς μας.

• Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή επικοι-
νωνιακής στρατηγικής που να αποδει-
κνύει τόσο στο εσωτερικό όσο και στο
εξωτερικό ότι η Κύπρος διαθέτει μια δυ-
νατή οικονομία και μια δίκαιη κοινωνία.

• Να εμπεδωθεί στην καρδιά, το μυαλό
και την ψυχή τόσο των Κυπρίων όσο και
των ξένων πολιτών, των ΜΜΕ και των
Φορέων η αξία του κυπριακού λαού, της
ιστορίας, του πολιτισμού και της δομής
της Κύπρου.

Να παράσχει στους πολίτες τις πληρο-
φορίες που χρειάζονται με την επιτάχυνση
του κύκλου ενημέρωσης μεταπηδώντας
από τη γραπτή στην οπτική επικοινωνία.n

Ενημέρωση ΜΜΕ και ευρύτερου κοινού
για κρατικές δράσεις και προγράμματα

Τουρκικά αρματα-
γωγά μεταφέρουν τα
τουρκικά στρατεύ-
ματα στην περιοχή
Πέντε Μίλι της Κερύ-
νειας την αυγή της
20ης lουλίου 1974.
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για απελευθέρωση και επανένωση του τόπου μας.»
Αναφερόμενος στις φωτογραφίες της έκθεσης και την

επετειακή ταινία μικρού μήκους «Επιχείρηση Μουσείο», ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπέδειξε ότι «δεν είναι τίποτα
άλλο παρά οι ψηφίδες στο μωσαϊκό της συλλογικής μας
μνήμης για μια περίοδο που παραμένει 50 χρόνια μετά βα-
θύτατα χαραγμένη μέσα μας. Πρόκειται για αυθεντικά ντο-
κουμέντα της εποχής, που καταγράφουν με τον πλέον πα-
ραστατικό τρόπο τον πόνο στα πρόσωπα δεκάδων,
εκατοντάδων, χιλιάδων ανθρώπων, συμπατριωτών μας».  

Και πρόσθεσε: «Οι άνθρωποι αυτοί δεν είναι άγνωστοι.
Κάποιοι από αυτούς είναι και σήμερα μαζί μας. Είναι οι γο-
νείς μας, οι παππούδες μας, οι συγγενείς μας, οι γείτονές
μας. Είναι όλοι αυτοί που είχαν το απαράμιλλο σθένος, τη
θέληση και την πίστη να εγερθούν από τα ερείπια της κα-
ταστροφής και να περπατήσουν ξανά. Με χίλιες δυο στερή-
σεις ξανάφτιαξαν τη ζωή τους από την αρχή, χάρη στην ερ-
γατικότητα και τον πατριωτισμό τους, χωρίς ποτέ, μα ποτέ
να ξεχνούν από πού ξεκίνησαν, χωρίς να ξεχνούν τις ρίζες
τους. Εκ μέρους της πολιτείας επιτρέψτε μου, με αφορμή τη
σημερινή εκδήλωση, να εκφράσω την απεριόριστη ευγνω-
μοσύνη μου προς όλους.»

Καταλήγοντας, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης συνεχάρη το
Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών για τη διοργάνωση της
σημερινής εκδήλωσης, καθώς και για την πολύ μεθοδική
δουλειά που κάνει, καθώς και το Υφυπουργείο Πολιτισμού
και το Υπουργείο Εξωτερικών για τη βοήθεια που προσέ-

φεραν και όλους όσοι εργάστηκαν για τη σημερινή εκδή-
λωση.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν προσωπικότητες από τον
χώρο της πολιτικής, των τεχνών και των γραμμάτων.   

Η έκθεση θα είναι ανοικτή για το κοινό κάθε Τρίτη και
Πέμπτη μεταξύ των ωρών 5μ.μ. και 8μ.μ. και τα σαββατο-
κύριακα μεταξύ των ωρών 10π.μ. και 1μ.μ. μέχρι τις 3 Αυ-
γούστου 2024. n

Πέντε Ελληνοκύπριοι στρατιώτες της Εθνικής Φρουράς
του Τάγματος 398 τη στιγμή που συλλαμβάνονται από
στρατιώτες του τουρκικού στρατού στην περιοχή του
τουρκοκυπριακού χωριού Τζιάος. Η σύλληψη των πέντε
φωτογραφήθηκε από τον Τούρκο φωτογράφο Ερκίν Κο-
νούκσεβερ,που συνόδευε τον τουρκικό στρατό, και έκτοτε
βρίσκονταν στον κατάλογο αγνοουμένων. Τα λείψανα και
των πέντε βρέθηκαν, δεκαετίες μετά, σε πηγάδι κοντά στο
τουρκοκυπριακό χωριό Τζιάος και ταυτοποιήθηκαν με τη
μέθοδο του DNA.

Εκατοντάδες Ελληνοκύπριοι στρατιώτες μαζί και άμαχοι
(γυναίκες, ηλικιωμένοι και παιδιά) μεταφέρθηκαν ως αιχ-
μάλωτοι στις τουρκικές φυλακές στα Άδανα.

Η ζωή και οι δυσκολίες στους νέους προσφυγικούς 
καταυλισμούς.

Συγγενείς αγνοουμένων με τις φωτογραφίες των αγαπη-
μένων τους προσώπων στα χέρια σε διαμαρτυρίες στη
Λευκωσία.

Καταστροφές στην εκκλησία της Αγίας Μαρίνας στη Για-
λούσα.

Τρία νέα φαρμακεία σε συνεργασία με ΠΑΣΥΔΥ
Συνολικά 27 σε Λευκωσία, Λεμεσό, Λάρνακα 

Ακόμη τρία φαρμακεία έχουν συνάψει
συμφωνία συνεργασίας με την 
ΠΑΣΥΔΥ:

- ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΣΑΒΒΑΣ ΡΩΤΟΣ ΛΤΔ -
Κυριάκου Μάτση 7, 1035 Παλουριώτισσα,
Λευκωσία, 22210810

- ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΟΥΡΟΥΚΛΑΡΗΣ ΛΤΔ - Σταυρού 41,
2035 Στρόβολος, Λευκωσία, 22252060

- ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΑΡΗΣ Γ. ΧΡΙΣΤΟΦΙ-
ΔΗΣ ΛΤΔ - Περικλεόυς 39Α, 2021 Στρόβο-
λος, Λευκωσία, 22511351

Υπενθυμίζουμε ότι στα συνεργαζόμενα με
την ΠΑΣΥΔΥ φαρμακεία τα μέλη μας και οι
εξαρτώμενοί τους δικαιούνται 15% έκπτωση
επί της λιανικής τιμής των φαρμάκων και/ή
προϊόντων των εν λόγω φαρμακείων. Της
έκπτωσης εξαιρούνται τα φάρμακα που λαμ-
βάνονται μέσω του ΓεΣΥ.

Επίσης, για τα πιο κάτω προϊόντα η έκ-
πτωση θα είναι 5% επί της λιανικής τιμής
τους: παιδικά γάλατα, παιδικές πάνες, παι-
δικές τροφές, γάλατα ενηλίκων, πάνες ενη-
λίκων, διατροφικά ροφήματα ενηλίκων, μω-
ρομάντηλα.

Η έκπτωση θα γίνεται κατά την αγορά,
κατόπιν επίδειξης του δελτίου πολιτικής
ταυτότητας του Μέλους και εξακρίβωσης
των στοιχείων του.

Ακολουθεί ο κατάλογος με όλα τα συνερ-

γαζόμενα με την ΠΑΣΥΔΥ φαρμακεία:
1. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΥΡΙΑ-

ΚΟΥΔΗΣ - Πινδάρου 8, 1060 Λευκωσία,
22344877

2. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΕΛΕΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ -
Αγ. Παύλου 69, 1107 Λευκωσία. 22781766

3. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΕΝΟΙ-
ΚΟΣ - Λεωφ. Λάρνακος 73Α, 2102 Αγλαν-
τζιά, Λευκωσία, 22332165

4. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ HADJIAPOSTOLOU
ENTERPRISES LTD - Λεωφ. Κυριάκου
Μάτση 37Α, Λευκωσία, 22311416

5. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ HADJIAPOSTOLOU
BROS LTD - Πρίγκιπα Καρόλου 16, Άγ. Δο-
μέτιος, Λευκωσία, 22270770

6. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΤΗΝΙΑ ΤΑΠΠΑΣ /
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΚΕΣΩ ΛΤΔ - Μετοχίου 51
Β-Δ, 1101 Άγιος Ανδρέας, Λευκωσία,
22570999

7. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ KAGKELLARI PHAR-
MACY LTD (ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΑΓΚΕΛΛΑΡΗ)
- Καντάρας 152, 2051 Στρόβολος, Λευκω-
σία, 22315795

8. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ S.T. ATHALASSAS PH-
ARMACY LTD - Λεωφόρος Αθαλάσσας
105 Ε, 2013 Στρόβολος, Λευκωσία,
22425078

9. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΛΟΗ ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΛΤΔ - Λεωφόρος Λάρνακος 3, 2901 Αγλαν-
τζιά, Λευκωσία, 22731020

10. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΕΛΕΝΑ ΛΟΪΖΙΔΟΥ
ΛΤΔ - Αρχ. Μακαρίου ΙΙΙ 12, 1020 Καϊμα-
κλί, Λευκωσία, 22349696

11. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΑΡΠΑΣΙΑ CO. ΛΤΔ
- Λεωφόρος Κέννεντυ 22Δ, 1087 Λευκωσία,
22460202

12. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΣΠΑ-
ΝΟΥ ΛΤΔ - Αθηνών 23ΒΓ, 2020 Στρόβολος,
Λευκωσία, 22491351

13. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΦΛΙΟΣ PANCOPHARMA LTD - Λεωφό-
ρος Λυκαβηττού 9ΑΒ, 2334 Λακατάμεια,
22383838

14. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΑΓΚΟΥ-
ΔΗΣ ΛΤΔ - Λεωφόρος Στροβόλου 244Γ,
2048 Λευκωσία, 22049296 / 96784804

15. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΡΑΦΑΗΛ ΝΕΟΦΥ-
ΤΟΥ ΛΤΔ - Γρηγόρη Αυξεντίου 15, 2560
Αγία Βαρβάρα, Λευκωσία (πρώην υποστα-
τικό Τράπεζας Κύπρου), 22765444

16. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΣΑΒΒΑΣ ΡΩΤΟΣ ΛΤΔ
- Κυριάκου Μάτση 7, 1035 Παλουριώτισσα,
Λευκωσία, 22210810

17. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΟΥΡΟΥΚΛΑΡΗΣ ΛΤΔ - Σταυρού 41,
2035 Στρόβολος, Λευκωσία, 22252060

18. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΑΡΗΣ Γ. ΧΡΙΣΤΟ-
ΦΙΔΗΣ ΛΤΔ - Περικλεόυς 39Α, 2021 Στρό-
βολος, Λευκωσία, 22511351

19. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΑΠΑ-

ΔΟΠΟΥΛΟΣ - Βασιλέως Γεωργίου Α83,
4047 Γερμασόγεια, Λεμεσός, 25105282

20. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ DFC PAPADOPOU-
LOU LTD - Νίκου Παττίχη 121, 3070 Λεμε-
σός, 25387216

21. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΥΣΤΑΛΛΑ ΚΟΥΡ-
ΤΕΛΛΟΥ ΛΤΔ - Διασταύρωση Βασιλέως
Κωνσταντίνου 84 & Σπ. Κυπριανού 40Δ,
3077 Λεμεσός, 25870288

22. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΥΣΤΑΛΛΑΣ ΧΑ-
ΤΖΗΓΙΑΓΚΟΥ - Νεόφ. Νικολαΐδη 21, 8011
Πάφος, 26936136

23. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΣΤΕ-
ΦΑΝΙΔΗΣ - 1ης Απριλίου 4, 7647 Μοσφι-
λωτή, Λάρνακα, 22532277

24. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΝΙΚΟΛΑΣ ΤΣΑΓ-
ΓΑΡΗ ΛΤΔ - Γεωργίου Σεφέρη 2, 7104 Αρα-
δίππου, Λάρνακα, 24644490

25. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΡΙΣΤΟ-
ΦΟΡΟΥ ΛΤΔ - Λαρίσης 21, 6040 Λάρνακα,
24364270

26. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΑΓΕ-
ΩΡΓΙΟΥ - Ιθάκης 23, Δρόμος Δεκέλειας,
7081 Λάρνακα, 24824000

27. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ NASIA NIKOLAOU
PHARMACY LTD - Λαρίσης 23-25, 6040
Καμάρες, Λάρνακα, 24322811

«50 χρόνια τουρκικής εισβολής και κατοχής»



Η πολιτική για Υγεία & φάρμακα 
στο μικροσκόπιο

Η Επιτροπή της  Ούρσουλας φον ντερ Λάιεν ξεκίνησε
με ένα φιλόδοξο πρόγραμμα στον τομέα της υγείας. Η
Επίτροπος Υγείας Στέλλα Κυριακίδου ανέλαβε να προ-
ωθήσει το ευρωπαϊκό σχέδιο για την καταπολέμηση του
καρκίνου, να βελτιώσει την προμήθεια φαρμάκων σε
προσιτές τιμές, να δημιουργήσει έναν ευρωπαϊκό χώρο
δεδομένων για την υγεία, να εφαρμόσει το σχέδιο δρά-

σης «One Health», καθώς και να εργαστεί παράλληλα για την ασφάλεια των τροφίμων και
την καλή διαβίωση των ζώων.

Η ικανότητα της ΕΕ να ενεργεί στον τομέα της υγείας άλλαξε εντελώς από την πανδη-
μία του COVID-19. Οι αλλαγές αυτές περιελάμβαναν μεγαλύτερες εξουσίες στον τομέα της
υγείας και της πολιτικής προστασίας. Συγκεκριμένα, δημιουργήθηκε ένας νέος οργανισμός,
η Αρχή Ετοιμότητας και Αντιμετώπισης Καταστάσεων Έκτακτης Υγειονομικής Ανάγκης
(HERA) για την ΕΕ, ενώ δόθηκε και μεγαλύτερη δημοσιονομική έμφαση στην υγεία σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο καταλαμβάνοντας σημαντικό ποσοστό μάλιστα και από το Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας (43 δισ. ευρώ).

Πολλά έχουν επιτευχθεί, όπως συνοψίζεται στην πρόσφατη ανακοίνωση για την Ευρω-
παϊκή Ένωση Υγείας. Αλλά δύο σημαντικοί τομείς θα περιέλθουν στην προσοχή του επό-
μενου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου: η δέσμη μέτρων για το φάρμακο και οι καθυστερημένες
προτάσεις για τους καθοριστικούς παράγοντες για την υγεία, όπως ο καπνός, το αλκοόλ
και οι διατροφικές προτάσεις.

Το λεγόμενο «φαρμακευτικό πακέτο» αποτελείται από δύο προτάσεις (έναν κανονισμό
και μια οδηγία) για την αναθεώρηση της υφιστάμενης νομοθεσίας της ΕΕ σχετικά με τα
φαρμακευτικά σκευάσματα. Στόχος είναι να προωθηθεί η καινοτομία και να ε νισχυθεί η
προσφορά φαρμάκων, ενώ παράλληλα να βελτιωθεί η πρόσβαση και η οικονομική προσι-
τότητα των φαρμάκων. Πρόκειται για την πρώτη αναθεώρηση των εν λόγω νόμων μετά
από 20 χρόνια.

Αυτή η δέσμη μέτρων επιχειρεί να επιτύχει μια ισορροπία μεταξύ της παροχής κινήτρων
για την έρευνα σε φάρμακα και της βελτίωσης της προσιτότητας της τιμής τους. 

Η ουγγρική προεδρία, η οποία ξεκινά τον Ιούλιο, αναμένεται να εκφράσει τη βούλησή της
για περαιτέρω πρόοδο για να πετύχει μια ενιαία θέση του Συμβουλίου. Όμως, διπλωματι-
κές πηγές αναφέρουν ότι αυτό το περίπλοκο πακέτο είναι πιθανό να συνεχιστεί μέχρι και
το 2025.

Δεδομένης της ευρείας διακομματικής υποστήριξης της θέσης του Ευρωκοινοβουλίου,
δεν αναμένεται ότι το νέο κοινοβούλιο που θα προκύψει μετά τις εκλογές θα αλλάξει τη
γνώμη του πάνω στο πακέτο. n

Η ΕΟΚΕ επιδιώκει τη μόνιμη 
συμμετοχή των νέων

Οι απόψεις των νέων θα πρέπει να έχουν μόνιμο ρόλο
κατά τον έλεγχο της νομοθεσίας, δήλωσε ο Πρόεδρος της
Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής
(ΕΟΚΕ) Oliver Röpke σε συνέντευξή του.

Η ΕΟΚΕ είναι το πρώτο θεσμικό όργανο που εφαρμό-
ζει την Αξιολόγηση του αντίκτυπου της ΕΕ από τη σκοπιά
της νεολαίας, ένα συμμετοχικό εργαλείο που χρησιμο-

ποιείται για να προσελκύσει νέους και οργανώσεις νεολαίας να συντάξουν γνωμοδοτήσεις
που εξετάζονται στη νομοθεσία της ΕΕ.

Ο Διάλογος της ΕΕ για τη νεολαία, ένα άλλο συμμετοχικό εργαλείο που χρησιμοποι-
ήθηκε από το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Νεολαίας, εφαρμόζεται από το 2009 και διευκολύνει τον
διάλογο μεταξύ των νέων και των φορέων λήψης αποφάσεων. Η αξιολόγηση του αντίκτυ-
που της ΕΕ από τη σκοπιά της νεολαίας επιδιώκει να φέρει τους νέους και τις οργανώσεις
νεολαίας στις αίθουσες όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις, ιδιαίτερα τα είδη των αποφάσεων
που θα επηρεάσουν τη ζωή τους μακροπρόθεσμα. Θα τους επιτρέψει επίσης να παρέχουν
συμβουλές από τη σκοπιά της νεότερης γενιάς σε θέματα όπως η κλιματική αλλαγή.

Υπάρχει μια ηλεκτρονική αίτηση ανοιχτής πρόσκλησης για τη συμμετοχή νέων ηλικίας
18 έως 30 ετών. Μια επιτροπή επιλογής εντός της ΕΟΚΕ εξετάζει τις αιτήσεις και η τελική
απόφαση λαμβάνεται από το Προεδρείο.

Η Αξιολόγηση του αντίκτυπου της ΕΕ από τη σκοπιά της νεολαίας συμπεριλήφθηκε στο
μανιφέστο του Röpke, το οποίο κυκλοφόρησε όταν διορίστηκε πρόεδρος της ΕΟΚΕ τον
Απρίλιο. «Είχα δεσμευτεί στο μανιφέστο μου να δημιουργήσω μια μόνιμη δομή εδώ στον
οίκο για νέους», δήλωσε ο Röpke.

Κατά την εφαρμογή της, στην αξιολόγηση ζητείται από τους συμμετέχοντες να σκεφτούν
άλλες μόνιμες μεθόδους για να συμπεριλάβουν τη νεολαία στις διαδικασίες λήψης απο-
φάσεων της ΕΕ. Η Ομάδα Νέων της ΕΟΚΕ θα επιτρέψει στην ΕΟΚΕ να υλοποιήσει περαι-
τέρω τις αξιολογήσεις πέραν των πιλοτικών σχεδίων που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη.

Αντί να ζητά τις απόψεις των νέων κατά περίπτωση, ο Röpke δήλωσε ότι η Ομάδα Νεο-
λαίας θα πρέπει να φέρει μια πιο μόνιμη, διαρθρωτική λύση για τη συμπερίληψη των νέων
κατά τον έλεγχο της νομοθεσίας. «Νομίζω ότι δεν μπορούμε να το κάνουμε αυτό μόνο σε
ad hoc βάση, διότι αυτό θα ήταν πολύ αδύναμο», δήλωσε ο Röpke. «Θα πρέπει να είναι η
κύρια απόφαση να έχουμε νεολαία εδώ». 

«Νομίζω ότι όλοι συμφωνήσαμε ότι το γεωπολιτικό πλαίσιο έχει αλλάξει δραματικά»,
δήλωσε ο Röpke. «Μπορούμε να το δούμε αυτό τώρα, η διεύρυνση είναι στο πολιτικό θε-
ματολόγιο, ακόμη και αν δεν θα συμβεί σήμερα ή αύριο. Αλλά θα συμβεί σε μερικά χρόνια
και η Ευρώπη πρέπει να λάβει θέση». n

Το ΕΚ ενισχύει την παραγωγή
τεχνολογίας «Net-Zero» 

Το ΕΚ ενέκρινε την νομοθεσία για τη βιομηχανία «Net-
Zero» με σκοπό την ενίσχυση της ευρωπαϊκής παραγω-
γής τεχνολογιών που απαιτούνται για την απαλλαγή από
τις εκπομπές άνθρακα.

Η νομοθετική πράξη για τη βιομηχανία των καθαρών
εκπομπών, που είχε ήδη συμφωνηθεί επί της αρχής με το
Συμβούλιο, θέτει ως στόχο η Ευρώπη να παράγει έως το
2030 το 40% των προϊόντων «καθαρής» τεχνολογίας που
χρησιμοποιεί για τα εθνικά σχέδια για την ενέργεια και

το κλίμα (π.χ. φωτοβολταϊκά και αντλίες θερμότητας), αλλά και να καλύψει το 15% της
παγκόσμιας ζήτησης (βάσει αγοραίας αξίας) για τις τεχνολογίες αυτές.

Οι τεχνολογίες που θα υποστηριχθούν περιλαμβάνουν τους τομείς των ανανεώσιμων
πηγών ενέργειας, της πυρηνικής ενέργειας, της απαλλαγής της βιομηχανίας από τις εκ-
πομπές άνθρακα, του ηλεκτρικού δικτύου, των τεχνολογιών αποθήκευσης ενέργειας και
της βιοτεχνολογίας. Η νομοθεσία θα απλουστεύσει τη διαδικασία αδειοδότησης, καθορί-
ζοντας ανώτατα χρονοδιαγράμματα για τα έργα που πρόκειται να εγκριθούν, ανάλογα με
το πεδίο εφαρμογής και τα προϊόντα τους.

Η συμφωνία προβλέπει τη δημιουργία «βιομηχανικών κοιλάδων» για την επίτευξη του
στόχου των μηδενικών καθαρών εκπομπών, επιταχύνοντας τη διαδικασία αδειοδότησης
με την ανάθεση τμημάτων της συλλογής αποδεικτικών στοιχείων για περιβαλλοντικές
εκτιμήσεις στα κράτη μέλη.

Τα εθνικά καθεστώτα στήριξης που αποσκοπούν στην ταχύτερη μετάβαση των νοικο-
κυριών και των καταναλωτών σε τεχνολογίες όπως οι ηλιακοί συλλέκτες και οι αντλίες
θερμότητας θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη κριτήρια βιωσιμότητας και ανθεκτικότητας. Οι
διαδικασίες σύναψης δημόσιων συμβάσεων και οι δημοπρασίες για την ανάπτυξη ανανε-
ώσιμων πηγών ενέργειας θα πρέπει επίσης να πληρούν τα εν λόγω κριτήρια, αν και υπό
όρους που θα καθοριστούν από την Επιτροπή, και για τουλάχιστον το 30% της ποσότητας
ενέργειας που δημοπρατείται ετησίως στο κράτος μέλος ή, εναλλακτικά, για μέγιστη πο-
σότητα έξι Gigawatt που δημοπρατείται ετησίως ανά χώρα.

Η νομοθεσία θα ενθαρρύνει τη χρηματοδότηση από τα έσοδα του εθνικού συστήματος
εμπορίας εκπομπών και για τα περισσότερα στρατηγικά έργα μέσω της Πλατφόρμας Στρα-
τηγικών Τεχνολογιών για την Ευρώπη (STEP), και αποτελεί ένα βήμα προς ένα ταμείο ευ-
ρωπαϊκής κυριαρχίας.

Η νομοθεσία εγκρίθηκε με 361 ψήφους υπέρ, 121 ψήφους κατά και 45 αποχές και θα πρέ-
πει τώρα να εγκριθεί επίσημα από το Συμβούλιο.

Απαιτείται σημαντική ποσότητα τεχνολογίας καθαρής ενέργειας για τη στήριξη της επί-
τευξης των κλιματικών στόχων της Ευρώπης για το 2030 και το 2050. n

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Αμυντικής 
Βιομηχανίας

Δύο χρόνια μετά την εισβολή της Ρωσίας
στην Ουκρανία, τα ευρωπαϊκά αποθέματα
όπλων και αμυντικών συστημάτων εξαντ-
λούνται και η βιομηχανία του μπλοκ διστάζει
να επενδύσει για να αυξήσει την παραγωγική
της ικανότητα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει παρουσιάσει
το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Αμυντικής Βιομη-
χανίας (EDIP) για να επιταχύνει την παρα-

γωγή και να θέσει τη βιομηχανία της ΕΕ σε πολεμική ετοιμότητα. Το μακροπρόθεσμο αυτό
πρόγραμμα περιλαμβάνει χρηματοδότηση ύψους 1,5 δισ. ευρώ έως το 2027. Πρόκειται για
το μοναδικό κείμενο που έχει προταθεί για την πολιτική της αμυντικής βιομηχανίας από την
Κομισιόν με στόχο να προωθηθεί στα χέρια των Ευρωπαίων νομοθετών το επόμενο διά-
στημα.

Οι αμυντικοί φάκελοι, όταν άπτονται στη βιομηχανική πολιτική, υπόκεινται στη συνήθη
νομοθετική διαδικασία, σε αντίθεση με την αμυντική πολιτική που άπτεται στο Συμβούλιο
που είναι αρμόδιο για τις προτεραιότητες, τις αποστολές και τις επιχειρήσεις.

Είναι η συνέχεια πολλών βραχυπρόθεσμων έκτακτων προγραμμάτων για την παρακί-
νηση κοινών προμηθειών και την ενίσχυση της βιομηχανικής βάσης, τα οποία βέβαια λή-
γουν τα επόμενα δύο χρόνια.   Τέτοια προγράμματα είναι η ευρωπαϊκή νομοθεσία για
την ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας μέσω κοινών δημοσίων συμβάσεων
(EDIRPA) και η πράξη για τη στήριξη της παραγωγής πυρομαχικών (ASAP).

Καθώς οι αμυντικές βιομηχανίες επωφελούνται από μια ειδική σχέση με τις χώρες στις
οποίες είναι εγκατεστημένες και προστατεύονται σε μεγάλο βαθμό από τις κυβερνήσεις
για λόγους εθνικής ασφάλειας, η κίνηση της Κομισιόν να αναλάβει εκτενέστερο ρόλο στην
σύνδεση παραγγελιών και ζήτησης και στην παρακολούθηση των αλυσίδων εφοδιασμού
και της παραγωγής αποτέλεσε πηγή συζητήσεων στο Συμβούλιο.

Το κείμενο επρόκειτο αρχικά να υποβληθεί το φθινόπωρο του 2023, ώστε να δοθεί χρό-
νος στους εκπροσώπους των κρατών μελών και τους βουλευτές να το επανεξετάσουν και
να το τροποποιήσουν. Ωστόσο, υπήρξαν αρκετές καθυστερήσεις  γεγονός που σημαίνει ότι
το Κοινοβούλιο -το οποίο ολοκλήρωσε τις συνεδριάσεις του τον Απρίλιο για την τρέχουσα
νομοθετική περίοδο- δεν είχε ακόμη την ευκαιρία να ορίσει εισηγητές και να μελετήσει την
πρόταση.

Ενώ η Κομισιόν ήλπιζε σε ταχεία έγκριση έως το τέλος του 2024, διπλωμάτες και αξιω-
ματούχοι εκτιμούν ήδη ότι θα υπάρξει καθυστέρηση τουλάχιστον έξι μηνών, λαμβάνοντας
υπόψη την ευαισθησία του φακέλου. Το νέο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα αναλάβει το έργο
μετά τις εκλογές του Ιουνίου, μόλις εγκατασταθεί. n
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Έρευνα / Επιμέλεια:
Κυριάκος  Ανδρέου
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Εγκαινιάσθηκε το Πάρκο Ουρανίας Κοκκίνου 
στο χώρο των  Κυβερνητικών  κατοικιών 45
Ανδρέας Λουκά: Τιμώντας την Ουρανία Κοκκίνου τιμούμε πρώτιστα τους ίδιους τους  εαυτούς μας   

Υπό την αιγίδα του Προέδρου της
Δημοκρατίας  Κου Νίκου Χριστο-
δουλίδη τελέστηκαν την περασμένη

Τετάρτη 5 Ιουνίου τα εγκαίνια του Πάρκου
Ουρανίας Κοκκίνου στις Κυβερνητικές
Κατοικίες 45 απέναντι από τον Ερυθρό
Σταυρό δυτικά του Προεδρικού Μεγάρου.
Τον Αγιασμό τέλεσε ο Μακαριώτατος
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος ο
οποίος ήταν και ένας από τους ομιλητές που
περιλάμβαναν και τον Υπουργό Εργασίας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γιάννη
Παναγιώτου και τον συν. Ανδρέα Λουκά,
υπό την ιδιότητα του ως Προέδρου της
Παγκύπριας Πορείας Αγάπης Αρχιεπισκό-
που Μακαρίου. 

Ουρανία Κοκκίνου, τόνισε ο Ανδρέας
Λουκά, το όνομα που τιμούμε απόψε και
τιμώντας την τιμούμε πρώτιστα και τους ίδι-
ους τους εαυτούς μας, αφού έτσι επιμαρτυ-
ρούμε ότι δεν εχάσαμε εντελώς τη συνάφειά
μας αλλά και την όποια σχέση μας με την
Αρετή.

Πατρίδα, Θρησκεία, Παιδεία, Αγάπη,
Δίκαιο, Ανθρωπιά, Αλήθεια, Αρετή, Πνευ-
ματική και Ηθική Λάμψη, ήταν οι αιώνιες
αξίες και τα ιδανικά που καθοδηγούσαν τις
σκέψεις και τις πράξεις της αείμνηστης.

Τριάντα χρόνια μετά τον θάνατό της ανα-
πολούμε απόψε την πραγμάτωση της μεγά-
λης προσφοράς της σ’ όλα τα στάδια της
πολυκύμαντης επίγειας διαδρομής της.
Τιμούμε και μνημονεύουμε την εθνική αγω-
νίστρια, την εξέχουσα θεολόγο και εκπαι-
δευτικό και τον απαράμιλλο σε ψυχικό σθέ-
νος και μεγαλείο Άνθρωπο, που μας χάρισε
αφειδώλευτα στιγμές εθνικών και ηθικών
ανατάσεων και κατέστησε εαυτόν φωτεινό
ορόσημο και σύμβολο για τις παρούσες και
τις μέλλουσες γενιές.  

Επισήμανε επίσης ότι με την τελετή των
εγκαινίων του Πάρκου στη μνήμη της
Ουρανίας Κοκκίνου, το Διοικητικό Συμβού-
λιο της Παγκύπριας Πορείας Αγάπης Αρχιε-
πισκόπου Μακαρίου Γ΄, αισθάνεται απόλυτη
ικανοποίηση γιατί κατόρθωσε επιτέλους να
εκπληρώσει μια διαχρονική επιθυμία, να

αποτίσει έμπρακτα τον ελάχιστο φόρο τιμής
και την πρέπουσα οφειλή προς την τιμώ-
μενη, σε ένδειξη εκτίμησης για το έργο και
τις παρακαταθήκες που μας έχει κληροδο-
τήσει.  

Το Πάρκο Ουρανίας Κοκκίνου εκμισθώ-
θηκε με απόφαση του Υπουργικού Συμβου-
λίου εκμισθώθηκε και παραχωρήθηκε στην
Παγκύπρια Πορεία Αγάπης ως ένας ανοι-
κτός χώρος ανάγνωσης και μελέτης που
διαθέτει τις αναγκαίες υποδομές και συμβο-
λισμούς για να μπορεί να συνιστά παράλ-
ληλα και συνειρμικά και ανάθημα στη μνήμη
της τιμώμενης.  Στόχος της Πορείας Αγάπης
ήταν να δημιουργηθεί ένας χώρο που δια-
χρονικά θα αποτελεί μια έμπνευση και
ώθηση προς την αέναη ενδυνάμωση της
γνώσης και της παιδείας, κάτι που ακριβώς
αντλείται και αναδύεται μέσα από την πολυ-
διάστατη βιογραφία της.

Πρόσθεσε ο κύριος ομιλητής ότι η τελετή
των εγκαινίων ετοιμάστηκε για να αποτελεί
μέρος του ιστορικού Αρχείου της Κύπρου,
συνθέτοντας τα κεφάλαια της ζωής της

Ουρανίας Κοκκίνου  με την
ιστορία, τον πολιτισμό και
τον άνθρωπο, έχοντας ως
αφετηρία της αξίες που η
ίδια έθεσε στο επίκεντρο
της ζωής της.  Αυτές τις
αξίες που την έχουν κατα-
γράψει στην ιστορία ως
πρότυπο και σύμβολο απε-
ριόριστης προσφοράς και
ανιδιοτελούς αγάπης. Για
την επίτευξη αυτών των
στόχων ο Ανδρέας Λουκά
ευχαρίστησε ονομαστικά
όλους όσους συνέβαλαν.

Για τη ζωή της τιμωμένης
ο κύριος ομιλητής την
καθόρισε πρωτοποριακή και
καθοριστική της 25χρονης
τότε Ουρανίας, πρώτης
γυναίκας Θεολόγου μέσα
από τις τάξεις της ΟΧΕΝ,
αλλά και με ουσιαστική
συμβολή στον εθνικο-απε-
λευθερωτικό αγώνα του
1955-59, δράση για την
οποία συνελήφθη και φυλα-

κίστηκε από τους αποικιοκράτες αλλά και
για τα όσα τραγικά επισυνέβησαν με το επο-
νείδιστο και προδοτικό πραξικόπημα της
15ης του Ιουνίου του 1974 και την τούρκικη
εισβολή που ακολούθησε όπου η Ουρανία
συλλαμβάνεται ξανά και ξαναρίχνεται στις
φυλακές αυτή τη φορά από άφρονα ελλη-

νικά χέρια.
Αναφέρθηκε στη συνέχεια αναλυτικά

στην ιδιάζουσα σχέση της Ουρανίας Κοκκί-
νου με τους νέους μας, σχέση που την οδή-
γησε και στην ίδρυση της Παγκύπριας
Πορείας Αγάπης λίγους μήνες μετά τον αδό-
κητο και πρόωρο θάνατο του Εθνάρχη
Μακαρίου στις 3 Αυγούστου του 1977. 

Σ’ αυτήν ακριβώς την επικίνδυνη ιστορική
καμπή, η Ουρανία Κοκκίνου μέσα από τον
πόνο και την οδύνη βρήκε τη δύναμη να
σταθεί όρθια και να ιδρύσει μια πρωτοπο-
ριακή και εμπνευσμένη έπαλξη στην υπηρε-
σία της δοκιμαζόμενης πατρίδας, με την
ίδρυση της Παγκύπριας Πορείας Αγάπης
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ σε μια  προ-
σπάθεια να κρατήσει άσβεστη τη μνήμη του
λαού στις αγωνιστικές υποθήκες του
Εθνάρχη.  

Ο πρώτος υπότροφος της Πορείας Μακα-
ρίου και ο πρώτος επιστήμονας που ολο-
κλήρωσε τις σπουδές του από το Ταμείο
αυτό ανάφερε χαρακτηριστικά ότι  όταν του
παραχωρήθηκε η υποτροφία η αείμνηστη
Ουρανία του είχε πει: «Αντρέα δεν χρωστάς
σε κανένα τίποτα.  Να θυμάσαι τον Μακά-
ριο και την Κύπρο».  

Τόνισε ο ομιλητής ότι η Ουρανία Κοκκί-
νου ως εκπαιδευτικός και ως γνήσιος πνευ-
ματικός άνθρωπος αλλά και ως αγωνίστρια
της ελευθερίας, υπήρξε σύμβολο  αφοσίω-
σης, πίστης και αυταπάρνησης.  Από το
1968-69 και για είκοσι ένα ολόκληρα χρό-
νια ήταν η εμπνευσμένη και καταξιωμένη
Διευθύντρια του Παγκυπρίου Γυμνασίου
Θηλέων Κύκκου, που μετετράπη αργότερα
σε Λύκειο Κύκκου Β΄.  Ως εκπαιδευτικός η

ίδια συνειδητοποιεί και διακηρύττει ότι «Η
ιστορία είναι ο αδιαμφισβήτητος δάσκαλος
και παιδαγωγός των λαών».  Με το ήθος και
το πνεύμα της, με κάθε λόγο και κάθε πράξη
της αποδείκνυε πως το λειτούργημα του
εκπαιδευτικού είναι έργο υπομονής, στενά
συνυφασμένης με την ανθρωπιά και την
αγάπη.  Συνέδεε και σχεδόν ταύτιζε τη
σωστή αγωγή και παιδεία με το μέλλον της
πατρίδας.  Γιατί «ο αγώνας του λαού μας»,
όπως έλεγε, «είναι πλατύς και πολύπλευρος
και ζητά μια στρατευμένη παιδεία».

Μέσα στα λόγια της ανάφερε ο ομιλητής
ενυπάρχει η τιμή και ο απόλυτος σεβασμός
και η εμπιστοσύνη προς τους νέους.  Τα
αισθήματά της γι’ αυτούς μεταφράζονται σε
θαυμασμό και περηφάνια.

«Πιστεύω, έλεγε, πως οι νέοι της Κύπρου
είναι οι καλύτεροι νέοι του κόσμου.  Αν
υπάρχει ηθική κρίση και πνευματική
παρακμή, οπωσδήποτε τη μικρότερη ευθύνη
τη φέρουν οι νέοι».

Και με άλλη ευκαιρία διακήρυττε:
«Θέλουμε μια νεολαία μορφωμένη και
περήφανη.  Η νέα γενιά πρέπει να ελευθε-
ρωθεί από τον πνευματικό σκοταδισμό και
τη νάρκωση, που την υποβαθμίζει ηθικά και
την αποπροσανατολίζει από τα ιδανικά της
ελευθερίας και της πατρίδας.  Οι νέοι, αξιο-
πρεπείς, φωτισμένοι και ελεύθεροι, φορτω-
μένοι ενθουσιασμό και υπευθυνότητα, να
θέλουν και να τολμούν για την κατάκτηση
της αλήθειας.  Οι νέοι, με τη μνήμη καθαρή
και ορθάνοικτη στο άσβεστο παρελθόν, να
αντλούν δύναμη, αντοχή και έμπνευση από
κείνους που έγιναν οι θεμελιοί και το φως με
τον αγώνα και τη θυσία τους για το δρόμο
του χρέους:  Ονήσιλος, Ευαγόρας, Μακά-
ριος».

Σύμβολα και μορφές όπως η αείμνηστη
Ουρανία Κοκκίνου, ανάφερε ο Ανδρέας
Λουκά, συνιστούν φορείς Αρετής και αξιών
και γίνονται μέτρα για να κρίνονται και να
επιμετρούνται οι δικές μας πράξεις και να
προσδιορίζονται οι δικές μας παραλείψεις
και τα λάθη μας.

Η σωτηρία της πατρίδας μας είναι ο υπέρ-
τατος νόμος που πρέπει να διέπει τη ζωή
μας.  Οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν για την
Κύπρο και τον λαό μας έχουν σήμερα απεί-
ρως πολλαπλασιαστεί και μεγιστοποιηθεί.
Γι’ αυτό και τα κηρύγματα του μίσους και
της διχόνοιας, οι αλληλοκατηγορίες και 
οι αλληλοπρογραφές δεν έχουν θέση 
στον αγώνα μας.  Η σύμπνοια πρέπει να
πρυτανεύει και η ενότητα να πρωτοκαθε-
δρεύει. n

Ανακοίνωση Κλάδου Συνταξιούχων
Το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων πληροφορεί τα μέλη του ότι όλες οι εκδηλώσεις

του Κλάδου, εκτός από την ανάρτηση τους στον πίνακα ανακοινώσεων, δημοσιεύον-
ται στην Εφημερίδα της ΠΑΣΥΔΥ «Δημόσιος Υπάλληλος» που διανέμεται στα κατά
τόπους γραφεία της ΠΑΣΥΔΥ και τα Κυβερνητικά Γραφεία. Επίσης καταχωρούνται και
στην ιστοσελίδα της ΠΑΣΥΔΥ (www.pasydy.org).

Όσοι έχουν email μπορούν να το δηλώσουν και να παίρνουν την εφημερίδα ηλε-
κτρονικά. Όσοι επιθυμούν μπορούν να παίρνουν την εφημερίδα στο σπίτι τους με το
Ταχυδρομείο, αφού γίνουν συνδρομητές, με κόστος 10 ευρώ το χρόνο.

Πληροφορίες στο τηλ. 22844300
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Εφαρμογή Προτύπων για την Προστασία του Περιβάλλοντος 
από τα Ηλεκτρονικά Απόβλητα

ΗΠαγκόσμια Ημέρα Περιβάλλον-
τος, που γιορτάζεται κάθε χρόνο
στις 5 Ιουνίου, είναι μια σημαντική

υπενθύμιση της ανάγκης για ενεργό συμμε-
τοχή όλων των κρατών στις προσπάθειες
αποκατάστασης των οικοσυστημάτων. Ο
Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών καλεί τα
κράτη να δράσουν δυναμικά προς αυτή την
κατεύθυνση. Σημαντική είναι η συμβολή
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ηλεκτροτε-
χνικής Τυποποίησης (CENELEC) και του
Διεθνούς Οργανισμού Ηλεκτροτεχνικής 
Τυποποίησης (IEC), οι οποίοι παρέχουν τα
απαραίτητα εργαλεία, πρότυπα και κατευ-
θυντήριες οδηγίες για την προώθηση της
περιβαλλοντικής βιωσιμότητας στις βιομη-
χανίες.

Ένα σοβαρό ζήτημα είναι τα απόβλητα
ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού
(ΑΗΗΕ), όπως είναι οι υπολογιστές, τα τη-
λέφωνα, οι φορτιστές και άλλες συσκευές,
τα οποία, όταν φτάσουν στο τέλος της ωφέ-
λιμης ζωής τους, γίνονται επικίνδυνα για το
περιβάλλον ως απόβλητα. Καθώς η τεχνο-
λογία εξελίσσεται και οι καταναλωτές ανα-
βαθμίζουν τις συσκευές τους συχνότερα, η
ποσότητα των ΑΗΗΕ αυξάνεται συνεχώς,
με την ποσότητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονι-
κού εξοπλισμού (ΗΗΕ) που διατέθηκε στην

αγορά της ΕΕ να αυξάνεται από 7,6 εκατομ-
μύρια τόνους το 2012 σε 13,5 εκατομμύρια
τόνους το 2021.

Για την αποδοτική διαχείριση των ΑΗΗΕ,
η CENELEC, σε συνεργασία με την IEC, έχει
αναπτύξει αρκετά πρότυπα που προωθούν
την κυκλική οικονομία και την αποδοτική
χρήση των πόρων. Η ευρωπαϊκή τεχνική
επιτροπή τυποποίησης CLC/TC 111X - 
Environment και η αντίστοιχη τεχνική επι-
τροπή τυποποίησης IEC/TC 111 έχουν ανα-
πτύξει πρότυπα για τη μείωση των επιβλα-
βών επιπτώσεων των ηλεκτροτεχνικών δρα-
στηριοτήτων στο περιβάλλον.

Για παράδειγμα, η δέσμη προτύπων CYS
EN 50625 και το πρότυπο CYS EN
50614:2020 περιλαμβάνουν λεπτομερείς
απαιτήσεις για τη διαχείριση των ΑΗΗΕ. Τα
πρότυπα της δέσμης CYS EN 50625 περι-
λαμβάνουν οδηγίες για τη συλλογή, τη 
μεταφορά, την αποθήκευση, τη διαλογή,
την επεξεργασία και την ανακύκλωση των
ΑΗΗΕ, με σκοπό την ανακύκλωση πόρων
και την προστασία του περιβάλλοντος. Το
πρότυπο CYS EN 50614:2020 καθορίζει
τους τρόπους απομάκρυνσης των τοξικών
ουσιών από τα ΑΗΗΕ, με στόχο την προ-
στασία των εργαζομένων και του περιβάλ-
λοντος από επιβλαβείς επιπτώσεις.

Όλα τα προϊόντα επηρεάζουν το περι-
βάλλον κατά τη διάρκεια όλων των σταδίων
του κύκλου ζωής τους. Για τη μείωση αυτών
των επιπτώσεων, είναι απαραίτητο να γίνε-
ται ένας σχεδιασμός φιλικός προς το περι-
βάλλον από το αρχικό στάδιο σχεδίασης και

ανάπτυξης. Το πρότυπο CYS EN IEC
62430:2019 καθορίζει έναν περιβαλλοντικά
συνειδητοποιημένο σχεδιασμό (environ-
mentally conscious design - ECD) για όλα
τα προϊόντα ΗΗΕ, λαμβάνοντας υπόψη
ποια υλικά χρησιμοποιούνται, την ποσότητα
ενέργειας που καταναλώνεται για την κατα-
σκευή τους, καθώς και το ποσοστό ανακύ-
κλωσης τους.

Πρότυπα όπως αυτά της δέσμης CYS EN
62321, καθώς και το πρότυπο CYS EN IEC
62474:2019(+A1:2021), αποτελούν χρήσιμα
εργαλεία για τον έλεγχο, την αξιολόγηση
και τη δήλωση χημικών ουσιών και υλικών
σε ΗΗΕ. Πιο συγκεκριμένα, τα πρότυπα της
δέσμης CYS EN 62321 παρέχουν τη μέθοδο
για την ανίχνευση και τον περιορισμό της
ύπαρξης συγκεκριμένων χημικών ουσιών σε
ΗΗΕ (π.χ. μόλυβδο, κάδμιο, και υδράρ-
γυρο). Το πρότυπο CYS EN IEC
62474:2019(+A1:2021) καθορίζει τις απαι-
τήσεις για την αναφορά ουσιών και υλικών
που περιλαμβάνονται σε ηλεκτρονικά και
ηλεκτρικά προϊόντα. Αυτό διευκολύνει την

ανταλλαγή και την επεξεργασία πληροφο-
ριών μεταξύ των ενδιαφερομένων φορέων,
ορίζοντας μια κοινή μορφή δεδομένων. 

Τα πρότυπα αυτά υποστηρίζουν τις 
Ευρωπαϊκές περιβαλλοντικές Οδηγίες που
σχετίζονται με την ηλεκτροτεχνολογία (οι-
κολογικού σχεδιασμού, ΑΗΗΕ, RoHS κ.ά.)
και προορίζονται για εφαρμογή από κατα-
σκευαστές, προμηθευτές, φορείς επεξεργα-
σίας και ανακύκλωσης,  καθώς και φορείς
ελέγχου, αξιολόγησης και πιστοποίησης. Η
εφαρμογή των προτύπων αυτών μπορεί να
αξιοποιηθεί από τους εμπλεκομένους φορείς
των κρατών για την αντιμετώπιση του προ-
βλήματος των ΑΗΗΕ. Σε αναδυόμενες 
οικονομίες, όπου ενδέχεται να μην υπάρχει
ακόμη επαρκής υποδομή ή γνώση για τη
διαχείριση των αποβλήτων, τα πρότυπα
αυτά μπορούν να βοηθήσουν παρέχοντας
τεχνική υποστήριξη και καθοδήγηση για
τον καλύτερο τρόπο διαχείρισης των απο-
βλήτων. Σε πιο ώριμες αγορές, όπου η υπο-
δομή και οι γνώσεις είναι πιο ανεπτυγμένες,
τα πρότυπα μπορούν να συμβάλουν στην
ενίσχυση των πολιτικών και κανονιστικών
πλαισίων για την εφαρμογή υπεύθυνων
πρακτικών διαχείρισης των αποβλήτων.

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης
(CYS) αποτελεί τον εθνικό φορέα τυποποί-
ησης στην Κύπρο και παρέχει στους/στις 
ενδιαφερόμενους/ες τη δυνατότητα να προ-
μηθευτούν και να μελετήσουν τα πιο πάνω
πρότυπα μέσω του Κέντρου Πληροφόρησης
και Εξυπηρέτησης του CYS. n

Με δήλωση της στις 7 Ιουνίου η
Επίτροπος Προστασίας των Δι-
καιωμάτων του Παιδιού κ. Δέσπω

Μιχαηλίδου επισήμανε ότι οι συνεχιζόμενες
ιδιαίτερα υψηλές θερμοκρασίες που επικρα-
τούν τις τελευταίες ημέρες στην Κύπρο ως
αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής, την
έχουν κινητοποιήσει, προβληματίσει και
ανησυχήσει, ιδιαιτέρως αναφορικά με τις
συνθήκες που δημιουργούνται στις σχολι-
κές εγκαταστάσεις. Οι συνθήκες, τόνισε,
απέχουν κατά πολύ από ανθρώπινες συνθή-
κες μάθησης και εργασίας και δημιουργούν
σοβαρές επιπτώσεις πρωτίστως στην υγεία
και ασφάλεια των παιδιών καθώς και στην
εκπαιδευτική διαδικασία τόσο των παιδιών
όσο και των εκπαιδευτικών.

Η Επίτροπος πρόσθεσε ότι το Γραφείο της
ξεκίνησε τη διερεύνηση του θέματος της Το-
ποθέτησης συσκευών κλιματισμού στα δη-
μόσια Σχολεία από το 2018, ζητώντας ολο-
κληρωμένους μελλοντικούς σχεδιασμούς σε

ότι αφορά τον κλιματισμό των σχολικών
κτιρίων, συμπεριλαμβανομένων και των αι-
θουσών διδασκαλίας των παιδιών με τρόπο
που να διασφαλίζεται το δικαίωμα υγείας
και εκπαίδευσής τους σε ένα ευχάριστο πε-
ριβάλλον μάθησης. Παρόλα αυτά, έξι χρό-
νια αργότερα δεν έχουν ακόμα υλοποιηθεί
τα ελάχιστα απαραίτητα μέτρα για την ανα-
βάθμιση των δημόσιων σχολείων σε σχέση
με την παροχή κατάλληλων συνθηκών στις
αίθουσες διδασκαλίας, για παιδιά και εκπαι-
δευτικούς.

Η εγκύκλιος του ΥΠΑΝ στην οποία
απλώς επισυνάφθηκαν οι Κατευθυντήριες
Γραμμές των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπη-
ρεσιών Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου
Υγείας, δεν προσφέρει καμία ενναλακτική
λύση ή μέτρα προς τα σχολεία και τους εκ-
παιδευτικούς για την ουσιαστική αντιμετώ-
πιση των εξουθενωτικών συνθηκών που δη-
μιουργούνται στις αίθουσες διδασκαλίες.

Οι δηλώσεις για τον προγραμματισμό το-

ποθέτησης κλιματιστικών σε όλα τα σχολεία
από την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και
Νεολαίας, σε βάθος τριετίας είναι κατά την
κρίση μου προβληματικός και δυσανάλογος
με τα ακραία καιρικά φαινόμενα που παρα-
τηρούνται τα τελευταία χρόνια και των κιν-
δύνων που επηρεάζουν την άσκηση των δι-
καιωμάτων των παιδιών. Θεωρώ τουλάχιστο
ανεπαρκές από την πλευρά του Κράτους να
αναμένει ότι παιδιά και εκπαιδευτικοί κα-
λούνται να «αντέξουν» αυτές τις συνθήκες
για τα επόμενα χρόνια.

Προβληματισμό διατηρώ και για τις ανα-
φορές για τα Γυμνάσια και Λύκεια. Μερικές
χιλιάδες παιδιά της Γ’ Λυκείου αναμένεται
τις επόμενες μέρες να παρακαθίσουν στις
Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης, και δεν
θεωρώ υπεύθυνη στάση εκ μέρους των αρ-
μοδίων Αρχών το γεγονός ότι δεν έχουν λη-
φθεί εκείνα τα μέτρα που θα διασφάλιζαν
κατάλληλο και υγιές περιβάλλον για τη διε-
ξαγωγή των συγκεκριμένων εξετάσεων, για

τις οποίες τα παιδιά προετοιμάζονται εντα-
τικά και με τόσο κόπο εδώ και ένα χρόνο.

Με τη δήλωση της η Επίτροπος κάλεσε
για ακόμη μια φορά την Πολιτεία και ειδι-
κότερα το ΥΠΑΝ να λάβει αμέσως όλα
εκείνα τα απαραίτητα μέτρα για τη διασφά-
λιση κατάλληλων συνθηκών εκπαίδευσης
στις σχολικές εγκαταστάσεις που να εγ-
γυώνται το δικαίωμα των παιδιών στην
υγεία, ευημερία και εκπαίδευση. Επιβάλλε-
ται, τόνισε, να εξευρεθούν τρόποι, και
θεωρώ ότι παρέχεται η ευχέρεια για παρά-
καμψη γραφειοκρατικών, οικονομικών ή
άλλων εμποδίων, ώστε άμεσα να ληφθούν
άλλα εναλλακτικά μέτρα ανακούφισης και
απάμβλυνσης της κατάστασης στις σχολικές
μονάδες, καθώς και σε όλες τις αίθουσες
όπου θα πραγματοποιηθούν οι Παγκύπριες
Εξετάσεις Πρόσβασης. n

Κατάγγειλε η Επίτροπος Προστασίας Δικαιωμάτων του Παιδιού,
απαράδεκτες συνθήκες στα σχολεία από απουσία κλιματιστικών

Του Κωνσταντίνου Ζαού
Λειτουργoού Τυποποίησης στον 
Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης

Αλλαγές Γενικών Διευθυντών από 17 Ιουνίου
αποφάσισε το Υπουργικό Συμβούλιο

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνε-
δρία του στις 5 Ιουνίου αποφάσισε με-
ταθέσεις από τη Δευτέρα 17 Ιουνίου

Γενικών Διευθυντών σε πέντε Υπουργεία,
Υφυπουργεία και τη Γενική Διεύθυνση Ανά-
πτυξης.

Με βάση την απόφαση, μετακινείται ο Γε-
νικός  Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης
Περιβάλλοντος, κ. Κώστας Χατζηπαναγιώ-

του, στη θέση του Γενικού Διευθυντή του
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων. Στη θέση του Γενικού Διευ-
θυντή Περιβάλλοντος, μετακινείται η διευ-
θύντρια του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων
κα Ηλιάνα Τόφα-Χριστίδου ως αναπληρώ-
τρια.

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ.

Ανδρέας Ζαχαριάδης, μετακινείται στη θέση
του Γενικού Διευθυντή στη Γενική Διεύ-
θυνση Ανάπτυξης, θέση που διατηρούσε ως
αναπληρωτής και ασκούσε επιπρόσθετα με
τα καθήκοντά του στο Υπουργείο Εργασίας
από την 1/1/2023.

Ο κ. Νεόφυτος Παπαδόπουλος αναλαμ-
βάνει Γενικός Διευθυντής στο Υφυπουργείο
Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας,

Κατέχει τη θέση του Γενικού Φιευθυντή
Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και
Ψηφιακής Πολιτικής.

Ο κ. Γιώργος Κωμοδρόμος αναλαμβάνει
Αν. Γενικός Διευθυντής στο Υφυπουργείο
Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολι-
τικής.  Τώρα είναι διευθυντής του Τμήματος
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. n



ΓΙΑ ΤΟΝ ΕλΕYθΕΡO σΑσ χΡOΝΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια γραμμή,
κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα πρέπει να πε-
ριέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1 έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυχαί-
ους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν το
παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο
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Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβού-
λιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) πραγματο-
ποίησε την Ετήσια Γενική του Συνέ-

λευση,  την περασμένη Πέμπτη 6 Ιουνίου
2024  στο Πολιτιστικό Κέντρο Στροβόλου,
με τη συμμετοχή εκπροσώπων των οργα-
νώσεων μελών του. 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας Δημη-
τρίου, προέβη σε απολογισμό της δράσης
του ΠΣΣΕ για το 2023 όπως καταγράφεται
στην Έκθεση Πεπραγμένων της υπό επι-
σκόπηση περιόδου.  Με αναφορά στο πολυ-
σχιδές έργο και στην πολύπλευρη προσπά-
θεια του Συμβουλίου στην προστασία,
στήριξη, συντονισμό και ανάπτυξη των ορ-
γανώσεων μελών του αλλά και γενικότερα
των ΜΚΟ και του εθελοντισμού, τόνισε ιδι-
αίτερα τις νέες δραστηριότητες και πρωτο-
βουλίες του ΠΣΣΕ.

Επισήμανε ιδιαίτερα ότι το έργο του
ΠΣΣΕ και οι στόχοι που έχουν επιτευχθεί
είναι αποτέλεσμα της εθελοντικής συλλογι-
κής προσπάθειας τόσο των μελών της Διοι-
κούσας Επιτροπής όσο και των οργανώ-
σεων μελών του, στους οποίους εξέφρασε
ολόθερμες ευχαριστίες για την αφοσίωση,

τον χρόνο και την ανιδιοτέλειά τους και ευ-
χήθηκε δύναμη και κουράγιο να συνεχίσουν
το δύσκολο έργο τους.  

Στη Συνέλευση παρουσιάστηκαν οι Ελεγ-
μένες Οικονομικές Καταστάσεις για το έτος
2023, το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης του
Συμβουλίου και ο Προϋπολογισμός τα
οποία εγκρίθηκαν ομόφωνα.  

Στη Γενική Συνέλευση παρέστη ο Γενικός
Διευθυντής του Υφυπουργείου Κοινωνικής
Πρόνοιας, Εκπρόσωπος του Επιτρόπου του
Πολίτη και ο Πρόεδρος της KPMG. n

Πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση
Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού

Το City Unity College Nicosia, ανακοί-
νωσε την παροχή προπτυχιακών και
μεταπτυχιακών υποτροφιών για το

Φθινοπωρινό εξάμηνο 2024, προς όλα τα
μέλη της ΠΑ.ΣΥ.ΔΥ, και μέλη των οικογε-
νειών τους.

Περισσότερες λεπτομέρειες για τα προ-
σφερόμενα προγράμματα σπουδών τις σχε-
τικές υποτροφίες, τα δίδακτρα σπουδών και
τα κριτήρια εισδοχής, για προπτυχιακά και
μεταπτυχιακά από το City Unity College
Nicosia στο τηλ. +357 22332333, E-mail:
e.kalli@cityu.ac.cy, Web: www.cityu.ac.cy.

Το Κολλέγιο ενημερώνει για την νέα συ-
νεργασία του Εκπαιδευτικού  Ιδρύματος με
το Αγγλικό Πανεπιστήμιο, London Metro-
politan University.

Για την προσεχή ακαδημαϊκή χρονιά, τα
προγράμματα του London Metropolitan
University, θα προσφερθούν σε ειδικές
τιμές.

Όλα τα προγράμματα είναι αξιολογημένα
από τον Κυπριακό Φορέα Διασφάλισης και
Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης
Εκπαίδευσης (ΔΙ.Π.Α.Ε.) και οι εγγεγραμ-
μένοι φοιτητές είναι δικαιούχοι της Φοιτη-
τικής Χορηγίας, εφόσον πληρούν τα κριτή-
ρια που θέτει το Υπουργείο Οικονομικών.

Κριτήρια Εισδοχής

Για εγγραφή σε Δίπλωμα ή Πτυχίο: Απο-
λυτήριο αναγνωρισμένης εξατάξιας σχολής
μέσης εκπαίδευσης ή άλλο ισοδύναμο προ-
σόν.

Για εγγραφή σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα:
Η ελάχιστη απαίτηση για εισδοχή σε πρό-
γραμμα μεταπτυχιακών σπουδών, είναι ένα
πρώτο πτυχίο (Bachelor’s Degree) από ανα-
γνωρισμένο πανεπιστήμιο ή κολέγιο.

Επάρκεια στην Αγγλική Γλώσσα: Φοιτη-
τές οι οποίοι επιθυμούν να εγγραφούν σε
πρόγραμμα που προσφέρεται στην Αγγλική
Γλώσσα, θα πρέπει να προσκομίσουν πι-
στοποιητικό TOEFL, IGCSE, IELTS κλπ.
όπως αυτά αναφέρονται στους εσωτερικούς
κανονισμούς του Κολεγίου. Εάν η γλώσσα
διδασκαλίας του πρώτου τους πτυχίου ήταν
η αγγλική, δεν απαιτείται η προσκόμιση πι-
στοποιητικού.

Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι φοιτητές
δεν κατέχουν κάποιο από τα πιο πάνω πι-
στοποιητικά, θα παρακαθήσουν σε εξέταση
επάρκειας Αγγλικών, προκειμένου να εξα-
κριβωθεί το επίπεδο γνώσης της αγγλικής
γλώσσας και να εγγραφούν στο αντίστοιχο
τμήμα.

Για περισσότερες πληροφορίες στο Γρα-
φείο Εισδοχής admissions@cityu.ac.cy ή στο
τηλέφωνο 22 332333. n

Προσφορά στα μέλη ΠΑΣΥΔΥ 
και μέλη οικογενειών τους
για υποτροφία από το 
City Unity College Nicosia

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:
1. Σπαρτιάτης ναύαρχος (5ος αι.
π.Χ.).
2. Το διαυγές νερό - Δημοκρα-
τική Ανανεωτική Πρωτοπορία.
3. ... Χέιερνταλ: Νορβηγός επι-
στήμονας και εξερευνητής
(1914-2002) - Ορεινό χωριό της
Πάρου - Μισή ... ρήση.
4. Αμαθή, απαίδευτα (αρχ.) -
Αυτή είναι βαθυγάλαζη, μενεξε-
λιά.
5. Μπάμπης ...: Έλληνας τραγου-
διστής και τραγουδοποιός -
Μικρή γάτα.
6. Μέσα... στις ροές - Ο τελευ-
ταίος πασάς των Ιωαννίνων -
Σύντομη διεθνής συμφωνία -
Κόρη του Ινάχου, βασιλιά του
Άργους (μυθ.).
7. Ποδοσφαιρικός όρος (ξεν.) -
Καθορισμένος.
8. Μετρημένα, στοχαστικά -
Υπόψυχρο, κρυούτσικο (αρχ.).
9. Γενιά, φυλή (ξεν.) - Υποθέτει - Πρόθεση μ' από-
στροφο.
10. ... Πάολο: η μεγαλύτερη πόλη της Βραζιλίας
- Πολυκατάστημα, κυρίως με είδη σπιτιού, σουη-
δικής προέλευσης - Λεπτεπίλεπτο, αιθέριο.
11. Μικρό (αρχ.) - Λιμενικό Σώμα - Αλίμονο
(επιφ. αρχ.).
12. Μπαίνουν ... στην Ήπειρο - Φυσική ή τεχνητή
ουσία απαραίτητη για την ανάπτυξη των φυτών
- Ιταλικό άρθρο.
13. Μέσα (επιρρ.) - Γιδοβοσκός, αιγοβοσκός
(αρχ.).
14. Διπλό ... σημαίνει, αμέσως (επιρρ.) - Η θά-
λασσα των αρχαίων «Αγία ...»: Αγία παιδομάρτυς
της Ορθόδοξης και της Καθολικής Εκκλησίας.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Αλλιώς ο γλωσσοδέτης.
2. Πρώτος σε επίδοση (μτφ.) - Ουμπέρτο ...: Ιτα-
λός σημειολόγος και φιλόσοφος (1932-2016) -
Μονάδα μετρήσεως της εντάσεως του ηλεκτρι-
κού ρεύματος (ξεν.).
3. Ανόητη φλυαρία, μωρολογία (αρχ.) - Υγροί
(ιδιωμ.) - Πάπε Χαμπίμπ ...: Σενεγαλέζος ποδο-
σφαιριστής.
4.  Γράμματα... απ' τη Λίμα - Ψηλόκορμο και μα-

κρόβιο δέντρο, πτελέα η πεδινή - Συνεχόμενα
σύμφωνα στο αλφάβητό μας.
5. Ήρωας της Βοιωτίας και πιστός σύντροφος
του Ηρακλή (μυθ.) - Οικοδομήματα.
6. Κομουνιστική Νεολαία Ελλάδας - Kαι έτσι, η
κατασκόπευση.
7. Κινήσεις, φυσήματα αέρα - Ανώνυμη Εταιρεία
- Αμερικάνικη πολυεθνική εταιρεία τεχνολογίας.
8.  Έλληνας καλλιτέχνης που ασχολείται με την
τέχνη των κόμικς - Όμοια στο ... κόκκινο - Μικρό
δάσος.
9.  Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων -
Λέξη της Λευκαδίτικης Διαλέκτου, που σημαίνει,
χρωματιστό γαϊτάνι, μεταξοκλωστή - Βρίσκον-
ται. .. στη σμίλη.
10. Μάλλινο, κυρίως γυναικείο, πανωφόρι των
χωρικών (μια γραφή) - Ομηρικό ξίφος.
11. Όμοια σύμφωνα - Φωνήεντα... ποιότητας -
Μια πρόθεση - Λίγο ... ύφος - Το 201 συμβολικά.
12. Ο μεγαλύτερος ποταμός της Ελβετίας - Ερώ-
τηση... περίεργου - Σερ Ουόλτερ ...: Άγγλος
στρατιωτικός και πολιτικός (1552-1618).
13. Επαμεινώνδας ...: νομικός από τη Θεσσαλο-
νίκη και ακαδημαϊκός. 

Oι λύσεις στη σελίδα 14
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Αναρωτηθήκατε ποτέ ποια είναι η
διαφορά μεταξύ των ενδείξεων
«Ανάλωση έως» και «Ανάλωση

κατά προτίμηση πριν από»; Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή εκτιμά ότι έως και το 10% των 88
εκατομμυρίων τόνων τροφίμων που σπατα-
λούνται ετησίως στην ΕΕ συνδέεται με την
επισήμανση ημερομηνίας στα τρόφιμα.  

Κατανοώντας και δίνοντας προσοχή
στους διαφορετικούς τύπους επισήμανσης
ημερομηνίας, μπορούμε να αποφύγουμε
τροφικές δηλητηριάσεις, να μειώσουμε την
σπατάλη τροφίμων, αλλά και να εξοικονο-
μήσουμε χρήματα.
Τι σημαίνουν οι ενδείξεις 

Η ένδειξη «Ανάλωση έως» ( στην Αγ-
γλική: «Use by») αφορά στην ασφάλεια των
τροφίμων και ονομάζεται τελική ημερομη-
νία ανάλωσης. Είναι μια οδηγία που υπο-
δεικνύει μια συγκεκριμένη ημερομηνία, μετά
την οποία το τρόφιμο δεν είναι πλέον ασφα-
λές για κατανάλωση και μπορεί να σας προ-
καλέσει κάποιο νόσημα. Χρησιμοποιείται
για τα μικροβιολογικώς ευαλλοίωτα τρό-
φιμα, όπως είναι τα νωπά ψάρια, το νωπό
κρέας, οι φρέσκες σαλάτες και τα φρέσκα
γαλακτοκομικά προϊόντα, που θα μπορού-
σαν να προκαλέσουν κάποιο νόσημα εάν
καταναλωθούν μετά την ημερομηνία αυτή.

Η ένδειξη «Ανάλωση κατά προτίμηση
πριν από» (στην Αγγλική: «Best before»)
σχετίζεται με την ποιότητα των τροφίμων
και ονομάζεται ημερομηνία ελάχιστης δια-
τηρησιμότητας. Όλα τα προσυσκευασμένα
τρόφιμα πρέπει να φέρουν ενημερωτικές
ετικέτες σύμφωνα με τη νομοθεσία της ΕΕ.
Εφόσον τηρείτε τις οδηγίες αποθήκευσης,
το τρόφιμο θα είναι ασφαλές για κατανά-
λωση και μετά την ημερομηνία αυτή, αλλά
μπορεί να μην έχει την ίδια γεύση ή υφή.
Μετά από αυτή την ημερομηνία, δεν υπάρ-
χει η εγγύηση ότι το τρόφιμο θα είναι τόσο
φρέσκο, νόστιμο, τραγανό κ.λπ. όπως πριν,
αλλά δεν θα σας προκαλέσει νόσημα. Έτσι,

δεν χρειάζεται απαραίτητα να το πετάξετε
ακόμα!

Η επισήμανση ημερομηνίας στα τρόφιμά
μας βασίζεται στην επιστήμη. Μια ετικέτα
τροφίμων που φέρει την ένδειξη «Ανάλωση
κατά προτίμηση πριν από» ή «Ανάλωση
έως» είναι απαραίτητη, ώστε οι καταναλω-
τές να ενημερώνονται για πόσο χρόνο μπο-
ρούν να διατηρούν τα τρόφιμα τους και πώς
να τα αποθηκεύουν. Οι επιστήμονες για την
ασφάλεια των τροφίμων συνεργάζονται
στενά με τους υπευθύνους επιχειρήσεων
τροφίμων για να διασφαλίσουν ότι χρησι-
μοποιούνται τα ίδια κριτήρια για τον καθο-
ρισμό των ημερομηνιών. Είναι σημαντικό να
γνωρίζουμε ότι η επιστήμη μπορεί να μας
βοηθήσει να κάνουμε τις σωστές επιλογές
όσον αφορά την ασφάλεια αλλά και συγ-
χρόνως την εξοικονόμηση τροφίμων.
Συμβουλές για τη μείωση της σπατάλης
τροφίμων με την κατανόηση της επισή-
μανσης «ανάλωση έως» και «ανάλωση
κατά προτίμηση πριν από»

Πρόκειται για προϊόν που φέρει ετικέτα με
τελική ημερομηνία ανάλωσης («ανάλωση
έως»); Σε αυτή την περίπτωση:

Υπό κατάλληλες συνθήκες αποθήκευσης

και υγιεινής, μπορείτε να καταναλώσετε το
τρόφιμο με ασφάλεια μέχρι την ημερομηνία
που αναγράφεται σε αυτό. 

Εάν γνωρίζετε ότι πρόκειται να κατανα-
λώσετε το τρόφιμο λίγο μετά την αγορά
του, επιλέξτε το προϊόν που βρίσκεται πιο
κοντά στην τελική ημερομηνία ανάλωσης
του και αφήστε τα προϊόντα με μεγαλύτερη
διάρκεια για κάποιον άλλο καταναλωτή που
μπορεί να το χρειαστεί.

Μερικές φορές τα τρόφιμα μπορούν να
αγοραστούν φθηνότερα όταν είναι πολύ
κοντά στην τελική ημερομηνία ανάλωσης
τους. Αυτό μπορεί να αποτελεί μια καλή ευ-
καιρία να εξοικονομήσετε χρήματα και συγ-
χρόνως να βοηθήσετε στην μείωση της σπα-
τάλης τροφίμων. 

Τα τρόφιμα με τελική ημερομηνία ανάλω-
σης, εφόσον δεν έχουν ανοιχτεί, μπορούν να
καταψυχθούν για να παραταθεί η διάρκεια
ζωής τους πέραν της παρέλευσης της τελι-
κής ημερομηνίας ανάλωσης.

Πρόκειται για προϊόν που φέρει ετικέτα με
ελάχιστη ημερομηνία διατηρησιμότητας
(«ανάλωση κατά προτίμηση πριν από»); Σε
αυτή την περίπτωση:

Αν δείτε ότι η αναγραφόμενη ημερομηνία
ελάχιστης διατηρησιμότητας του προϊόντος
πλησιάζει ή έχει μόλις παρέλθει, μην το πε-
τάξετε, αλλά αποθηκεύσετε το και προσπα-
θήστε να το καταναλώσετε σύντομα.

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τις αισθή-
σεις σας για οργανοληπτικό έλεγχο του τρο-
φίμου (δηλαδή οσμή, γεύση, υφή, όψη). Το
τρόφιμο είναι συνήθως καλό και ασφαλές
για κατανάλωση μετά την παρέλευση της
ημερομηνίας ελάχιστης διατηρησιμότητας.
Ενδέχεται απλά να έχει υποβαθμιστεί λίγο η
γεύση του, η υφή του, το χρώμα του ή το
άρωμα του.   

Στο σημείο αυτό να σημειωθεί ότι στην
περίπτωση που επιχείρηση παρασκευής τρο-
φίμων επιθυμεί να παρατείνει την ημερομη-
νία ελάχιστης διατηρησιμότητας ενός τρο-

φίμου, αυτό μπορεί να γίνει μόνο κατόπιν
έγκρισης των Υγειονομικών Υπηρεσιών του
Κράτους οι οποίες εξετάζουν όλη τη σχετική
τεκμηρίωση που υποβάλλει η επιχείρηση. Σε
τέτοιες περιπτώσεις, οι Υγειονομικές Υπη-
ρεσίες δύνανται να αποστέλλουν δείγματα
στα διαπιστευμένα εργαστήρια του Γενικού
Χημείου του Κράτους (ΓΧΚ) για τον εργα-
στηριακό έλεγχο σχετικά με την καταλλη-
λότητά τους. Υπογραμμίζεται ότι για εκείνα
τα είδη τροφίμων που φέρουν ημερομηνία
ελάχιστης διατηρησιμότητας και εκ της φύ-
σεως τους είναι πιο ευαίσθητα όσον αφορά
τα οργανοληπτικά τους χαρακτηριστικά,
όπως είναι για παράδειγμα το ελαιόλαδο,
διενεργούνται τακτικοί επίσημοι έλεγχοι
από τις αρμόδιες αρχές του Κράτους. Παρό-
μοιοι έλεγχοι διεξάγονται επίσης και στο
πλαίσιο του επίσημου ελέγχου με την κα-
τάρτιση ετήσιου προγράμματος δειγματο-
ληψιών για εργαστηριακή εξέταση, με τη
συνεργασία των Υγειονομικών Υπηρεσιών
και του ΓΧΚ, του Υπουργείου Υγείας.  

Η πιο πάνω ενημέρωση γίνεται στο πλαί-
σιο της συμμετοχής της Κύπρου, στην 
Ευρωπαϊκή εκστρατεία #Safe2EatEU
(https://www.efsa.europa.eu/cyEL/safe2eat ),
βασικός στόχος της οποίας είναι να δοθεί η
δυνατότητα στους πολίτες να λαμβάνουν
τεκμηριωμένες αποφάσεις σχετικά με την
κατανάλωση των τροφίμων, διασφαλίζον-
τας την ασφάλεια και την υγεία στις καθη-
μερινές τους επιλογές. Η εκστρατεία συνε-
χίζει να επικεντρώνεται στην ενημέρωση και
εκπαίδευση  των πολιτών σχετικά με διάφο-
ρες πτυχές της ασφάλειας των τροφίμων,
ανάμεσά τους η σημασία της ανάγνωσης
των ετικετών των τροφίμων και η προ-
ώθηση των πρακτικών μείωσης της σπατά-
λης τροφίμων, η ασφάλεια των υλικών και
αντικειμένων σε επαφή με τα τρόφιμα, οι
τροφιμογενείς ασθένειες, οι κατάλληλες τε-
χνικές διαχείρισης τροφίμων, κ.ά. n

#Safe2Eat: Εσείς ξέρετε τι σημαίνουν οι ημερομηνίες στις ετικέτες 
«Ανάλωση έως» και «Ανάλωση κατά προτίμηση πριν από»;
Μάθετε να τις διαβάζετε εξοικονομώντας χρήματα και 
αποφεύγοντας τροφικές δηλητηριάσεις αλλά και σπατάλη τροφίμων

Από την  Επίτροπο Προστασίας των Δικαιω-
μάτων του Παιδιού, το Εθνικό Δίκτυο Ενάν-
τια στη Φτώχεια Κύπρου (ΕΔΕΦ-Κύπρου),
την Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Προ-
στασίας και Ευημερίας Παιδιού (ΠΣΕΠΕΠ),
την Κυπριακή Παιδοβουλή, το SISTEMA
Cyprus.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα
Παιδιού, 1η Ιουνίου, η Επίτροπος
Προστασίας των Δικαιωμάτων του

Παιδιού, το Εθνικό Δίκτυο Ενάντια στη
Φτώχεια Κύπρου (ΕΔΕΦ-Κύπρου), η Παγ-
κύπρια Συντονιστική Επιτροπή Προστασίας
και Ευημερίας Παιδιού (ΠΣΕΠΕΠ), η Κυ-

πριακή Παιδοβουλή και το SISTEMA
Cyprus γνωστοποιούν την απόφασή τους
όπως το έτος 2024 είναι αφιερωμένο κατά
της Παιδικής Φτώχειας.

Η Παιδική Φτώχεια είναι ένα από τα σο-
βαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν
οι σημερινές κοινωνίες. Οι διαδοχικές οικο-
νομικές κρίσεις, η πανδημία COVID-19, οι
πόλεμοι, η ακρίβεια, το στεγαστικό πρό-
βλημα, ο ψηλός πληθωρισμός, η κλιματική
αλλαγή, οι μειώσεις των πραγματικών μι-
σθών και του βιοτικού επιπέδου των εργα-
ζομένων, έχουν αντίκτυπο στα παιδιά όλου
του κόσμου, αλλά και στα παιδιά που διαβι-

ούν στην Κύπρο.
Την ίδια ώρα που το 1% του παγκόσμιου

πληθυσμού έχει συσσωρεύσει περισσότερο
από το 50% του παγκόσμιου πλούτου, με
βάση τα στοιχεία της UNICEF και της Παγ-
κόσμιας Τράπεζας, 330 εκατομμύρια παιδιά
στον πλανήτη ζουν σε συνθήκες ακραίας
φτώχειας και υλικών στερήσεων. Στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, 1 στα 4 παιδιά, το 25% δη-
λαδή, ζουν στο όριο της φτώχειας και του
κοινωνικού αποκλεισμού.

Στην Κύπρο, κατά το 2022, το ποσοστό
των παιδιών που βρισκόταν στο όριο ή κάτω
από το όριο της φτώχειας ανερχόταν στο
18,1%, που ισοδυναμεί με 31 περίπου χιλιά-
δες παιδιά, σύμφωνα µε στοιχεία της Euro-
stat. Οι πολιτικές των διαδοχικών κυβερνή-
σεων, επικεντρωμένες στις ανάγκες των
ενηλίκων ή/και των ισχυρών κοινωνικά
ομάδων, αγνοούν την προστασία και ευημε-
ρία των παιδιών και τη διασφάλιση των δι-
καιωμάτων τους.

Με αυτό το σκεπτικό, μέσα από συνεργα-
σία των πιο πάνω αναφερομένων φορέων,
αποφασίστηκε όπως κατά το 2024 εργα-
στούν από κοινού και πραγματοποιήσουν

μια σειρά από κοινές δράσεις για διαφώτιση,
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοι-
νού. Βασικός και ουσιαστικός στόχος η εμ-
πλοκή στις δράσεις των ίδιων των παιδιών.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, θα διεξαχθεί
σειρά συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης με
σκοπό την εξαγωγή συμπερασμάτων και
προώθηση θέσεων στα αρμόδια όργανα λή-
ψεως αποφάσεων και στις αρμόδιες Υπηρε-
σίες του Κράτους που στόχο θα έχουν την
εξάλειψη της Παιδικής Φτώχειας και του
Κοινωνικού Αποκλεισμού των παιδιών. Πα-
ράλληλος στόχος, η κινητοποίηση του κρα-
τικού μηχανισμού, φορέων, δήμων και κοι-
νοτήτων, οργανισμών και πολιτών για την
καταπολέμηση της Παιδικής Φτώχειας.

Ενώνουμε τις φωνές μας για να ακου-
στούμε όσο πιο δυνατά μπορούμε και να
εξασφαλίσουμε ότι κάθε παιδί στην Κύπρο
θα έχει τη δυνατότητα να αναπτυχθεί σε ένα
περιβάλλον που θα του παρέχει τις ευκαι-
ρίες και τις συνθήκες για να ζει μια αξιο-
πρεπή ζωή και να αναπτύξει το μέγιστο των
δυνατοτήτων του.

Για ένα κράτος όπου κανένα παιδί δεν θα
μένει πίσω. n

Κοινή ανακοίνωση για την Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Ανάβουν τα φώτα… η γιορτή αρχίζει… 
Το ποδόσφαιρο ενώνει, είναι ένα… παιχνίδι!

Ηαντίστροφη μέτρηση ήδη άρχισε. Στις 14 Ιουνίου
είναι προγραμματισμένος ο εναρκτήριος αγώνας
του Euro 24, ανάμεσα στη Γερμανία και τη Σκωτία.

Η 17η διοργάνωση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος
Εθνών θα ξεκινήσει στην ‘Αλιάντς Αρένα’ του Μονάχου.
Μετά τη διοργάνωση του 2020, που μεταφέρθηκε στην επό-
μενη χρονιά λόγω της Covid-19 και η Ιταλία κατέκτησε το
τρόπαιο στα πέναλτι, εναντίον της Αγγλίας, μόνο μια χώρα
θα φιλοξενήσει την τελική φάση. Το τρόπαιο που σήκωσε
την ιστορική βραδιά στο Γουέμπλεϊ ο Τζόρτζιο Κιελίνι είναι
ήδη στη Γερμανία για την επίσημη παρουσίαση.

Σε μια εποχή που το χθες μας επιμένει να μοιάζει ολο-
ένα και περισσότερο στο σήμερα και που το αύριο μας απει-
λεί να μας θυμίσει αυτό που χρονομετράμε τώρα, όλοι μας
ζούμε προσδοκώντας το απροσδόκητο. Κι αυτό είναι που
κάνει τόσο πολλούς από εμάς να περιμένουμε το επόμενο
μεγάλο παιχνίδι.

Το ποδόσφαιρο μπορεί ακόμα να μας υπόσχεται αυτό
που δεν μπορούν να κάνουν ούτε αυτοί που μας πληρώνουν
για να δουλεύουμε, ούτε εκείνοι που τους πληρώνουμε για
να μας δουλεύουν. Μας κάνει να περιμένουμε αυτό που δεν
περιμένουμε. Το απίστευτο, το αναπάντεχο, την υλοποίηση
της πιο τρελής φαντασίωσης.
Η προσδοκία

Αυτό που μας  κρατάει σε εγρήγορση σε έναν αγώνα πο-
δοσφαίρου, ακόμα και στον πιο ανιαρό, είναι η γοητεία της
προσδοκίας. Η προσδοκία του απροσδόκητου. Η μπάλα
είναι απροσδόκητη. Κάνει τσαλιμάκια. Είναι ναζιάρα. Δεν
μας κάνει πάντα όλα τα χατήρια. Αλλά προφανώς αυτός
είναι ο  λόγος που τη λατρεύουμε. Θέλουμε να ανταποκρι-
θεί στα αισθήματά μας, αλλά δεν μπορούμε ποτέ να την
έχουμε σίγουρη. Αυτό που περιμένουμε είναι ότι η επόμενη
στιγμή μπορεί να είναι μαγική. Να συμβεί αυτό που δεν πε-
ριμένουμε, αυτό που δεν τολμούμε καν να ονειρευτούμε…
Χωρίς σενάριο

Η στιγμή που ανεβαίνει τα σκαλιά στην κερκίδα και το
μάτι σου πέφτει στο πράσινο χορτάρι – αν είσαι τυχερός,
μπορείς να αισθανθείς και τη μυρωδιά του κιόλας – είναι η
είσοδος σου σ’ ένα μαγικό κόσμο, σ’ ένα ‘Θέατρο των Ονεί-
ρων’ όπως θα το έλεγαν στο Μάντσεστερ. Μόνο που σε
αυτό τον θέατρο δεν γίνεται να γνωρίζεις, ούτε το σενά-
ριο, ούτε το φινάλε. Δεν υπάρχει χειρότερη τιμωρία για τον
οπαδό από το να ακούει για στημένα παιχνίδια. Στο γήπεδο
δεν πας επειδή ξέρεις ότι θα νικήσεις. Πας επειδή θέλεις να
νικήσεις. Μπορείς να ελπίζεις απλώς ότι αν χρειαστεί θα
βάλει το χέρι του ο ‘από μηχανής θεός’ για να σου δώσει τη
λύση.
Μια οικογένεια

Φυσικά, το ποδόσφαιρο μπορεί να μας ενώνει, να μας
κάνει να νοιώθουμε μέλη μιας μεγάλης παρέας ή ακόμα και
οικογένειας. Μας επιτρέπει να εκφράζουμε συναισθήματα
που καταπιέζουμε στο γραφείο, στο σχολείο, στο αυτοκί-
νητο, ακόμα και στο σπίτι. Στο γήπεδο μπορείς να αισθαν-
θείς συλλογικότητα σε μια εποχή που θριαμβεύουν ο ατο-
μισμός και η απομόνωση. Να νιώσεις ότι δεν είσαι μόνος,
ότι υπάρχουν χιλιάδες άλλοι που η καρδιά τους κτυπά το
ίδιο γρήγορα με το ίδιο κοινό όνειρο: το γκολ και τη νίκη.
Το γήπεδο ανάβει τα πάθη και… συναισθήματα

Σε διοργανώσεις όπως το Ευρωπαϊκό ήτο Παγκόσμιο
Πρωτάθλημα, το συναίσθημα αυτό της κοινότητας είναι
ακόμα πιο εύκολο να αναδυθεί στην επιφάνεια. 

Οι ερευνητές των τάσεων της κοινής γνώμης έχουν απο-
δείξει με στοιχεία πως, όταν πηγαίνει καλά η Εθνική, μεγά-
λωναν η ευφορία και η αισιοδοξία του μέσου πολίτη, ακόμα
και το μέλλον της οικονομίας για την προσωπική του εξέ-
λιξη. Εκλογικά αποτελέσματα έχουν επηρεαστεί από Εθνι-
κούς ποδοσφαιρικούς θριάμβους, ακόμα και χούντες έχουν
κερδίσει παράταση ζωής ύστερα από κατακτήσεις τίτλων.

Το γήπεδο ανάβει τα πάθη, φουσκώνει τα στήθη και
ξυπνά τον πατριωτισμό.

Ας θυμηθούμε ότι στην Ελλάδα, κατά τη διάρκεια του
Euro 2004, αγοράστηκαν τόσες πολλές χιλιάδες σημαίες,
που ίσως ποτέ να μην ξανασυμβεί…
Στην εξέδρα ο οπαδός…

Το ποδόσφαιρο και γενικότερα ο αθλητισμός, είναι επί-
σης  ο μόνος χώρος όπου εκδηλώνεται πλέον η αυθόρμητη
βία κοινωνικών ομάδων, συστηματικά και ακραία…

Στην εξέδρα μπορείς να τραγουδήσεις όσο κακόφωνος
κι αν είσαι, μπορείς να πεις τα πιο… χυδαία συνθήματα
χωρίς να κοιτάζεις γύρω σου ποιος μπορεί να σε ακούει.
Μπορείς να νιώσεις συναισθήματα που η καθημερινότητα
θαρρείς συχνά ότι σου απαγορεύει. Μπορείς να αισθανθείς
ότι μειώνεις, φοβίζεις, τρομοκρατείς κάποιους ‘ήρωες’ που
βγάζουν κατά τη διάρκεια ενός πρωταθλήματος όσα δεν θα
κερδίσεις ακόμα κι αν εργαστείς… εφτά ολόκληρες ζωές.
Το παιδί μέσα μας…

Αλλά το ποδόσφαιρο είναι πάντα και πάνω απ’ όλα ένα
παιχνίδι. Όσα κι αν γραφούν για την εμπορευματοποίηση
του, αυτό δεν αλλάζει. Θα ξυπνά πάντα μέσα μας το παιδί,
που μπορεί να έχουμε εξορίσει πρόωρα από την υπόλοιπη
ζωή μας.

Στο ποδόσφαιρο δεν βλέπουμε τους άλλους να παίζουν.
Παίζουμε εμείς. Τα παιδιά που μπορεί να στερηθούν τα
πάντα για το εισιτήριο της Κυριακής θεωρούν προδοσία την
απουσία από την εξέδρα. Θα σου πουν περήφανα την άλλη
μέρα ‘Το ντέρμπι το πήραμε εμείς’ Φωνάζοντας, τραγου-
δώντας, ακόμα και τρομοκρατώντας τον αντίπαλο.

Κανένας από αυτούς που πηγαίνουν στο γήπεδο δεν αι-
σθάνεται απλώς θεατής. Πάει ως συμμέτοχος, συγκάτοικος
σε μια κοινή Παγκόσμια τρέλα, αλλά και απλός ταγμένος
στρατιώτης, πολεμιστής.
Οι πολυεθνικές και το κέρδος

Πιθανότατα οι πολυεθνικές θα προτιμούσαν ένα ποδό-
σφαιρο χωρίς κοινό, χωρίς φασαρίες, χωρίς λάβαρα και
πάνω που μπορεί να κρύβουν καμιά φορά τις διαφημιστικές
πινακίδες. Με ακόμα περισσότερα διαλείμματα για τηλεο-
πτική διαφήμιση.

Αποκλειστικά για τηλεοπτική χρήση και Παγκόσμια
αναμετάδοση. Τα έσοδα από τη τηλεόραση και τη διαφή-
μιση έχουν, έτσι κι αλλιώς, κατά πολύ και προ πολλού ξε-
περάσει τα έσοδα των εισιτηρίων.

Προσπαθήστε όμως να ανακαλέσετε στη μνήμη σας έναν
αγώνα που να έγινε κεκλεισμένων των θυρών και να σας
έχει συγκλονίσει και θα καταλάβετε γιατί αυτό δεν είναι δυ-
νατόν. Ρωτήστε έναν αθλητή πως είναι να παίζει μπροστά
σε ‘νεκρές’ κερκίδες.

Θα πει κανείς ότι πολλά απ’ όλα αυτά μπορεί να συμβούν
και σε άλλα αθλήματα. Ίσως. Όμως στο ποδόσφαιρο η ελ-
πίδα που κυριαρχεί και έχει σχέση με το απροσδόκητο είναι
ακριβώς ότι δεν νικάει πάντα ο καλύτερος. Μπορείς να κλέ-
ψεις τη νίκη με πονηριά ή απλώς με τύχη.

Μπορεί να είσαι ο φαινομενικά αδύναμος και να φύγεις
θριαμβευτής. Όχι, το ποδόσφαιρο δεν είναι άδικο. Απλώς
έρχεται να ισοφαρίσει μέσα στο μυαλό μας τις υπόλοιπες
αδικίες που δεν μπορούμε να αποτρέψουμε…
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΚΑΙ ΑΥΤΑ…

Ως οικοδεσπότες οι Γερμανοί βρίσκονται στον 1ο Όμιλο
και ως εκ τούτου θα παίξουν τον εναρκτήριο αγώνα τους
με τη Σκωτία την Παρασκευή 14 Ιουνίου. Η Γερμανία/Δυ-
τική Γερμανία έχει συμμετάσχει σε κάθε διοργάνωση του
Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος από το 1972. Η Δυτική Γερ-
μανία κέρδισε το 1972 και το 1980, ενώ η επανενωμένη Γερ-
μανία θριάμβευσε στο Euro 1996.

Η Πρωταθλήτρια Ευρώπης Ιταλία βρίσκεται στον 2ο

Όμιλο με Κροατία, Ισπανία και Αλβανία. Το ντεμπούτο της
θα γίνει κόντρα στην Αλβανία. Για τους ‘Ατζούρι’ το πρώτο
ματς θα γίνει στο Ντόρτμουντ. Στις 20 Ιουνίου με την Ισπα-
νία και στις 24 με την Κροατία. Οι δύο πρώτες ομάδες σε
κάθε όμιλο συν οι τέσσερις καλύτερες τρίτες ομάδες προ-
κρίνονται για τη φάση των ‘16’. Ο τελικός είναι προγραμ-
ματισμένος για τις 14 Ιουλίου στο Βερολίνο. Ένα στάδιο
αγαπητό στους ‘Ατζούρι’ που θριάμβευσαν στον τελικό του

Παγκοσμίου Κυπέλλου τον Ιούλιο του 2006, απέναντι
στους Γάλλους.
ΓΙΑ ΤΟ ΑΡΧΕΙΟ…

Η Γερμανία θα είναι η μοναδική διοργανώτρια του Euro
2024.

Η επίσημη μασκότ ονομάζεται Άλμπερτ, μια αρκούδα
ντυμένη ποδοσφαιριστής στα χρώματα του Euro 2024.

Όπως είναι γνωστό, η Δυτική Γερμανία διοργάνωσε το
Euro 1988, αλλά αυτή θα είναι η πρώτη φορά που η Γερμα-
νία ‘φιλοξενεί’ Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα μετά την επανέ-
νωση, έχοντας πάντως διοργανώσει το Παγκόσμιο Κύ-
πελλο του 2006.

Η οικοδέσποινα Γερμανία έχει εμφανιστεί σε περισσό-
τερα τελικά  τουρνουά Euro από οποιαδήποτε άλλη χώρα.
Αυτή θα είναι η 14η της. Μαζί με την Ισπανία έχουν κερδί-
σει τρία Euro η καθεμιά, περισσότερα από κάθε άλλη χώρα.

Στο τουρνουά θα λάβουν μέρος 24 ομάδες. Η οικοδέ-
σποινα Γερμανία, 20 έχουν προκριθεί μέσω των Ευρωπαϊ-
κών προκριματικών, με τις τρεις τελευταίες θέσεις να επι-
βεβαιώνονται μέσω των play-off του Μαρτίου.

Το τουρνουά θα διαρκέσει 31 ημέρες, ξεκινώντας από τον
εναρκτήριο αγώνα στο Μόναχο στις 14 Ιουνίου και τελει-
ώνοντας με τον τελικό στο Βερολίνο στις 14 Ιουλίου.

40, τα χρυσά μετάλλια που απονέμονται στη νικήτρια
ομάδα και 40 ασημένια μετάλλια στη δεύτερη.

16.000, οι εθελοντές που θα υποστηρίξουν την επιτυχη-
μένη παράδοση του τουρνουά στη Γερμανία.

71.000, οι φίλαθλοι που θα είναι παρόντες στον τελικό
του Euro 2024 στο Olympia station του Βερολίνου.

2,7 εκ., πάνω από το 80% των 2,7 εκατομμυρίων εισιτη-
ρίων θα είναι διαθέσιμο στους φιλάθλους των ομάδων που
συμμετέχουν και στο ευρύ κοινό.
Το  Euro θα μοιράσει 331 εκατ. ευρώ

Το Euro 2024 θα μοιράσει 331 εκατ. ευρώ στις 24 ομάδες
που θα λάβουν μέρος, ποσό ίσο με αυτό που μοιράστηκαν
οι ομάδες της κορυφαίας διοργάνωσης το 2021, παρόλο
που τότε υπήρξε μείωση 40 εκατ. ευρώ λόγω της πανδημίας
της COVID-19.

Περισσότερα από τα μισά χρήματα, ωστόσο, έχουν ήδη
κατανεμηθεί, αφού καθεμιά από τις συμμετέχουσες ομάδες
θα λάβει 9,25 εκατ. ευρώ, αφήνοντας προς διάθεση 109
εκατ. ευρώ.

Το υπόλοιπο ποσό θα διανεμηθεί με βάση την απόδοση.
Σε κάθε αγώνα της φάσης των ομίλων, εκτός από τους τρεις
βαθμούς, διακυβεύεται ένα εκατομμύριο ευρώ, τα οποία θα
πάνε εξ ολοκλήρου σε όποιον κερδίσει ή σε περίπτωση ισο-
παλίας θα μοιράζονται. Άλλο ενάμισι εκατομμύριο αξίζει η
πρόκριση για τη νοκ άουτ φάση.

Από τη φάση των ‘16’ και μετά δεν υπάρχει πλέον πριμ
για νίκη ή ισοπαλία, μόνο για πρόκριση. Η πρόκριση στα
προημιτελικά αξίζει 2,5 εκατ. ευρώ και στα ημιτελικά άλλα
4 εκατ. ευρώ.

Η ηττημένη  φιναλίστ θα λάβει άλλα 5 εκατ. ευρώ και η
Πρωταθλήτρια Ευρώπης θα πάρει 8 εκατ. ευρώ. n
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Ουδεμία κωλυσιεργία ή ασυνέπεια από πλευράς 
των πυροσβεστών στην πυρκαγιά του Αγίου Συλά

ΟΣύνδεσμος Πυροσβεστών Κύπρου (ΣΥΠΥΚ) με
αφορμή με τους ισχυρισμούς πολιτών για κωλυ-
σιεργία και ασυνέπεια από πλευράς Πυροσβεστικής

Υπηρεσίας κατά τις πρόσφατες πυρκαγιές στην Επαρχία Λε-
μεσού και συγκεκριμένα στον Άγιο Συλά, θα ήθελε κατ’
αρχάς να εκφράσει τη συμπάθεια και συμπαράστασή του
προς τους πληγέντες και να υπογραμμίσει ότι πρωταρχικός
στόχος και καθήκον κάθε πυροσβέστη σε κάθε επιχείρηση
είναι η διάσωση ζωής και η προστασία της περιουσίας των
πολιτών.

Στην εν λόγω πυρκαγιά οι αντίξοες συνθήκες που επι-
κρατούσαν, με δυνατούς ανέμους, δυσκολία στην πρό-
σβαση, διάσπαρτα σκουπίδια κ.ά., κατέστησαν ανθρωπίνως
αδύνατο για τους πυροσβέστες να επιχειρούν συγχρόνως
σε ολόκληρη την έκταση, όπου μαινόταν η πυρκαγιά, για
κατάσβεσή της. 

Κατά τη διάρκεια κάθε επεισοδίου γίνεται αξιολόγηση
της επικινδυνότητας, ώστε να μπορεί να καταρτιστεί επι-
χειρησιακό πλάνο και να τεθούν προτεραιότητες. Σε ένα τε-
ράστιο μέτωπο, όπως ήταν αυτό στην πυρκαγιά στον Άγιο
Συλά την περασμένη βδομάδα, οι πυροσβέστες δεν ήταν
δυνατό να  γνωρίζουν την ακριβή τοποθεσία των υποστα-
τικών και των επιχειρήσεων που εμπλέκονταν. Και αυτό δεν

μπορεί να εκλαμβάνεται ως κωλυσιεργία ή ασυνέπεια από
πλευράς των πυροσβεστών.  

Καταληκτικά, επισημαίνεται ότι η αναφορά του Αρχιπύ-
ραρχου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο κρατικό κανάλι
κατά τη χθεσινή μεσημβρινή εκπομπή μας βρίσκει απολύ-
τως σύμφωνους και διαβεβαιώνουμε τους πολίτες ότι θα εί-
μαστε πάντα δίπλα τους, στις δύσκολες περιπτώσεις, με αυ-
τοθυσία για διαφύλαξη των περιουσιών τους και ιδιαίτερα
της ζωής τους. n

Ικανοποίηση ΣΑΚ και ΠΑΣΥΔΥ για τις υπερωρίες 
των αστυνομικών στις εκλογές

Μετά από συνεχείς διαβουλεύσεις μεταξύ του
Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Δι-
καιοσύνης, του Αρχηγού της Αστυνομίας, του

ΣΑΚ και της ΠΑΣΥΔΥ, έχει δοθεί έγκριση από πλευράς
Υπουργείου όπως οι αστυνομικοί που θα εργαστούν κατά
τις επερχόμενες εκλογές αποζημιωθούν με βάση τον μέσο
όρο της Κλίμακας Α5. 

Οι έντονες παραστάσεις, που προηγήθηκαν από μέρους
του Προέδρου του ΣΑΚ και του Γενικού Γραμματέα της 
ΠΑΣΥΔΥπρος τον Αρχηγό της Αστυνομίας και τα Υπουρ-
γεία Οικονομικώνκαι Δικαιοσύνης,συνέβαλαν ουσιαστικά
στο να καταστείκατανοητόαπό τους εμπλεκόμενους ότι η
προγενέστερη απόφαση για αποζημίωση των συναδέλφων
σε χαμηλότερη κλίμακα (Κλ. Α3) από αυτήν που είναι το-
ποθετημένοι,ήταν εξολοκλήρου άδικη και μη ορθολογική. 

Σε συνάρτηση με τα πιο πάνω πρέπει να υπογραμμιστεί
ότι τα καθήκοντα των συναδέλφων αστυνομικών, που στε-
λεχώνουν τα εκλογικά κέντρα,είναι ιδιαίτερα αυξημένης 

ευθύνηςως προς την ομαλή διεξαγωγή της εκλογικής δια-
δικασίας καθ’ όλη τη διάρκειάτης. 

Ο ΣΑΚ εκφράζει ιδιαίτερες ευχαριστίες προς τον
Υπουργό και Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Δικαιοσύ-
νης, κ. Μ. Χαρτζιώτη και κ. Λ. Παναγή, καθώς και προς τον
Αρχηγό Αστυνομίας, κ. Στ. Παπαθεοδώρου, οι οποίοι 
συνέβαλαν τα μέγιστα για την ικανοποιητική ρύθμιση του
θέματος.

Ο ΣΑΚ εκφράζει την ευαρέσκειά του για την ικανοποι-
ητική ρύθμιση ενός θέματος,για το οποίο έχει πρωτοστα-
τήσει και επιβεβαιώνει όλους τους συναδέλφους ότι θα 
συνεχίσει να διεκδικεί και να προστατεύει τα συμφέροντα
και δικαιώματά τους. 

Εν όψει και των πιο πάνω θετικών εξελίξεων,εκφράζουμε
τη βεβαιότητα ότι οι συνάδελφοι θα υπερβάλουν εαυτόν
και θα ανταποκριθούν επάξια στο σημαντικό καθήκον της
εποπτείας των επερχόμενων εκλογώνδιασφαλίζοντας την
επιτυχή ολοκλήρωσή τους. n

ΣΑΚ και ΠΑΣΥΔΥ για την Αναβάθμιση των 65
Μελών της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής

Αποτελέσματα Εκλογών
9η Ιουνίου

ΟΣύνδεσμος Αστυνομίας
Κύπρου (ΣΑΚ) σε κοινή
σύσκεψη του με την ηγε-

σία ΠΑΣΥΔΥ ασχολήθηκε ιδιαί-
τερα με το θέμα της αναβάθμισης
επηρεαζόμενων μελών της Αστυ-
νομίας και της Πυροσβεστικής.
Κοινή ήταν η διαπίστωση της επι-
βαλλόμενης ανάγκης για δρομο-
λόγηση ενεργειών με στόχο την
επίλυση του.

Ειδικότερα αποφασίστηκε η προσφυγή των επηρεαζόμε-
νων συναδέλφων στη δικαιοσύνη με έξοδα που θα αναλά-
βουν από κοινού ο ΣΑΚ και η ΠΑΣΥΔΥ.

Το μέτρο αυτό κρίθηκε αναγκαίο μετά και την αρνητική
τοποθέτηση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τά-
ξεως στις 15 Μαΐου 2024 στο σχετικό διάβημα που υπο-
βλήθηκε από το Δικηγορικό Γραφείο Ανδρέα Σ. Αγγελίδης
δ.ε.π.ε.

ΣΑΚ και ΠΑΣΥΔΥ αποφάσισαν επίσης όπως πρόσθετα
προς το μέτρο της προσφυγής συνεχίσουν τις διαβουλεύ-
σεις και τις επαφές με τους εμπλεκόμενους φορείς για την
εξεύρεση λύσης και την ικανοποίηση του δίκαιου αιτήμα-
τος των συναδέλφων.

Για σκοπούς καλύτερης κατανόη-
σης του μεγέθους της ανισότητας
και της αδικίας που υφίσταται η κα-
τηγορία αυτών των συναδέλφων
μετά την αναβάθμιση των κλιμά-
κων των αστυνομικών και των πυ-
ροσβεστών από 01.01.2023 ως
αποτέλεσμα της συμφωνίας που
επιτεύχθηκε από τον ΣΑΚ και της
ΠΑΣΥΔΥ με την Κυβέρνηση, ανα-

φέρουμε ως παράδειγμα το εξής: Ένας ειδικός αστυφύλα-
κας ο οποίος προσλήφθηκε το 2008 έχει τοποθετηθεί το
2023 στην Κλ. Α7 ενώ αστυνομικοί που προσλήφθηκαν ως
ειδικοί αστυνομικοί επίσης το 2008 και πέτυχαν στις εξετά-
σεις του 2020 για την ένταξη τους σε μόνιμες θέσεις αστυ-
νομικού θα τοποθετηθούν στην κλ. Α7 το 2032. Αντί δη-
λαδή να επιβραβευθούν για την επιτυχία στις εξετάσεις και
την κατάληψη οργανικής θέσης στην Δύναμη, στην ουσία
τιμωρούνται από το ίδιο το κράτος.

Όπως διαφαίνεται η πρόδηλη αυτή αδικία θα πρέπει να
αρθεί και αυτή θα είναι η επιδίωξη του ΣΑΚ και της 
ΠΑΣΥΔΥ στο πλαίσιο των προαναφερόμενων ενεργειών
τους. n

Μετά τις εκλογές της περασμένης Κυριακής 9 Ιου-
νίου ως μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
ανακηρύχθηκαν από το Γενικό Έφορο Εκλογών κ.

Ελίκκου Α. Ηλία οι ακόλουθοι:
1. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ Φειδίας
2. ΦΟΥΡΛΑΣ Λουκάς
3. ΓΕΩΡΓΙΟΥ Γιώργος
4. ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΑ Μιχάλης
5. ΜΑΥΡΙΔΗΣ Κώστας
6. ΓΕΑΔΗ Γεάδης.
Ανακηρύχθηκαν  από τον Έφορο Εκλογών των οικείων

Εκλογικών Περιφερειών οι ακόλουθοι:
Πρόεδροι των Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοί-

κησης:
- Λευκωσία, Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης
- Λεμεσό, Γιάννης Τσουλόφτας
- Λάρνακα, Άγγελος Χατζηχαραλάμπους
- Πάφο, Χαράλαμπος (Πάμπος) Πιττοκοπίτης
- Αμμόχωστο, Γιάννης Καρούσος
Δήμαρχοι:
- Λευκωσία, Χαράλαμπος Προύντζος
- Λεμεσό, Γιάννης Αρμεύτης
- Πάφο, Φαίδωνας Φαίδωνος
- Λάρνακα, Ανδρέας Βύρας
- Ελεύθερη Αμμόχωστο, Σίμος Ιωάννου
- Στρόβολος, Σταύρος Σταυρινίδης
- Νότια Λευκωσία - Ιδαλίου, Σταύρος Χατζηγιάννης
- Λατσιά-Γερίου, Χρίστος Πιττάρας
- Λακατάμια, Φωτούλλα Χατζήπαπα
- Δυτικής Λεμεσού, Παντελής Γεωργίου
- Ανατολικής Λεμεσού, Κυριάκος Ξυδιάς
- Πολεμιδιών, Άντρος Θεοδώρου
- Ανατολικής Πάφου, Νίκος Παλιός
- Ακάμα, Μαρίνος Λάμπρου
- Πόλεως Χρυσοχούς, Γιώτης Παπαχριστοφή
- Αραδίππου, Χριστόδουλος Πάρτου
- Αγίας Νάπας, Χρίστος Ζαννέτου
- Παραλιμνίου-Δερύνειας, Νικολέττος Γιώργος
- Δρομολαξιάς Μενεού, Κύπρος Ανδρονίκου
- Αθηαίνου, Κυριάκος Καρεκλάς
- Λευκάρων, Σοφοκλής Σοφοκλέους.

Κατεχόμενοι Δήμαρχοι:
- Κυθρέα, Μάριος Ζαμπακίδης
- Μόρφου, Βίκτωρ Χατζηαβραάμ
- Καραβά, Νίκος Χατζηστεφάνου
- Κερύνεια, Ιωσήφ (Άκης) Βιολάρη
- Λαπήθου, Παραδείσα (Σούλα) Μουρέττου
- Ακανθού, Ελένη Χατζημιχαήλ Μυλωνά
- Λευκωνοίκου, Πιερής Γυψιώτης
- Λύση, Ανδρέας Καουρής.


